
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 22/12/2016
CELSE NO : 29.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Ömer KARAGÖL 101212
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL 144150

Belirli gün ve saatte 29. celse açıldı. 
Tutuklu sanıklar Ramazan AKYÜREK ve Ali Fuat YILMAZER'in bağlı 

bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.
Başka suçtan tutuklu sanıklar Mehmet Ali ÖZKILINÇ ve Şükrü YILDIZ'ın bağlı 

bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü, bağsız olarak huzura alındılar. 
Başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek 

Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan hükümlü sanık Ogün SAMAST'ın 
Kocaeli 2 No'lu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan 
tutuklu sanık Hamdi EGBATAN'ın  Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, 
başka suçtan tutuklu sanık Özkan MUMCU'nun Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, 
başka suçtan tutuklu sanık Osman GÜLBEL'in Sincan 1 No'lu F Tipi Ceza İnfaz 
Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü. 

Tutuksuz sanıklar Sabri UZUN ve Ahmet İlhan GÜLER geldi yerine alındılar.
Sanık Ahmet İlhan GÜLER  müdafii Av. Melih Asım GÜLER geldi, 
Sanık Reşat ALTAY müdafii Av. Orhan EKİNCİ geldi,
Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Fatma Saadet YILMAZER geldi,
Sanık Şükrü Yıldız müdafii Av. Nebi DOĞAN geldi. 
Sanık Sabri Uzun müdafii Av. Fikret KART geldi,
Sanık Mehmet Ali Özkılınç müdafii Av. Osman ALTINTAŞ geldi,
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya DEVECİ, Av. Bahri 

Bayram BELEN ve Av. Melike POLAT geldi, başka gelen olmadı.
Açık yargılamaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi.
Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Senem Kutup'un mazeret dilekçesi gönderdiği 

anlaşıldı. 
Sanık Ali Fuat Yılmazer'in rahatsızlığı nedeniyle 23/12/2016 günü yapılacak 

duruşmaya katılamayacağına dair mazeret dilekçesi sunduğu görüldü. 
SEGBİS kaydına 11:15 itibariyle başlandı.
Duruşma sırasında katılanlar vekili Av. Sebu Aslangil'in geldiği görüldü (12:31), 
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yerine alındı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, kayda başladık. Avukat bey sorunuz. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:  Şimdi 

düzenlediğiniz raporların büyük kısmı...
MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsiniz. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Devlet Denetleme 

Kurulu raporu eklerinde vardı. Hani orada baktığımız ve gördüğümüz raporlar sizin Mehmet 
Ali Özkılınç'la beraber düzenlediğiniz 05 Şubat 2007 tarihli bir araştırma raporu var. Sonra 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri hakkında ilki 26 Şubat 2007 tarihinde olmak üzere 
ama sonrasında Bölge İdare Mahkemesinin bozma kararları vermesi üzerine hazırladığınız 2 
ek, daha doğrusu 1 ek, bir daha bir Ön İnceleme Raporu var İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Görevlileri hakkında. Üçü de Ön İnceleme Raporu. Celalettin Cerrah ve Ahmet İlhan Güler 
hakkında disiplin raporu hazırlamışsınız. Celalettin Cerrah hakkında değerlendirme raporu 
hazırlamışsınız. Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında bir 15 Şubat 2007 
tarihli tevdi raporunuz 4 Nisan 2007 tarihli ön inceleme raporunuz var. Yine Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlileri hakkında Erhan Tuncel'in hukuka aykırı muhbir yapılması, 
Mc Donalds soruşturması ve davasının dışında tutulması ve kanlanan pantolonun eylem 
sırasında Yasin Hayal'in dava dosyasına sunulmamasına ilişkin meselelerle ilgili 
hazırladığınız bir tevdi raporu var 22 Şubat 2007 tarihli. Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü 
görevlileri hakkında Temmuz 2007 tarihli ön inceleme raporunuz, Reşat Altay'a ilişkin 
düzenlediğiniz 05 Mart tarihli 2007.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. Ben yazdım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir değerlendirme 

raporu. Trabzon'da Dink cinayetiyle irtibatlı olabilecek olaylar zinciri araştırması adı altında 
bir başka raporunuz var 14 Mart 2007 tarihinde düzenlenen. Ee yine Hüseyin Yavuzdemir'e 
ilişkin Mc Donalds eylemi sonrası Yasin Hayal'e ilişkin ihbarın sümenaltı edildiği iddiasına 
ilişkin, Hrant Dink'in silah talebinde bulunduğu iddiasına ilişkin hazırladığınız raporlar var. 
Benim okuma yani...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dikkatimizden kaçan 

başka bir var mı peki bunlar haricinde?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet Evet, yani benimde aklıma gelen bir şey yok. 

Sanırım tamamdır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hangi üniversiteden 

mezun oldunuz? Hangi görevlerde bulundunuz? Hangi yıl İçişleri Bakanlığı bünyesinde 
Mülkiye Müfettişi oldunuz ve hangi eğitimleri aldınız Mülkiye Müfettişi olurken? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim ben Siyasal Bilgiler Fakültesi mezunuyum. 1980 
yılı mezunuyum. 80'den hemen sonra mesleğe intisap ettim. Mesleğe girdim Kaymakam 
Adayı olarak. Bir süre Kaymakamlık yaptım. Yani aşağı yukarı bir 15 sene falan 
Kaymakamlık yaptım. 1994 yılında da Mülkiye Müfettişliğine atandım. Benim tabi 95'ten bu 
sonraki Teftiş Kurulunun ve İçişleri Bakanlığının düzenlediği bütün işte insan hakları olsun, 
efendim işte mesleki alandaki çalışmalar, seminer çalışmaları işte aklımıza gelebilecek diğer 
yaptığı bütün çalışmalara katıldım. Yani ve en son 2015 yılında da bu iddianameyle birlikte 
Mülkiye Müfettişliğinden çıkarıldım. Mersin Vali Yardımcılığına atandım. Evet durum 
budur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Mülkiyet Müfettişi 
olduğunuz dönem öncesi veya göreviniz sürerken Koruma Hizmetleri Yönetmeliği, Terörle 
Mücadele Kanunu, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Merkez ve Taşra 
Birimleri Üniteleri Kuruluş Görev ve Çalışma Yönetmeliği, Emniyet Genel Müdürlüğü 
Operasyon Yönetmeliği gibi ilgi alanınız, çalışma alanınızla ilgili yönetmeliklere ilişkin ayrı 
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bir eğitim aldınız mı? Bir hiç eğitim alındı mı bu konuda?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi. Tabi. Şimdi Emniyet Teşkilatıyla ilgili 

eğitimlerimiz var. Yani Emniyet ve Jandarmayla ilgili de eğitimlerimiz var. Yalnız şunu 
söylemeliyim bu arada; şimdi biz müfettişler görevi aldıktan sonra bir mevzuat çalışması 
yapıyoruz. Yani konuyu, görevi önümüze koyuyoruz. Bakan onayının çerçevesini çiziyoruz 
ve bu kapsamda hangi mevzuatlar varsa bu mevzuatları bir klasörde toplayıp bir gün, iki gün, 
üç gün bir mevzuat çalışması yapıyoruz. Yani bizim şimdi ezberimizde efendim işte 
İstihbarat Yönetmeliği yok. Ya da işte bizim ezberimizde ya da bir başka yönetmelik yok. 
Ama göreve göre, duruma göre her görevle ilgili bir mevzuat çalışmasını her müfettiş göreve 
başlarken başlangıçta yapıyor. Biz de bunu Trabzon'da yaptık. Yani ben Faruk Bey'e dedim 
ki mevzuatı bir klasörde toplayalım dedim. Onlar mevzuatı bir klasörde topladılar. Biz bir 
kaç gün işte bu ilk başlangıçta bir mevzuat çalışması yaptık. Evet. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Hrant Dink 
cinayeti nedeniyle görevlendirilmenizde sizin ve Mehmet Ali Özkılınç'ın özel bir vasfınızın 
etkisi oldu mu? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani bu önemli bir 

toplumsal ve siyasal sonuçları olan bir cinayete hani bir dağıtım yapılır. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok. Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Size mi geldi yoksa özel 

olarak? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok. Hayır. Şimdi şöyle oldu; tabi acil bir görevlendirme 

oldu bu. Ben yani öyle hatırlıyorum. Tabi üzerinden epey zaman geçti. Acil bir 
görevlendirme oldu. Ben, biz tabi Mehmet Ali Beyle çabucak hareket etmek durumunda 
kaldık. Hatta havalimanında buluştuk yanlış hatırlamıyorsam. Yani biz daha öncede bir 
buluşup bir konuşma şeyimiz de olmadı ve ben tabi sonradan da öğrendim ki benden önce bir 
başka müfettişe teklif edilmiş. Yani sana görev vereceğiz neredesin falan gibi. O, "Ben 
Ankara'da değilim, ben görevdeyim, dışarıdayım." falan gibi olunca ondan sonra bana 
dönmüşler. Yani ben ikinci sıradaki kişiyim öyle diyeyim yani. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir şey sorabilir miyim Avukat Bey kesiyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tabi. Tabi. Tabi.
MAHKEME BAŞKANI: Bu soruşturmadan evvel daha büyük bir soruşturmada 

görev aldınız mı? Yahutta yaptığınız en büyük, kapsamlı soruşturma nedir bu soruşturmadan 
evvel?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani kapsamlı derken tabi ne görev verilirse onu 
yapıyoruz. Kapsam olarak şimdi yani bir karşılaştırma yapamıyorum hatırımda şu anda bir 
şey yok. Ama biz tabi belediyeler olmak üzere, Belediyeler, Jandarma, Emniyet, Sivil 
Savunma yani İçişleri Bakanlığının bütün teşkilatı hakkında soruşturmalar yapıyoruz. Yani 
bende bu 2007'de bana verildiğine göre yani 95 - 2007, aşağı yukarı kaçıncı yıldayım 12. 
yılda falan durumdayım yani 12 yıllık müfettiş durumundayım. 

MAHKEME BAŞKANI: Dosyada bu şekilde mi yani önce birisine teklif edildiğini 
söylediniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok hayır efendim şöyle; şimdi tabi kimi 
görevlendireceğini başkan seçiyor. Yani... 

MAHKEME BAŞKANI: Başkan seçiyor da yani başkan arayıp soruyor mu? Sen 
yapar mısın? Sen yapamıyorsan bu yapsın. Hangi kritere göre yapıyor?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok ben. Hayır efendim. Hayır efendim. Ben tabi onu 
bilmiyorum. Yani başkan...

MAHKEME BAŞKANI: Biraz önce dediniz ya birisine teklif edilmiş.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi şöyle, şöyle olmuştu. Yani başkan tabi görevin 
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durumuna göre, hacmine göre sanırım bir değerlendirme yapıyor. Ben tabi bunu sonradan 
duydum. Yani o müfettişi aramışlar. O, tabi Ankara'da olmadığı için, göreve devam ettiği için 
sanırım ona görev verilememiş. Ben daha sonra...

MAHKEME BAŞKANI: Kaç tane müfettiştiniz o dönemde?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim bizim 189 müfettişimiz var. 190 diyelim 

efendim. Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey, devam edin.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 5 Şubat tarihli araştırma 

raporunuz aslında bir çok soruşturmanızı, incelemenizi belirleyen temel rapor olma özelliği 
olduğunu düşünüyorum. Biraz geniş tutacağım. Bir kaç sayfalık alıntı yapacağım.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İlk, ilk rapordur değil mi bu?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İlk araştırma evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve onu okuyacağım. 

Sonrasında çünkü onunla bağlantılı sorular soracağım ben. İçişleri Bakanlığının 26 Ocak 
2007 tarihli görev emri ile Hrant Dink'in öldürüleceği Trabzon Emniyet Müdürlüğünce 
İstanbul Emniyetine bildirildiği halde gerektiği halde yeterli işlemlerin yapılmaması ve 
koruma tedbirlerinin alınmaması konusu ile Mülkiye Başmüfettişi olarak siz ve Mülkiye 
Başmüfettişi Mehmet Ali Özkılınç tarafından görevlendirilmişsiniz ve sizin tarafınızdan 05 
Şubat 2007 tarihinde araştırma raporu düzenlenmiş. Hakkında araştırma yapılanların 
İstihbarat Daire Başkanlığı görevlileri, İstanbul ve Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlileri 
olduğu belirtilmiş. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani 3 kurum 

görevlileri hakkında bir araştırma raporu hazırlanmış Dink cinayetiyle ilgili. Bu raporda 
Yasin Hayal'in Hrant Dink'e yönelik eylem yapmayı tasarladığı bilgilerini içeren 17/02/2006 
tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü ile Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığına iletilen yazı rapor içeriğine alınmış ve ardında da değerlendirmeler yapılmış. 
Yani 17 Şubat 2006 tarihli 027248 raporu gibi, evrakı olduğu gibi rapora koymuşsunuz. 
Sonrasında değerlendirmeler yapmışsınız. Yaptığınız değerlendirme İstanbul İl Emniyet 
görevlilerince Yasin Hayal'e ilişkin İstanbul Ümraniye'de bildirilen adrese dönük çalışma 
yapıldığı, 17 Şubat 2006 tarihli yazıda belirtilen adresten Osman Hayal'in yerinin tespit 
edilemediği, bu adreste fırın değil nalburiye ve inşaat malzemesi satılan bir iş yerinin faaliyet 
gösterdiğinin anlaşıldığı ancak hazırlanan raporun bilgisayara girmediği, yine İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri tarafından yapılan çalışmalarda 
Osman Hayal'in İstanbul'da değil Trabzon'da olduğunun anlaşıldığı ve bu bilginin de Trabzon 
İl Emniyet Müdürlüğü ile Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına 
iletilmediği belirtilmiş, ilk rapor bu sonra değişikliğe uğramış bu konudaki yaptığınız 
tespitler.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve 05 Şubat 2007 tarihli 

raporun devamında da bu yazı hakkında başka çalışmanın yapılması gerekli miydi sorusunun 
cevabı evettir. Öncelikle Trabzon'dan gelen bilgi oldukça somut ve kesin bir kanaat 
içermektedir. Nokta istihbarat olarak tanımlanabilir. Öldürecek kişi, öldürülecek kişi ve 
sebepleri açıkça gösterilmektedir. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çok ciddi olarak ele 

alınması gerekirdi. Bu tür somut ve kesin istihbarata çok az rastlandığı bilinmektedir. Bu yazı 
üzerine İstanbul Emniyet Müdürlüğü adres çalışmasından başka en azından hedef şahıs 
kimdir? Neden hedeftir? Sorularının cevabını bulmak için çalışma başlatmalı, Hrant Dink'e 
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yönelik gerçekten tehdit oluşturan şahısları tespit etmesi gerekirdi. Buna ilave olarak Yasin 
Hayal ismi yazıda belirtildiğine göre İstanbul'a daha önce geldiği, gelebileceği adresler 
üzerine çalışılmalıydı. Bundan başka Hrant Dink hakkında haricen yaşanan gelişmeler ve 
şahsa yönelik aleyhte propaganda yürüten çevrelerin durumu dikkate alındığında, şahsın 
hedef durumunda ve yakın tehdit altında olduğu görülmektedir. Bu durumda eldeki istihbarat 
bilgileri İl Emniyet Müdürü ve İl Valisiyle paylaşılmalı, koruma gerekip gerekmediği hususu 
üzerinde durulması gerekirdi. Müfettişliğimizce Osman Hayal'in İstanbul'da verilen adresi 
üzerinde yapılan çalışmada İstanbul Emniyetinden farklı olarak Tüylüoğlu Ekmek Fırınında 
Osman Hayal'in çalıştığı, 2004 yılının 9. ayında fırına gelerek iş istediği, 2005 yılının 11. 
ayına kadar çalıştığı sonra da haber vermeden işten ayrıldığı anlaşılmıştır. Ayrıca İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğünün Osman Hayal'in İstanbul'da bulunmadığına dair tespitinin hem 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü hem İstihbarat Daire Başkanlığıyla paylaşılması gerekirdi. 
İstihbarat çalışmaları açısından bu çok önemli bir eksikliktir. Paylaşılmamış olması büyük bir 
eksiklik olmakla birlikte arşiv talimatına da aykırılık oluşturmaktadır. Netice itibariyle 
Trabzon Emniyet Müdürlüğünden gelen yazının çok ciddi olarak ele alınması gerekirken 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünce yapılan işlemlerin yeterli 
olmadığı, yazının ciddi olarak ele alınmadığı, Hrant Dink'in korunması için gerekli 
tedbirlerin de alınmadığı, 19/01/2007 tarihinde Hrant Dink'in öldürüldüğü anlaşılmaktadır. 
İstanbul İl Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah ile İstanbul İstihbarat Şube Müdürü Ahmet 
İlhan Güler hakkında ön inceleme ve disiplin soruşturması yapılması gerekir. İstihbarat Daire 
Başkanlığı ve Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünün bu yazının akıbetini takip etme 
konusunda ihmali olup olmadığı hususuna gelince İstihbarat Daire Başkanlığının Trabzon 
Emniyetinin İstanbul'a yazdığı yazıyı takip etme yükümlülüğü bulunmadığı, yazının 
kendilerine bilgi için gönderildiği anlaşılmaktadır.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İstihbarat Şube 

Müdürlüğü ise İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünün bu konuda olumsuz sonuçlanmış 
çalışmalarından haberdar olmamıştır. İstanbul'daki istihbarat faaliyetinin sürdüğünü 
düşünmektedir. Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri üzerine atılacak herhangi bir 
kusur bulunmamaktadır. Aksine Trabzon'un verdiği istihbarat oldukça somut ve kesin bir 
kanaat içermektedir. Nokta istihbarat olarak tanımlanabilir. Başarılı bir çalışmadır. Bu itibarla 
Celalettin Cerrah ve Ahmet İlhan Güler hakkında ön inceleme disiplin soruşturması 
yapılması gerektiği, İstihbarat Daire Başkanlığı ile Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlileri üzerine atılacak herhangi bir kusurun bulunmadığı kanaatine varılmıştır, şeklinde 
değerlendirme ve sonuçlara varmışsınız. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Emniyet 

Müdürlüğü görevlileri ve İstihbarat Daire Başkanlığı görevlileri meselesini İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlilerine dair sorulardan sonra ayrıca değerlendireceğim. Bu 
tespitler sonrası Celalettin Cerrah ve Ahmet İlhan Güler'e ilişkin bir ön inceleme 
başlatmışsınız. 26 Şubat 2007 tarihinde ön inceleme raporu düzenlemişsiniz. Bu raporda yine 
benzer sonuçlara varmışsınız. Hedef kişi ve saldırgan belirtilmiştir. Trabzon'un verdiği 
istihbarat somut ve kesin bir kanaat içermektedir. Nokta istihbarat olarak tanımlanabilir. 
Hrant Dink hedef kişi olarak seçilmiştir. Hayatı tehlikededir. Saldırının sebepleri açıkça 
gösterilmektedir. Saldırganın bu eylemi yapabilecek yapıda ve kararlıkta olduğu, daha 
öncesinde Mc Donalds'a yönelik bombalama eylemini gerçekleştiği yazıda belirtilmiştir. 
Yazının çok ciddi olarak ele alınması gerekirdi, demişsiniz. Koruma Hizmetleri 
Yönetmeliğinin 11. maddesinden alıntı yapmışsınız. İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü 
Hrant Dink'i bu madde kapsamında korunması gerekip gerekmediğini araştırması gerekirdi, 
demişsiniz. Devamında da, Hrant Dink hakkında haricen yaşanan gelişmeler dikkate 
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alındığında Hrant Dink'in hedef durumda yakın bir tehdit altında olduğu görülmektedir. Hrant 
Dink hakkında açılmış davaların İstanbul Mahkemesinde görülmesi sırasında yaşanan 
olaylar, çıkan arbede ve karşılıklı hakaretler ve yaşanan fiili saldırılar basına da yansımıştır. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünün bundan haberdar olmadığı söylenemez, demişsiniz. Hrant 
Dink'in kendisi, oğlu ve Sarkis Seropyan'a dönük gelen tehdit mektubuyla ilgili Şişli 
Cumhuriyet Başsavcılığına 02 Şubat 2006 tarihinde yaptığı suç duyurusundan 
bahsetmişsiniz. Rakel Dink'in İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığında verdiği ifadesinde; 2004 
yılında 4-5 sivil polisin evlerine geldiğini, bize herhangi bir tedirginlik hissederseniz bizi 
arayın dediğini ifade etmiştir. Rakel Dink ifadesinde 2004 yılında Agos Gazetesinde Sabiha 
Gökçen ile ilgili yayımlanan yazıdan sonra eşi Hrant Dink'in Valilik Makamından bu konu 
ile ilgili bilgi ve belgelerle birlikte çağrıldığını, eşinin de bu bilgi ve belgelerle Valiliğe 
gittiğinini, bu olaydan yaklaşık 1 hafta sonra evlerine 4-5 sivil polisin geldiğini, herhangi bir 
tedirginlik hissederseniz bizi arayın dediklerini ifade etmiştir. Raporun devamında bunlar 
bize göstermektedir ki, Hrant Dink hakkında yaşanan gelişmeler dikkate alındığında Hrant 
Dink hedef durumdadır ve yakın bir tehdit altındadır. İstanbul Emniyet Müdürlüğü bu 
durumu bilmektedir. Bütün illerin İstihbarat Şube Müdürlükleri bir kez de 12/10/2006 
tarihinde Ermeni vatandaşlarımıza karşı girişilebilecek eyleme karşı İstihbarat Daire 
Başkanlığı tarafından gizli bir yazı ile uyarılmışlardır. Bu tamimde Ermeni vatandaşlarımızla 
Hristiyan İbadet Yerleri dahil olmak üzere tepkisel eylemler gerçekleştirebileceği 
değerlendirilen kişilere dönük çalışma yapılması ve bu tür provokatif girişimler konusunda 
müteyakkız bulunmasını istendiği görülmektedir. Mesrop II'nin 11 Ekim 2006 günü İstanbul 
Valisi Muammer Güler'e verdiği dilekçeden bahsetmişsiniz. Devamında da demişsiniz ki, 
Celalettin Cerrah'a göre de yazıda belirtilen politik anlamda ses getirecek eylem, çünkü 
Celalettin Cerrah'ın beyanlarında bu türden bir ifade geçiyor. Hrant Dink'in hayatına yönelik 
bir tehlike oluşturmamaktadır Celalettin Cerrah'a göre. Celalettin Cerrah'ın bu konuda da 
yanıldığını söylemeliyiz, demişsiniz. Devamında da, Hrant Dink'e yönelik politik anlamda 
ses getirecek eylem demek Hrant Dink'in hayatı da tehlikede demektir. Politik anlamda ses 
getirecek bir eylemin Hrant Dink'in yaşam hakkını, hayat bütünlüğünü ve korunması gereken 
diğer temel ve hak özgürlükleri kapsadığı açıktır. Bu yöndeki değerlendirmelerin İstanbul 
Emniyetince yapılması gereken yapılmadığı, ön görülü hareket edilmediği anlaşılmaktadır. 
Ahmet İlhan Güler müfettişliğimizce alınan ilk ifadesinde bu yazıdan Celalettin Cerrah'ın 
haberi bulunmadığını ifade etmiştir. Trabzon'dan gelen yazının İstanbul İstihbarat Şubede 
kaldığı görülmektedir. Celalettin Cerrah'ın bu yazıdan bilgi sahibi olduğuna dair elimizde 
herhangi bir belge bulunmamaktadır. Yazı üzerinde Cerrah'ın bu yazıyı gördüğüne ait 
herhangi bir havale ya da parafesi de bulunmamaktadır. Trabzon'dan gelen yazıdan haberdar 
olmadığına göre Celalettin Cerrah'a cezai sorumluluk yüklenemez, hakkında soruşturmaya 
izni verilmemesi gerektiği kanaatine varılmıştır, demişsiniz. Sonuç kısmında da raporun 
Ahmet İlhan Güler'in görev gereklerini yapmakta ihmal gösterdiği, hakkında soruşturma izni 
verilmesi gerektiği, Ahmet İlhan Güler'in ilk ifadesinde bu yazıdan Cerrah'ın haberi 
bulunmadığını ifade ettiği, Trabzon'dan gelen yazıdan haberi olmadığına göre Cerrah'a cezai 
sorumluluk yüklenmeyeceği, hakkında soruşturma izni verilmemesi gerektiği sonuç ve 
kanaatine varmışsınız.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi sonradan kapsam 

genişlemiş. Bülent Köksal, İbrahim Pala, İbrahim Şevki Eldivan, Volkan Altınbulak, Bahadır 
Tekin ve Özcan Özkan'da dahil edilmiş. Fakat ilk başta Dink cinayeti sebebiyle İstanbul 
Emniyetine yalnızca Celalettin Cerrah ile Ahmet İlhan Güler hakkında ön inceleme yapılmış. 
Bu kişiler nasıl belirlendi? Yani örneğin İstihbarattan Sorumlu Müdür Yardımcısı Şammaz 
Demirtaş var. C Bürodan Sorumlu ve aynı zamanda İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı olan 
Bülent Köksal var. Hani bu iki şahıs örneğin neden ilk başta bu incelemeye dahil edilmediler. 
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi bu rapor bizim ilk raporumuzdur ve bu 
rapor bir ön inceleme talep eden bir rapordur. Şimdi biz iki şekilde ön inceleme talep 
edebiliriz. Bunlardan birincisi yazıyla bir ön inceleme talep edebiliriz. Ancak konu önemliyse 
ve birazda kapsamlı olabilecekse yani bir raporla da ön inceleme talep edebiliyoruz. İşte 
benim bu raporum ön inceleme talep eden bir rapordur. Yani sadece İstanbul’la ilgili ön 
inceleme talep eden bir rapordur ve sadece 248 sayılı yazı ele alınmıştır. Yani buradaki hem 
Trabzon’un sorumluluğu hem de İstihbarat Daire Başkanlığının sorumluluğu sadece 248 
sayılı yazı kapsamındadır, birincisi bu. İkincisi, burada Hrant Dink’in hayatına yönelik somut 
bir tehlike söz konusudur ve somut tedbirlerle somut önlemlerle korunması gerekir. Tabi bu 
aynı zamanda devletin de bir yükümlülüğü yani devlet tehdit altındaki vatandaşını da somut 
tedbirlerle korumakla yükümlüdür. Şimdi burada İstihbarat Şubesinden bir bilgi çıkışı 
gerekmektedir. Yani bir nasıl söyleyeyim, ya Koruma Şube Müdürlüğüne ya da Terör 
Şubesine bir evrak çıkışı, bir talep çıkışının olmasının gerekiyor. İşte bu konuda yetki sadece 
Ahmet İlhan Güler’e ait. Yani diğer aşağıdakilerin bu konuda bir takdir hakları ve takdir 
yetkileri yok. Dolayısıyla sorumluluk bu bağlamda Ahmet İlhan Güler’le ilgili. Tabi bunun 
dışında Cerrah’ın, Celalettin Cerrah’ın da Emniyet Müdürü olması sebebiyle genel bir 
sorumluluğu var. Dolayısıyla ben burada esas itibariyle konuyu bir Cumhuriyet Savcısının 
önüne gönderelim çabucak bir Cumhuriyet Savcısı tarafından ele alınsın eğer orada 
bileceksiniz bu ön inceleme raporlarında esas olan konudur. Cumhuriyet Savcısına geçtikten 
sonra şahıslar üzerinde oynanabilir. Yani ilaveler yapılabilir. Çıkarmalar yapılabilir. Onu 
Cumhuriyet Savcısı takdir edecektir. Dolayısıyla biz bu anlamda çabucak da bir yargı 
merciinin önüne geçsin anlamında sadece Ahmet İlhan Güler ve Celalettin Cerrah’ı ben tespit 
ettim, ben seçtim ve diğer aşağıdakileri seçmememin sebebi de odur. Yani Müdür 
Yardımcısından başlayarak polise kadar diğer personelin koruma anlamında bir takdir 
yetkileri yok zaten. Dolayısıyla bir koruma talep eden bir evrak hazırlama yetkileri de yok. 
Ahmet İlhan Güler’den habersiz daha doğrusu Ahmet İlhan’dan habersiz bir bilgi çıkışının da 
yapılması mümkün değil. Yani Koruma Şubesine bir komiserin işte Hrant Dink’i korumamız 
lazım anlamında bir söz söylemesi de mümkün değil. Tabi bunun sözle de olacak bir tarafı 
yok. Bunun yazıyla olması gerekiyor. Buradaki benim tespitim budur. Yani Hrant Dink 
somut bir tehlikeyle karşı karşıyadır ve somut önlemlerle, somut tedbirlerle korunması 
lazımdır. İşte buradaki görev Ahmet İlhan Güler’e aittir. Bunu istemek, bunu dillendirmek, 
bunu yazmak, yazdırmak ona aittir. Onun sorumluluğu odur. Celalettin Cerrah’ın 
sorumluluğu da genel bir sorumluluktur. Yani ilin Emniyet Müdürü olarak o da bundan 
sorumludur. Diğer personel yani hem Müdür Yardımcısı hem de diğerleri bu anlamda şeye 
dahil edilmemiştir. Yani bu benimle alakalıdır. Ben tespit ettim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şeyi söyleyelim. 
Ben Bülent Köksal C Şubeden sorumlu olan kişi. Yani 3 tane İstihbarat Şube Müdür 
Yardımcısı var Ahmet İlhan Güler’in o tarihte ve Bülent Köksal C Şubeden sorumlu. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Müdür Yardımcısı. 

Bülent Köksal’ı özel olarak sormamın sebebi o. Dolayısıyla aslında Hrant Dink’e dair Yasin 
Hayal’in eylem planı tamamıyla C Şubenin alanına girmekte. Hem aşırı sağ alanda faaliyette 
bulunan birinin cinayeti tasarlaması, bu anlamda C2’nin alanına girer. Hem de hedeflediği 
şahsın azınlık mensubu olması C3’ün alanına girer. Bir tarafıyla da bir radikal İslami tarafı 
var. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yasin Hayal’in bu 

anlamda C1’in alanına girer. Yani bir bütün olarak aslında C1, C2, C3 olmak üzere 
tamamıyla C Şubenin alanına giren bir cinayet tasarısı söz konusu burada. Yani o sebeple ben 
Bülent Köksal’ı sordum diğerlerinin de sorumlulukları ayrı bahislerde var ama tabi…
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi ben tabi İstanbul’da yaptığım görüşmelerde 
mülakatlarda benim tespitim bu konuda bilgisi olan kişi Volkan’dır. Yani şeyden ziyade, 
Köksal’dan ziyade Volkan bu işin esas düğüm noktası Volkan’dır. Yani evrakı ilk eline alan 
da odur. Efendim gerekeni yapması için işte memur görevlendirdim diyen de odur. 
Sorgulamayı yapan, yaptım diyen de odur. İşte efendim Trabzon’la görüşen, görüştüm diyen 
de odur. Dolayısıyla bu evrakla ilgili işlemleri Volkan yürütüyor. Diğerlerinin bundan çok 
fazla bir şeyi yok. Çok fazla bir katkısı yok. Onlar sadece havale etmişler geçmişler. Yani 
Köksal’dan ziyade Volkan aslında düğüm noktasıdır bence. Yani benim tespitim o. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü hani Bülent 
Köksal da ayrılmış. C Şubeden Sorumlu Müdür Yardımcısı olarak "şahsı kontrole alalım 
önemli" derkenarı düştüğünü söylemekte ve İstanbul Savcılığında alınan ifadesinde ben gelen 
yazıyı önemsedim. Oradaki yapıyı da önemsedim. Önemli bir yazıydı diye bir tespitte de 
bulunmakta. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu sebeple sordum. 

Peki, Şammaz Demirtaş o da İstihbarattan Sorumlu Müdür Yardımcısı konumunda. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onu neden bu sürece 

dahil etmeyi düşünmediniz?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İşte o da bu anlamda yani esas itibariyle Ahmet İlhan ve 

Cerrah’la ilgili bizim şeyimiz. Yani Şammaz Bey de tabi bu işe dahil edilebilir ancak şeyden 
yukarı çıkmamış zaten. Yani Ahmet İlhan deseydi ki ben Şammaz Demirtaş’a söyledim 
deseydi o zaman tabi otomatik olarak o da gelmiş, girmiş olacaktı. Dolayısıyla yukarıya 
çıkmadığı için biz yukarıya çıkmadık. Yani yukarıya çıkmadık derken sadece genel anlamda 
sadece Cerrah’a yani genel sorumluluk anlamında Cerrah’la ilgilendim diğerlerini şeye 
katmadım bu anlamda. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tabi yukarı çıkmadığı 
iddiası Ahmet İlhan Güler’in iddiası. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: He he evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Birazda onunla 

bağlantılı da sorular soracağım. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet olabilir. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hakan Aydın 

Türkeli tarafından yazılan bir yazı var 02 Mart 2004 tarihli. Terörden Sorumlu İl Emniyet 
Müdür Yardımcısı ve Hrant Dink’i ölüm tehditleri aldığını da bu evrakta beyan etmiş 
vaziyette. Yine Şammaz Demirtaş ifadesinde Hrant Dink’e dönük tehditlerin Hrant Dink 
hakkında görülen duruşmaların hem İstihbarat Şube hem Terör Şubesi tarafından takip 
edildiğini, Hrant Dink’in İstanbul Emniyetinin sansasyonel eylemlerin hedefi olabileceği 
gerekçesiyle de hakkında çalışma yürüttüğü dikkat ettiği şahıslardan biri olduğunu 
söylemişti. Selim Kutkan, Terörle Mücadele Şube Müdürü Selim Kutkan ve bu şubeden 
sorumlu İl Emniyet Müdür Yardımcısı Hakan Aydın Türkeli hakkında inceleme yapmayı 
düşündünüz mü o dönem?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok hayır. Yani bu sadece 248’le ilgilidir. Yani ben 
sadece 248’le ilgileniyorum. Dolayısıyla bunun dışında bir ilgim olmadı. Yani ne Terör 
Şubede ne de diğer birimlerle şey yapmadım, ilgilenmedim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet gerçekten az 
önceki beyanınızda da uygun şekilde de raporunuzda da siz Ahmet İlhan Güler’in Celalettin 
Cerrah’a bilgi aktarmadığı, Celalettin Cerrah’ın da kendisine bilgi aktarılmadığı yönündeki 
beyanları ile 17 Şubat 2006 tarihli yazı üzerinde Celalettin Cerrah’ın parafı ve imzası 
bulunmadığı gerekçesiyle Cerrah hakkında soruşturma izni verilmemesi yönünde görüş 
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oluşturmuştunuz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Ahmet İlhan 

Güler Celalettin Cerrah’ın altında görevli olan birisi.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sunmuş olduğu halde 

yazıyı Celalettin Cerrah’ın paraf atmaması veya imza atmaması gibi olasılıkta söz konusu. 
Yani bir kısım sanıklarda buradaki savunmalarda aslında Emniyette alt birimler tarafından üst 
birimlere bilgi verildiği zaman çoğu zaman bir imza parafı üst birimler tarafından 
atılmadığını da söylediler. Yani olasılıklardan bir tanesi bu. İmzalandı veya paraf edildi bir 
varsayımdı o. Bu evrakın kendisi taranıp bildiğim kadarıyla bilgisayar ortamına atılmıyor. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Diyelim ki bir evrak 

geldi sistem üzerinden çıktısı alındı, derkenarlar yazıldı, imzalar atıldı, paraflar atıldı, sonra o 
fiziki olarak arşive konulur diye biliyorum. Ya ön inceleme başlatıldı veya soruşturma 
başlatıldı dolayısıyla o arşivdeki evrakın alınması, yeniden bilgisayardan çıktı alınması, 
hiçbir derkenar veya paraf yazılmaksızın arşive konulması veyahutta sorumluluğu bertaraf 
edecek şekilde o evrak üzerinde yeniden derkenarlar, paraflar ve imzalar atılması mümkün 
aslında değil mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla da bir şüphe 

varsa bu konunun Savcılık tarafından soruşturulması gerektiğine dönük bir kanaat bildirmek 
mümkün değil miydi? Yani yalnızca Ahmet İlhan Güler’in beyanı var ve Cerrah’ın beyanı 
var.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İkisi de soruşturulanlar. 

Ahmet İlhan Güler olasılık olarak gelen yazıyı önemsizleştirmek adına İl Emniyet 
Müdürlüğüne sunulması dahi gerekmeyecek kadar önemli değildi savunması yapabilir. 
Cerrah’ta sorumluluğu bertaraf etmek adına kendisine sunulmadığını söyleyebilirdi. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi onları tabi ben de aslında o zaman duydum. Yani 
bana dediler ki bu Cerrah’tan habersiz olur mu? Ahmet İlhan, Cerrah’la her gün her dakika 
beraber bunu söylememiş olabilir mi anlamında söyler. Ancak bu tabi söylemek bunu yetmez 
yani benim bunu bir belgeyle delillendirmem lazım ve ben tabi onu yapamadım. Yani 
delillendiremedim. Sizin o söylediğiniz ikinci bu paratoner konusu var. Yani orada da bazı 
benim şüphelerim oldu. Yani bunu da mı acaba sonradan düzenlendi gibi bir tereddüttüm 
oldu ve ben tabi o zaman şeye döndüm. Bunun çıktısı tabi bu ıslak imza ile gelmiş bir yazı 
değil 248. Bilgisayar ortamında gelmiş bir yazı. Dolayısıyla bunu İstanbul’da birinin 
çıktısının alınmış olması lazım. Ben onu sordum dedim ki bunun, bu yazının çıktısını kim 
aldı ve ne zaman aldı. Yani havale ve parafe tarihleriyle acaba çıktının alındığı tarih arasında 
bir çelişki olabilir mi anlamında bir kontrol yaptım yani. Ama şey bulamadım. Bir çelişki 
bulamadım doğrusu. Tabi çelişki bulamayınca da suçlamam mümkün değil yani insanları 
durup dururken suçlamakta mümkün değil. Şimdi yani onu biz yapamayız. Yapamadım yani 
ben doğrusu. Yani şüphelerimi yazıya ben dökemedim o anlamda. Ben tabi bunu dökebilmek 
için benim belgeye ihtiyacım var. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bakın Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkındaki ön inceleme raporunu düzenleyenlerden biri de 
yine Mehmet Ali Özkılınç’la birlikte sizsiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 02 Nisan tarihli. Hani 

böyle bir izahta bulunca şeyi de hatırlatma ihtiyacı hissettim ben. İki konu var aslında orada 
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incelediğimiz. Bir tanesi. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Jandarmada mı? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Bir tanesi Yasin 

Hayal’in Hrant Dink’e dönük eylem planına ilişkin bilgi ulaşılabilir bir bilgi miydi? Birincisi. 
Bu ikincisi de…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Jandarma diyorsunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İkincisi de, Coşkun 

İğci’nin Jandarma görevlisi Okan Şimşek, Veysel Şahin’e Hrant Dink’in öldürüleceği 
bilgisini cinayetten önce aktarıp aktarmadığı meselesi de hatta durun ben tam olarak 
evraklardan okuyayım da bir hata da olmasın. Evet, ön inceleme konularından ilki Trabzon 
Jandarma Komutanlığı Hrant Dink’in öldüreceği bilgisine kolayla ulaşıp ulaşamayacağı. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İkincisi ise Coşkun 

İğci’nin Jandarma İstihbarat görevlileri Hrant Dink’in öldürüleceği bilgisini cinayetten önce 
haber verip vermediği konusu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi o raporunuzda 

örneğin ikinci konu ile ilgili yani Coşkun İğci’nin bu bilgiyi verip vermemesi ile ilgili 
demişsiniz ki, Jandarma İstihbarat görevlileri Veysel Şahin ve Okan Şimşek’le Coşkun 
İğci’nin karşılıklı beyanları ne dereceye geçerli ve güvenilir olduğunu şüpheden ayrı bir 
şekilde söylememiz şimdilik mümkün olmadığı. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Coşkun İğci ben bilgiyi 

verdim diyordu. Veysel Şahin, Okan Şimşek’te biz hiçbir şekilde cinayetten önce bu bilgiyi 
almadık diyorlardı. Diyorsunuz ki, bu beyanların ne kadar geçerli ve güvenilir olduğunu 
şüpheden bir ayrı şekilde söylemek mümkün değildir. Coşkun İğci’nin beyanlarının 
CMK’nın ilgili hükümlerine uygun alındığının gözardı edilemeyeceği, beyan ve delillerin 
takdirinin buna yetkili olan adli makamlara bırakılması. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve bu nedenle Veysel 

Şahin ile Okan Şimşek hakkında soruşturma izni verilmesi.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gerektiğini diye görüş 

bildirmişsiniz. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Örneğin benzer bir 

görüşü burada bildirmenize engel bir durum neydi? Beyanlar vardı ama hani bu konuyu 
Savcılık taktir etsin ve soruştursun diyebilmenize engel olan neydi? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi şöyle tabi ikisi, iki rapor 
aslında farklı raporlardır. Yani Jandarma raporu 4 imzalı bir rapordur.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Yani orada biz tabi iki Jandarma 

Müfettişi bize katıldı. Ben daha doğrusu Jandarma Müfettişinin katılmasını istedim. Tabi biz 
Jandarma Müfettişleriyle aşağı yukarı her cümle ve her kelime üzerinde bir ayrılığa düştük. 
Yani benim yazdığım her cümle bozuldu ya da onların yazdığı cümleleri ben beğenmedim. 
Benim yazdığımı onlar beğenmedi. Dolayısıyla bu Jandarma Raporu böyle kaç defa yazıldı 
bozuldu bilmiyorum. Yani o tabi bu yazma bozma içerisinde biz şeyi yapamadık. Yani 
buradaki rapor 4 kişinin mutabakatıyla sağlanmış bir rapordur. Yani bu sadece benim 
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görüşümü yansıtmıyor. Dörtlü bir mutabakatı yansıtmaktadır. Dolayısıyla bununla öbürünü 
çok karşılaştırmamak lazım yani burada şimdi jandarma şöyleydi, ben jandarmanın bu işe 
dahil olduğundan daha emindim diyebilirim. Ancak Jandarma Müfettişleri de tam tersi 
görüşteydiler. Yani onlar dediler ki Jandarmayla hiç alakası yok. Kesinlikle tabi biz birinci 
raporda tevdi raporu yapmak zorunda kaldık. Yani onlar karşı çıktılar. Ben bir onay alalım, 
bir raporla Bakanlığa gidelim, dedim. Hayır, dediler. İşte yetkili değil Bakan dediler ya da 
işte Vali yetkili neden Bakana gidiyoruz falan gibi tartışmalarımız oldu bizim. Dolayısıyla 
ben onları bir tevdiye ikna ettim. Yani bir tevdi raporuyla önce Valiliğe geldik. Valiliğin 
talebi ile Bakanlığa geçtik biz. Dolayısıyla Bakan onayını ben öyle aldım Ankara’dan 
jandarmayla ilgili. Tabi orada ben tabi Ali Öz’ün görevden alınmasını da talep ettim bu şeyler 
sırasında. Dedim ki yazdığım yazıda, soruşturmayı ben sağlıklı yürütemiyorum. Yani 
jandarmada belge akışımız hiç yoktu. Yani hiç belge biz göremedik. Hiç belge bulamadık 
jandarmada. Dolayısıyla bizim elimizde sadece Coşkun İğci’yle işte böyle bir iki şeyin 
dışında bir şey yoktu ve jandarma tamamen şeyi kapatmıştı. Yani evrak akışını kapatmıştı 
diyebilirim. Tabi bu şartlar altında ortaya çıkmış bir rapordur bu. Dolayısıyla ikisini 
karşılaştırıp da bir sonuca varmak bence çok mümkün değil. Ama…

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bakın jandarma 
dosyasında bir direnç var. İki tane gerçekten jandarma müfettişi var ve onların 11 sayfalık 
karşı oy yazısı var. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: He evet yani karşı tabi şeye de 
katılmadılar zaten. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 73 sayfalık bir rapor. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Ama yani…
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve onların bir dirençleri 

var. Bakın o dirence rağmen siz Coşkun İğci’nin beyanları üzerinden bu konunun Savcılıkla 
tartışılması gerektiğini söylemişler. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hani sizin anlattığınız 

çerçevede aslında jandarma dosyasında bu türden bir karar almanız, kanaat bildirmeniz 
İstanbul Emniyet dosyasında bu kararı almanızdan daha güç bir şeyken jandarma dosyasında 
yapmışsınız. Ama İstanbul Emniyet dosyasında aslında bu türden bir dirençte yok. En 
azından sizin karşınızda olan muhalefet şerhi kullanan müfettişler de yok.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi efendim benim yaptığım 
Trabzon’da yaptığım araştırmalarda jandarma daha önde. Yani jandarma polisin önündedir. 
Şimdi ben bunu tespit ettim. Yani polis Yasin Hayal’in peşinde işte haftada bir 10 günde bir 
efendim ya da 15 günde bir peşindeyse jandarma devamlı Yasin’in peşinde. Yani jandarma 
daha önde. Ben bunları tabi bir çok şeyi orada biz tabi mülakatlarla ve görüşmelerle bir çok 
şeyi öğrendik ama belgeleme açısında ve delillendirme açısından problem çıkıyor tabi. Yani 
delillendiremiyorsunuz, delillendiremiyorum. Yani ben tabi bir delil ortaya koymadan da 
insanları tabi zan altında bırakmak gibi bir şeyim yok. Yani bırakamayız da zaten. Ancak 
jandarma raporu bir mutabakatla ancak bu hale getirilebilmiştir. Jandarmanın daha önceki 
raporları yani sizin görmediğiniz ve bizim hazırlık safhasında elimizden geçen raporlarda ben 
daha rijittim, daha ataktım ve de daha nasıl söyleyelim yani sizin bu söylediğinizden daha 
ilerdeydim. Ama Jandarma Müfettişlerinin de müdahalesiyle biz bir ortak noktayı bulalım, 
ortak yere gelelim anlamında bir şeye geldik ve bu hale böylece gelmiş olduk. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü görevlilerine dönük raporunuza dönecek olursam yalnızca aslında şeyden değil, 
248 sayılı yazıdan değil. Aynı zamanda haricen yaşanan birçok gelişmelerden de 
bahsediyorsunuz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Duruşmalar, davalar, 
Hrant Dink’in hedefe alınması, birçok ayrıntıdan bahsetmişsiniz ve demişsiniz ki, İstanbul 
Emniyet Müdürlüğünün bundan haberdar olmadığı söylenemez.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla örneğin, 248 

sayılı yazının Cerrah’a sunulmuş olup olmaması bahsinden bağımsız aslında İstanbul 
Emniyetinin başındaki şahıs Celalettin Cerrah’tı. Bütün bu gelişmeler onun müdür olduğu 
şehirde yaşanıyordu ve Cerrah tarafından ve Cerrah aynı zamanda İl Koruma Komisyonu 
üyesiydi. İl Emniyet ve Koordinasyon diyor veya İl Emniyet Asayiş Toplantılarına katılan 
biri, günlük asayiş toplantılarına katılan biri. Birçok yetkinin toplandığı kişi. Bu yazıdan da 
bağımsız yine de Cerrah hakkında Dink cinayetinin önüne geçemediği gerekçesiyle 
soruşturma izni verilmesine engel bir durum var mıydı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle oldu; ben başlangıçta Ahmet İlhan Güler’i 
kendim yazdım, görevden aldım. Cerrah’ın da alınmasını istedim biliyorsunuz. Şimdi Cerrah 
görevden alınmayınca tabi yani biz biraz daha böyle temkinli davranmaya başladık yani tabi 
Cerrah savunmalarında ve şeylerinde bize sitem ediyor. İşte benim üzerime geliyorsunuz. 
Suçu bizim üzerimize atmaya çalışıyorsunuz. Siz yanlı davranıyorsunuz. Tarafsız değilsiniz 
anlamında bize bir takım şeyler söylüyor. Tabi biz birazda bunu yumuşatalım, yumuşatmak 
anlamında yani ben sadece bunu Celalettin Cerrah’ı da buraya dahil ettim ama işte biraz da 
böyle zorlamayla da olmuş olabilir yani bunu bu şimdi başkalarına sorsanız derler ki, 
Cerrah’ı niye buraya dahil ettin diyebilirler ve Cerrah benden daha sonra şikayetçi oldu 
biliyorsunuz. Şikayetçi oldu ben soruşturmalar geçirdim. Şimdi burada bu iddianamede 
benim bulunmam da aynı iddia ile ilgilidir. Yani suçu İstanbul’un üzerine yıktı iddiasını 
şimdi FETÖ ile birleştirip tekrar benim önüme getirdiler. Yani ben şimdi bu sebeple 
buradayım. Yani şey bu olay aşağı yukarı böyle. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman Cerrah’ın 
görevden alınmaması aslında sizin orada daha rahat çalışmanız ve rapor yazmanız önünde bir 
engel oluşturdu. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi ama tabi ben şimdi şöyle bir 
pozisyona sahip değilim. Yani işte Cerrah’ı alıyorsanız alın. Almıyorsanız ben gidiyorum 
diyecek durumda değilim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Değilsiniz tabi.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: O pozisyonum yok. Tabi şey de öyle 

bizim Ali Öz’le ilgili yazımızda öyle. Şimdi ben açıkça soruşturmanın sağlıklı 
yürütülemediğini Ankara’ya yazdım. Ama Ankara bunu tabi yani sağlıklı yürümesi açısından 
bir endişe duymamışsa ya da duymuyorsa o tabi beni şey yapmaz, beni bağlamaz. Yani 
almazlarsa almazlar. Ben yoluma devam ederim. Hem Cerrah açısında hem de Ali Öz 
açısından durum böyledir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu yazıları hangi 
tarihlerde yazdınız. Hem Cerrah hem Ali Öz bakımından görevden alınmalarıyla ilgili? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Cerrah’la ilgili bir değerlendirme 
raporu vardır. Bu değerlendirme raporudur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Değerlendirme 
raporunda mı talep ettiniz bu hususu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Tabi değerlendirme raporuyla biz 
zaten yani bir görevlinin ya da şöyle söyleyelim yani ben ya da şöyle başlayalım. Şimdi ben 
İçişleri Bakanı adına görev yapan birisiyim. Dolayısıyla İçişleri Bakanının atamaya yetkili 
olduğu görevlileri doğrudan kendim alabilirim görevden. Ancak içerisinde Başbakanın ve 
Cumhurbaşkanın da bulunduğu üçlü kararnamede de diyebiliriz, müşterek kararnameyle 
atananlar varsa tabi ben Başbakanı temsil etmiyorum ya da ben Cumhurbaşkanını temsil 
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etmiyorum. Dolayısıyla Cerrah’ı mesela bana Cerrah’ı niye kendin almadın diyenler de oldu. 
Cerrah’ı niye kendin almıyorsun diye. Dedim ki, ama ben şimdi Cerrah’ı kendim alsam 
Başbakanın ve Cumhurbaşkanının iradesine bir saygısızlık etmiş olmaz mıyım ya da öyle 
olabilir miyim acaba gibi bir endişeyle ben Cerrah’ın alınmasını onlardan istedim. Dedim ki, 
Cerrah’ı siz alın dedim ve bir değerlendirme raporu yaptım. Yani görevden almayı bir raporla 
talep ettim. Tabi biz, ben öyle yapıyorum. Yani eğer kendim alacaksam kendim yazıyorum 
alıyorum ama içinde Başbakanın ve Cumhurbaşkanının iradesi varsa onu da bir raporla 
onlardan talep ediyorum. Onlar da hem Cerrah açısından hem de Ali Öz açısından uygun 
görmediler. Tabi bu şeyi bağlamaz, beni bağlamaz. Tabi benim raporu eksik yapmamı da 
gerektirmez. Yani ben genel raporları tam ve delillendirerek yeterli şeyde yapmaya çalıştım 
tabi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi ilk raporu kaleme 
aldığınız tarih, daha doğrusu bu ön inceleme raporunu Cerrah hakkındaki o ilki 05 Şubat. 
İkincisi, 26 Şubat. Şimdi o ön inceleme raporundaki tarih 26 Şubat fakat değerlendirme 
raporunuzun kaleme alındığı tarih 12 Mart. Yani dolayısıyla aslında değerlendirme raporu 
sonradan kaleme alınmış. Yani şöyle bir tespitte bulunmuşsunuz, demişsiniz ki, Celalettin 
Cerrah’ın İstanbul İl Emniyet Müdürü sıfatıyla sorumluluk bölgesindeki kişilerin can ve mal 
güvenliğini korumakla görevli Emniyet Müdürlüğünün tüm birimlerine amir olduğu, bu 
çerçevede üstlendiği kamu görevlerini yerine getirmek, kişilerin can ve mal güvenliğine 
yönelik saldırıları önlemek için gerekli tedbirleri almakla yükümlü olduğu, buna rağmen 
Hrant Dink’in öldürülmesi öncesinde yazılan yazıdan haberi olmamakla beraber önemli 
konulardaki bilgilerin kendisine ulaşılmasını sağlama yönündeki tedbirlerini kendisi 
tarafından alınması gerektiği, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Ermeni 
vatandaşları hakkında uyarı yazısı da geldiği ve Hrant Dink ile ilgili basına yansıyan olaylı 
yargılama sürecinin isabetli bir şekilde tahlil edilemediği.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gelişmelerle ilgili 

olarak isabetli öngörülerde bulunamadığı.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul gibi önemli bir 

ilde Emniyet Müdürü olarak bu tür konulara daha dikkatli ve duyarlı davranması gerektiği, 
konunun yurtiçinde değil yurtdışında da Türkiye lehine olumsuz yankılarının olduğu, hatta 
devletin bu cinayette payı olduğu iddialarına kadar varan yorumlara yol açtığı, bu ortam ve 
şartlarda Celalettin Cerrah’ın da yıprandığı ve görevinde yetersiz olduğu eleştirinin basın ve 
yayın organlarında yoğun bir şekilde yer aldığı, bu eleştirilerde haklılık payı bulunduğu 
müfettişliğimizce de değerlendirilmektedir. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Haklılık payı olduğunu 

da söylemişsiniz. Bu çerçevede Celalettin Cerrah’ın görev yerinin değiştirilip 
değiştirilmeyeceği hususunun takdirinin Bakanlık Makamında bulunduğu değerlendirilmiştir, 
demişsiniz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O bahsettiğiniz rapor bu 

rapor.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet, evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla efendim 

buradaki bir sorun şu, bu rapor şeyden sonra.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Soruşturma izni 

verilmemesine dönük kanaati bildirdiğiniz raporun yazımından sonraki bir tarihte kaleme 
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alınmış vaziyette. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi görevi ihmal 

kapsamında mıdır bütün incelemeler? Yani siz baştan böyle mi tanımlıyorsunuz meselenin 
kendisini?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi şöyle yani biz yani benim 
şimdi terör kapsamında bir çalışma yapma şansım yok zaten. Yani benim görevim değil. 
Benim görevim de değil yetkim de değil zaten ya da siz ne anlamda söylüyorsunuz ya da 
cinayet anlamında söylüyorsunuz yine benim hiç alakası yok. Benim görevim alanında değil. 
Ben tabi kamu görevlilerinin ihmali üzerinde duruyorum, yani bana verilen görev de öyle 
zaten. Yani bana verilen ilk görev de bizim görevlilerimizin yani İçişleri Bakanlığı 
görevlilerinin bir ihmali var mıdır anlamında. Tabi sadece Dink cinayetiyle ilgili değil diğer 
cinayetlerle de ilgilendik biz. Yani Rahip Santoro, Hicabi Cındık ve diğer Trabzon’daki 
cinayetlerle de ilgilendim ben yani bir…  

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Olaylar zincirini 
araştırmışsınız.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Olaylar zincirini araştırdım. Bir 
benzerlik var mı, bir yani biz bu olayları niye önleyemedik, niye önleyemediğimize ilişkin bir 
benzerlik var mıdır diye aradık biz tabi epeyce uğraştık onlarla. Dolayısıyla benim tabi ihmal 
ve görevi kötüye kullanmanın dışında çok fazla bir seçeneğim yok doğrusu. Tabi ayrıca bir 
görev verilmesi halinde belki mal varlığı araştırmasıyla ilgili bir şeyler yapabilirim ama onun 
dışında çok fazla yetkili değilim. Yani bir şunu da…

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şunu merak ediyorum, 
örneğin görevini ihmal ettiği değerlendirilmektedir. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gibi bir ifade 

kullanılıyor. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Araştırmanızı yaptınız. 

Kişinin cinayette sorumlu olduğuna dair, olabileceğine dair önemli verilere sahip oldunuz. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kastı nereden 

bileceksiniz onu merak ediyorum ben. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi…
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani örneğin şu türden 

bir tanımlama genel itibariyle salt sizin raporlarınızla ilgili bir meseleden bahsetmiyorum. 
Genel itibariyle 4483 sayılı yasaya yönelik yapılan tüm incelemelerde örneğin incelemeyi 
yaptınız, önemli delillere ulaştınız ama buradaki saiki tam olarak çözemediniz. Örneğin, 
yoğun bir şeyler gördünüz. Hani tedbir alınmamasına dönük tutum sergilendiğini gördünüz. 
Yani orada evet cinayetin önüne geçilmemiştir ve…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu konu 

soruşturulmalıdır gibi bir ifade kullanmak yerine neden baştan görevi ihmal yahutta görevi 
kötüye kullanma gibi bir tanım yapılıp çerçeve belirleniyor onu aslında sormak istiyorum da. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi ama bu kasıtla ilgili hususta 
da ben yetkili değilim. Yani suçun kasıtla ilgili unsurlarının bulunup bulunmadığını 
değerlendirmekte adli makamların görevi. Aslında benim görevim değil. Ben sadece bir nasıl 
söyleyelim, işte bir yol gösterici bir hazırlayıcı nitelikte, yol gösterici nitelikte bir rapor 
tanzim ediyorum. Yani ben raporda genel kastı ya da işte diğer kastı, diğer unsurları falan 
tartışmıyorum, tartışmadım da zaten. Bu raporlarımda benim öyle bir tartışma yoktur. Ama 
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tabi ihmal olduğunu söylemeden de bunu bir Cumhuriyet Savcısının önüne taşımam benim 
mümkün değil. Yani önce bir ihmal olduğunu söylemeliyim ki bunu bir Cumhuriyet 
Savcısının önüne ben taşıyabileyim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok ihmal sözcüğünü 
kullanmadan da taşıyabilirsiniz onu söylemek istiyorum ben.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani değerlenmemi 

yaptım cinayetin önüne geçilebilecekken cinayetin önüne geçilmediğine dönük tespitler 
yaptım ve bu konu soruşturulmalıdır demenize engel bir şey aslında olmaması lazım. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: O şimdi o tabi şeyle alakalıdır. Yani 
zaten bu konu soruşturulmaktaydı yani Savcılık biliyorsunuz bu konuda bir hazırlık 
soruşturması yürütüyordu. Dolayısıyla benim onlara ayrıca bir müdahaleyle işte ya burada da 
ihmal var falan demiş olmam bence saygısızlık olur. Yani o tabi çok doğru bir şey değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz karar mercii 
değilsiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet değilim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hükmü kuran da 

değilsiniz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Değilim evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, ön incelemeyi niye 

yapmaktasınız? Yani hangi durumda Savcılığın soruşturmayı yapmasına olanak verecek 
şekilde raporunuzu tanzim edersiniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi şöyle, bu ön inceleme 4483 
sayılı Kanun biliyorsunuz bir izin müessesini düzenlemektedir. Biz bu kanuna tabi olan 
görevlilerle ilgili kanunun ön gördüğü şekilde bir ön inceleme yapıp suça ilişkin bir takım 
emareler varsa, bir takım deliller varsa bunu Savcının önüne götürmekle görevliyiz. Yani 
bizim aslında 4483 sayılı Kanun'un hedefi aslında amacı budur. Yani biz biraz delil, biraz 
emare bulduk mu Savcının önüne göndeririz, götürürüz. O deliller aslında yeterli değildir. 
Yani insanları suçlamak için belki yeterli olmayabilir ama bunu Cumhuriyet Savcısının 
devam edeceği de düşünülmektedir, düşünülmesi lazımdır. Hani bileceksiniz 4483 sayılı 
Kanun süre sınırlaması da getiren bir kanundur. Yani ben bu raporları böyle kılı kılına süresi 
içerisinde yetiştirebilmiş birisiyim. Yani o 45 günlük süreyi artık son ana kadar, son güne 
kadar böyle gece saatlerine kadar çalışarak ancak tamamlayabilmiş ya da yetiştirebilmiş 
birisiyim. Yani tabi benim bu anlamda yani söyleyecek başka bir şeyim yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani dolayısıyla emare 
varsa şüphe varsa.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Tabi şüphe varsa aslında 
göndermeliyiz evet.  

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında soruşturma izni 
verilmesine dönük bir kanaat bildirmeniz lazım.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü sizinle süreç 

tamamlanmıyor.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Örneğin Dink cinayeti 

bağlamında Valiliklerinde olur vermesi lazım ki soruşturma izni verilmeli. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Tabi tabi Valilikte…
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İtirazlar üzerine eğer 

soruşturma izni…
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi evet, evet.  
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Verilenler Bölge İdare 
Mahkemesine…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Reddetmeli ki daha 

Savcılık aşamasına taşınabilsin. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu sürecin kendisi. Ve 

Savcılıkta yaptığı incelemede, soruşturmada iddianamede düzenlemeyebilir. Ya Savcılık 
aslında yalnızca…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet, evet, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ancak bu süreç 

tamamlandığı zaman olaya el atıp soruşturabilir durumda.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla aslında siz 

Mülkiye Müfettişi olarak emare yahutta delil gördüğünüzde, şüphe gördüğünüzde bunun 
önünü açan bir rapor düzenlemelisiniz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Genel itibariyle böyle 

bakılması lazım bu olur.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet öyle bakılması lazım. Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında da rapor sizin tarafınızdan ve Mehmet Ali 
Özkılınç tarafından ve iki tane de Jandarma Müfettişi tarafından kaleme alındığı…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 72 sayfalık bir ön 

inceleme raporu hazırladınız 02 Nisan 2007 tarihinde ama öncesinde 15 Şubat 2007 tarihinde 
düzenlenen bir tevdi raporu var. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Az önce de aslında 

meseleyi konuşurken az önce İstanbul Emniyet bahsinde de şeyde söylemiştim 2 tane konu 
var belirlenen.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Jandarma dosyasında. 

İlki, Trabzon Jandarma Komutanlığının Hrant Dink'in öldürüleceği bilgisine kolayca ulaşıp 
ulaşamayacağı meselesi. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Demişsiniz ki 

raporunuzda, cinayetten önce cinayeti bilenler arasında Ogün Samast, Yasin Hayal, Erhan 
Tuncel'den başka Engin Yılmaz, Ersin Yolcu, Tuncay Uzundal, Ahmet İskender, Zeynel 
Abidin Yavuz, Coşkun İğci, Murat Atalar, İrfan Özkan, Ümit Öksüz, Enes Güldal, Hüseyin 
Terzi ve Ahmet İskender'in kırtasiyenin yanındaki fırında çalışan uzun saçlı çocuk gibi başka 
bilenlerin de bulunduğu, Ogün Samast ve Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldüren silahı Pelitli 
Beldesi ile Konaklar Mahallesi arasında meskun mahalde bulunan dere ağzında ateş ederek 
denedikleri, Yasin Hayal ve Ogün Samast'ın silah taşıdıkları, Yasin Hayal ve Ogün Samat'la 
diğer cinayet şüphelilerin Pelitli'de bulunan internet cafelerde buluştukları, toplandıkları, 
cinayete hazırlandıkları, Ogün Samast'ın internet cafelerden yaptığı görüşmelerde görüştüğü 
kişilere web cameradan silah gösterdiği vs bilgilerine ulaşmış ve Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığının Hrant Dink'in öldürüleceği bilgisine kolayca ulaşabileceği sonucuna varmış 
ve bu sonuç üzerinden de Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürü Metin Yıldız ve Merkez 
Jandarma Karakol Komutanı Cevat Eser hakkında soruşturma izni verilmesi gerektiği 
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kanaatini bildirmişsiniz. İkinci inceleme konusu, Coşkun İğci'nin Jandarma İstihbarat 
görevlilerine Hrant Dink'in öldürüleceği bilgisini cinayetten önce haber verip vermediği 
konusunda ise, Jandarma İstihbarat görevlileri Veysel Şahin ve Okan Şimşek ile Coşkun 
İğci'nin karşılıklı beyanları ne dereye kadar geçerli ve güvenilir olduğunun şüpheden ayrı bir 
şekilde söylemenin şimdilik mümkün olmadığı, beyan ve delillerinin takdirinin buna yetkili 
olan adli makamlara bırakılması, bu nedenle de Veysel Şahin'le Okan Şimşek hakkında 
soruşturma izni verilmesi gerektiği yönünde kanaat beyan etmişsiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 8 jandarma görevlisi 

hakkında ilk inceleme sizin tarafınızdan yapılan Yüzbaşı Mehmet Altıntel var, Başçavuş 
Nazmi Tamer var fakat bunlar cinayetten önceki tarihlerde tayin olup Trabzon'dan 
ayrılmışlar. Dolayısıyla geriye 6 kişi kalmış. 4'ü hakkında, 2'si hakkında farklı gerekçelerle 
soruşturma izni vermişsiniz. Fakat Albay Ali Öz ile Üsteğmen Murat Akçe hakkında 
soruşturma izni verilmemesine dönük bir kanaat bildirmişsiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Coşkun İğci'nin 

cinayetten önce bilgiyi ilişkide olduğu Jandarma İstihbarat görevlilerine aktarma ihtimali 
varsa ve bunun da ciddi şekilde tartışılması gerektiğini söylüyorsanız. Ki Coşkun İğci'nin 
beyanlarını okuduğunuz anda aslında bunu kurgulamayacak denli hakikate uygun olduğu çok 
çabuk anlaşılır. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu çok açık bir 

husustur. Bu konuda Veysel Şahin ve Okan Şimşek hakkında soruşturma izni verilmesine 
dönük bir karar oluşturmuşsunuz. Cinayete dair bilgi ulaşılabileceği üzerinden İstihbarat 
Şube Müdürü Yüzbaşı Metin Yıldız ve Jandarma Komutanı Cevat Eser hakkında da 
soruşturma izni talebinde bulunmuşsunuz. Şimdi jandarmada veya askerde daha sıkı hiyerarşi 
ve disiplin ilişkisi vardır. Neden Albay Öz'le Murat Akça hakkında soruşturma izni 
verilmesine dönük kanaat bildirmediniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi biraz evvel de söylemiştim. Şimdi bu bir 
mutabakatla hazırlanmış bir metindir. Yani ben bunu yalnız hazırlamış olsaydım bu metin 
böyle olmazdı. Yani ben daha farklı bir metin ortaya çıkarabilirdim ya da ben daha farklı bir 
yola gidebilirdim. Ancak biz tabi 4 müfettiş bir asgari müşterekte birleşmek durumundayız. 
Yani ben şeyin, grubun da başkanı olarak bu asgari müştereği aramakla yükümlüyüm. Yani 
müfettişler arasındaki bu asgari müştereği bulmakta benim görevim aslında. Dolayısıyla bu 
rapor bu asgari müşterekten çıkmıştır. Yani mesela bana sorsanız Ali Öz'ün sorumluluğu yok 
mu? Elbette var tabi. Bence var. Ama bu tabi bir asgari müşterekle hazırlandığı için bu 
haldedir. Bu hale gelmiştir. Ama biz tabi ben bunu yine başarı sayıyorum.  Yani siz tabi 
Albaylarla çalışmadığınız için bunu tabi çok şu anda anlayabileceğinizi sanmıyorum. Biz tabi 
bu konuda epey sıkıntı çektik yani bu hale getirdiğimize şükrettik yani onu söyleyeyim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet bende onu 
soracaktım. Peki, 11 sayfalık karşı oyu var Jandarma Müfettişlerinin zaten. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla aslında bu 

kanaatler daha çok siz ve Mehmet Ali Özkılınç tarafından kaleme alınmış vaziyette. Onlar 
zaten muhalefet şerhlerini kaleme alacaklardı. Yani orada ve siz dördü hakkında da istemiş 
vaziyettesiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi evet yani onlar tabi bu metin hazırlandıktan sonra 
muhalefete döndüler. Yani önce bir asgari müşterek aradık. Asgari müşterek yazdık. Asgari 
müşterekle işte raporu bir şekillendirdik, sonuçlandırdık vs tabi rapor bizim yani onu biz 
yapabilirdik. Yani o aslında çok önemli bir şey değil netice itibariyle. Yani önemli olan 
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bunun yeteri kadar delil ve emareye sahip olup bir Savcının önüne götürülebilmesi 
meselesidir. Tabi biz bunu başardığımızı düşünüyorum ben. Yani Ali Öz hakkında ben 
soruşturma izni istememiş olsam da netice itibariyle şey yaptım. Tabi biz başlangıçta Mehmet 
Ali Bey de hatırlayacaktır, şimdi Coşkun İğci bir isim, bir kod isim veriyor. Diyor ki, ben bu 
isme söyledim diyor. Şimdi ben Jandarma Komutanına diyorum ki, bu ismi bana getirin 
diyorum. Bir Astsubaydan bahsediyor. Tabi Jandarma Komutanı diyor ki, böyle bir 
Astsubayımız yok bizim diyor. Tabi kod ismiyle bildiği için Coşkun şey farklı. Şimdi ben bir 
süre Coşkun'un kimden bahsettiğini bulamadım. Bulamadık. Göstermediler yani. Ya bu 
arkadaş kim bana gelsin diyorum. Gelmiyor, adam yok. Niye gelmiyor diyorum. Diyorlar ki, 
böyle birisi yok bizde diyorlar. Şimdi biz bunu bulabilmek için ben bir yüzleştirme yaptırdım. 
Belki dosya elinizde varsa.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yüzleştirme tutanağı yaptırdım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var. Yüzleştirme 

tutanağı düzenlemişsiniz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi o yüzleştirme tutanağını bile biz o kadar zorlukla 

yaptım ki ben onu yani bütün istihbaratı, Jandarma İstihbaratını bir salonda topladım. Dedim 
ki, yoklama yapacağım dedim. İstihbaratın o defterleri vardır siz onları bilir misiniz 
bilmiyorum. İstihbarat şeyde Jandarmada künye defterleri vardır. Ben o defterlerden 
istihbarat görevlilerinin tamamının bir listesini çıkartıp bir yoklama yaparak yüzleştirmeye 
başladım ve Coşkun İğci'ye dedim ki bana bu bahsettiğin kişiyi göster dedim. O gösterdi. 
Dedi ki, bu dedi. Dolayısıyla ben onu öyle buldum çıkardım. Yani bu sonuca benim ulaşmam 
çok zorluklarla yani birçok merhaleden geçirilerek ya da bir çok yol aşılarak ya da bir çok 
zorluk aşılarak bu hale gelmiştir. Aslında ben bunun peşini bıraksaydım. Orada onun peşini 
bırakabilirdim. Yani derdim ki Coşkun İğci'nin söylediği kişi buralarda yok derdim. 
Bırakırdım giderdim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Sadece bu, 
bu tespitiniz bile bunu engelleyen ve bu Coşkun İğci'nin söylediği iki kişi irtibatlı bulunduğu 
iki kişinin…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: İsimlerini yani 

onların…
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Kod isimlerini 

bilmesine rağmen size bildirmeyen komutanla ilgili soruşturma izni verilmeSİ konusunda… 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Daha sonradan 

mademki jandarma daha sonradan karşı oy bildirdi.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sizin de bildirmeniz 

uygun olmaz mıydı? Çünkü biraz evvel mevzuatı tartıştık. 4483 sadece görevi kötüye 
kullanma ve ihmalle ilgili soruşturma yani idari bir soruşturma…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: İzni, imkanı veriyor. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:Ve sonuçta da bunun 

yine İdari Yargıda denetimi var.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN:Ve nihayet yani bir 

kamu davası açılması gereken şüphe bile değil. Savcının kamu davası açmasını sağlayacak 
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soruşturmanın önünü açan bir şey. Bu bakımdan sizin de sırf bu nedenle yani bu kişileri yok 
deyip hepsini toplayıp yüzleştirme durumuna kalmanız bile bir engelleme. Bu nedenle 
aslında…

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle tabi ben onu yaptım ama Coşkun'un söylediği 
o kod isim listesini de biz elde edemedik. Yani kodlar nedir? Tabi istihbarat personelinde 
herkesin bir kodu var. Burada artık öğrenmişsinizdir. Şimdi kim hangi kodları kullandı? Ne 
zaman kullandı? Onun listesini de ben elde edemedim. Yani ben bir ben engellemeyi 
belgeleyemiyorum. Belgeleme şansı bana vermiyorlar. Yani dolayısıyla ben tabi bunu yani 
bu şey böyle, bu jandarma şeyimiz böyle maalesef.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bunun haricinde 
başka çıkarttıkları engel var mıydı çalışmalarınızda?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle, ben tabi ben jandarmaya girince jandarma 
çok telaşlandı. Yani aşırı bir telaş gösterdiler. Doğal değildi bu telaş ve şeyleri yasakladılar. 
Yani o Pelitli jandarma bölgesi biliyorsunuz. O Pelitli bölgesindeki insanlara anonslar 
yaparak yabancılarla görüşmeyin işte özellikle polisle görüşmeyin. Yabancılar sizi çağırırsa 
önce bize gelin falan anlamında böyle bir şey yaptılar. Yani vatandaşı da tabi biz tabi 
vatandaşla falan da konuştum ben. Vatandaşlardan bu muhtarlarla işte ileri gelenlerle, 
şeylerle falan konuştum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfade almışsınız çünkü 
dosyada var. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Öyle konuştuk yani o anlamda ama jandarma tabi şimdi 
bunu, bunu şimdi bir engelleme olarak delil olarak kabul edebilir misiniz? Yani jandarma 
Pelitli'de bir anons yaptırdı, dedi ki, yabancılarla görüşmeyin, yabancılara ifade vermeyin, 
yabancılarla konuşmayın, önce bize gelin anlamında bir şeyler söylediler. Tabi bu bir 
engelleme değil mi? Aslında bu da bir engelleme. Ama tabi biz onları aştık. Yani biz tabi 
Mehmet Ali Beyinde önemli gayretleri oldu. Yani jandarmayla ilgili çalışmaların bir kısmını 
da Mehmet Ali Bey yürüttü. Biz tabi bunları aşarken de yani epey zorlandık, zorluk çektik 
doğrusu. Ama tabi bunu şimdi bu bizim önümüze engeldir anlamında bir delillendirmeden ya 
da bir şeye bağlamadan ondan şikayetçi olmak ya da onu tevdi etmek, Cumhuriyet Savcısının 
önüne götürmek tabi şey olsaydı ben yeterli delili, yeterli şeyi bulsam götürürdüm tabi. Yani 
bu engellemeler de öyle. Diğer hususlar da öyle. Yani hem jandarmanın diğer personeli de 
öyle. Yani biz, ben aslında çok aradım yani dışarıdan da çok delil aradım. Yani sadece 
jandarmanın içinden değil jandarmanın dışından da acaba dışarıya çıkan bir şeyler olmuş 
mudur, var mıdır, işte acaba bölgede bir şey var mıdır, orada bir şey var mıdır falan gibi tabi 
bizim değişik yollarla değişik tekniklerle çalışmalarımız oldu ama tabi bir şey bulamadık 
maalesef.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Raporu hazırladınız 
Valiliğe sundunuz. 4 kişi hakkında soruşturma izni talebinde bulunuldu o raporda.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Fakat dönemin Trabzon 

Valiliği, Valisi yalnızca Okan Şimşek ve Veysel Şahin hakkında soruşturma izni verilmesine 
dönük karar oluşturdu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin rapordaki 

kanaatinizin aksine Cevat Eser ve Metin Yıldız hakkında soruşturma izni vermediniz. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Vermedim, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İtirazlar ettik. 

Reddedildi. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 2007 yılı Aralık ayında 
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yanılmıyorsam iddianame düzenlendi. İlk duruşması 2008 yılı Ocak ayında yapıldı. İkinci 
duruşması da 20 Mart 2008 yılında gerçekleşti. Şimdi Okan Şimşek, Veysel Şahin aslında 
idari soruşturmaları ve savcılık soruşturmasında şu türden beyanda bulunmuşlardı; "Coşkun 
İğci'yi tanırız fakat asla bize cinayetle ilgili cinayetten önce bilgi aktarmış birisi değildir..."

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Kişisel tanışıklığımız 

vardı. Devlet Malzeme Ofisinde güvenlik görevlisiydi. Biz oranın güvenliğini sağlamaya 
giderdik. İhalelerde orada tanıştık. Birkaç kez görüştük. Bizden eşi ile boşanma sorunu vardı 
yardım istedi. Bunu reddettik. Cinayetten bir gün sonra Pelitli Beldesine gittiğimizde Coşkun 
İğci'yle karşılaştık. Bize cinayetin Yasin Hayal tarafından işlendiği bilgisini 20 Ocak 
tarihinde aktardı. Yoksa iddia ettiğinin aksine 2006 yılı Temmuz ayında bu bilgiyi hiçbir 
şekilde bize aktarmadı" demekteler. Savunması Okan Şimşek ve Veysel Şahin'in başından 
itibaren böyleydi. 20 Mart 2008 tarihli duruşmada dediler ki, Mülkiye Müfettişliği 
ifadelerimiz ve Savcılık ifadelerimizi baskı altında verdik. Aslında Coşkun İğci'nin beyanları 
gerçeği yansıtır.  

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Coşkun İğci Temmuz 

2006 yılında elde ettiği bütün bilgileri bize aktarmıştır. Biz aynı gün akşam İstihbarat Şube 
Müdürü Metin Yıldız'a aktardık ve bu bilgi de ertesi gün günlük yapılan İstihbarat 
Değerlendirme Toplantısında Albay Ali Öz dahil olmak üzere bütün üst düzey Jandarma 
Komutanlığı görevlilerine sunuldu, dediler. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bunun üzerine yeniden 

bir inceleme yapıldı. 4 kişi hakkında soruşturma izni verildi. Biz de itirazlar ettik. Ek iki kişi 
daha hakkında soruşturma izni verildi Bölge İdare Mahkemesi kararıyla ve şey sabit hale 
geldi. 2006 yılı Temmuz ayında Coşkun İğci'den elde edilen bilgilerin 20 Ocak 2007 
tarihinde elde edilmiş gibi hazırlandığı belirli hale gelmiş oldu. Şimdi aslında bu raporlar 
sizin dosyanızda olan raporlardı. Ben yine de size vereyim. Çünkü bir hususu sormak isterim 
size.  

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer şeyi de 

verebilirseniz. Şimdi henüz Okan Şimşek ve Veysel Şahin'in, evet biz Temmuz 2006 yılında 
bu bilgilere sahip olduk, beyanı yok. Ama dosyada sizin yaptığınız inceleme sırasında iki 
tane rapor var. Bunlardan bir tanesi Görev Sonuç Raporu. Altında Okan Şimşek, Veysel 
Şahin ve Önder Araz'ın imzasının olduğu. Şimdi bu iki raporu okuduğumuzda ben Görev 
Sonuç Raporunu okumayayım yalnızca Haber Kayıt Bildirim Formunu okuyayım. Sonra 
aradaki meseleyi sorayım size. Der ki; Hrant Dink'in son dönemlerde Türkiye aleyhine 
yapmış olduğu konuşmalara tepki olarak Mc Donalds isimli iş yerine patlayıcı madde 
koymak suretiyle eylem yapan Yasin Hayal isimli şahsın organize ettiğini, şahısların 4 kişi 
olduğunu, açık kimliklerinin tespit edilemediğini, İstanbul iline gittikleri, ev ve Agos 
Gazetesi arasındaki güzergahın keşfi yapılarak krokilerin hazırlandığını, olayda kullanılan 
silahın temin edilmesi için Yasin Hayal'e 500 YTL para gönderildiği ve Ardeşen el yapımı 
silah temin ettiği yönünde bilgilerin elde edildiği, televizyon kanallarının gazeteci Hrant 
Dink'i öldüren şahsın yayınlamış olduğu görüntülerden Yasin Hayal'in yakın arkadaşı Ogün 
Samast isimli şahıs olduğu söylenir ve bu raporda Gazi Günay Başçavuş, İstihbarat Şube 
Müdürü Metin Yıldız ve İl Jandarma Komutanı Albay Ali Öz tarafından imzalanmıştır. 
Jandarma Genel Komutanlığı ile Giresun Jandarma Bölge Komutanlığına gönderilmiştir. 20 
Ocak 2007 tarihinde cinayetten bir gün sonra saat haber tarihi ve saati başlığı altında bir 
yerde 21:30, bir yerde 21:32 yazar. Şimdi aslında bu haber kayıt ve bildirim formu Okan 
Şimşek, Veysel Şahin ve Önder Araz tarafından düzenlenmiş olan görev sonuç raporuna 
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dayanır. Bunlar bir bütündür.     
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İddia odur ki, bunlar 

alanında çalışma yapmışlardır. 20 Ocak'ta bu bilgileri elde etmiş ve evraka aktarmışlardır. 
Sonrasında da elde edilen bilgiler Haber Kayıt Bildirim Formuyla da imzalanarak Jandarma 
Genel Komutanlığıyla Bölge Komutanlığına gönderilmiştir. Fakat aslında biz Jandarma 
dosyasını aldığımızda ilk dikkat ettiğimiz meselelerden bir tanesi oydu. Şey bilgisi yoktur, 
Görev Sonuç Raporunda ev ve Agos Gazetesi arasında keşif yapıldığı bilgisi yoktur ve daha 
da önemlisi Görev Sonuç Raporunda cinayetin Ardeşen el yapımı silahla işlendiği bilgisi de 
yoktur. Yani Görev Sonuç Raporunda bu iki bilgi yer almaz. Tamamını okumayayım ama 
böyledir. Ama haber kayıt ve bildirim formunda bu iki bilgi vardır ve bu evrakı Ali Öz, 
Metin Yıldız ve Gazi Günay imzalamışlardır.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Dosyamızda var mı bu, şu?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin dosyanızda var. 

Evet, evet yani bunu aslında biz jandarma dosyasını Valilikten aldığımız zaman çok ayrıntılı 
okumuştuk ve çok şey bu çok önemsediğimiz bir belge olmuştu bizim. Sonrasında yani uzun 
zaman veri toplayalım yani bu çok kıymetli bir belge eğer hemen tartışmaya açar ve suç 
duyurusunda bunları başka verilerle destekleyemezsek bu belgeler heba olabilir endişesi 
taşıyıp müdahil taraf olarak uzun zaman elimizde tutmuştuk. Ek belgeler ve bilgileri ulaşalım 
diye. Fakat bu açığa çıkmayınca biz en nihayetinde 17 Ocak 2008 tarihinde suç duyurusunda 
bulunduk aslında bu konu ile ilgili bu iki rapor arasındaki farka dayanarak. Şimdi dönecek 
olursam Okan Şimşek ve Veysel Şahin 20 Ocak 2007 tarihinde elde ettiklerini söylüyorlardı 
bu bilgiyi. Şimdi bunu veri aldığımız zaman bile aslında bu iki rapor arasında çok açık 
uyuşmayan ve haber kayıt ve bildirim formunda çok önemli olan bilgilerin olduğu görülür. 
Bunu önemli yapan şeylerden bir tanesi de şudur, Ogün Samast Samsun otogarında 22:30 
veya 23:00 sıralarında yakalandı. Silahta o saatte ele geçti. Bunun Jandarma Genel 
Komutanlığı Bölge Komutanlığına gönderildiği tarih 21:30 saatidir. Dolayısıyla aslında 
cinayet silahı ele geçmeden Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri cinayetin Ardeşen 
el yapımı silahla işlendiği bilgisine dahi sahiptirler. Yani örneğin bu iki raporun kendisinde 
yer alan bilgiler dahi yani hem bu iki rapor arasındaki çelişkili halin kendisi hem cinayet 
silahı dahi ele geçmeden cinayet silahına dair bilgilerin haber kayıt ve bildirim formunda yer 
alması aslında Ali Öz hakkında soruşturma izni talep edilmesine yeter sebepti kanaatimizce. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hani bir de bunun 

üzerinden hani siz bu çelişki hali gördünüz ve bunun üzerinden neden soruşturma izni talep 
etmediniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi ben tabi bunu şu anda hatırlayamıyorum. Yani o 
zaman nasıl bir nasıl oldu, nasıl görüştük, bu husus nasıl gündeme geldi biz 4 müfettiş 
arasında nasıl bir yol izlendi onu hatırlamıyorum yani şey yapmıyorum. Ancak Trabzon 
Valisi bizim kanaatimizle bağlı değil. Yani bizim teklifimize uymak zorunluluğu yoktur. 
Yetkili kişi odur.  

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bende orada kişisel 
tanıklığımı anlatacağım siz bitirin Valiyle yaptığım görüşmeyi.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet yani yetkili kişi odur. Biz tabi birçok raporda bunu 
görüyoruz yani bu benim ilk defa karşılaştığım bir şey değildir. Dolayısıyla ben birçok 
yerlerde yaptığım ön incelemelerde de Valileri mesela ben ısrarla soruşturma izni verilsin 
dediğim halde Vali vermiyorum demiştir, vermemiştir. Netice itibariyle benim kızacak, 
küsecek de bir durumum yoktur. Yetki ona aittir. Yani yetkili olan kişi odur. Dolayısıyla 
onun verdiği karar kesindir. Yani o kararı verecek olan merci odur. Ben karar merci değilim. 
Ben yol gösterici bir rapor hazırlıyorum. Bir hazırlayıcı işlem yapıyorum. Dolayısıyla Valiler 
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tabi uymayabiliyorlar. Trabzon…
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: 

Uymazsanız kararı verdiğiniz zaten ikinci şıkkı kullanma imkanı yok. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet yani bu, bu şeyi de hatırlayamadım nasıl gündeme 

geldiğini tam şey yapamıyorum, çıkartamıyorum doğrusu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü Trabzon İl 

Emniyet Müdürlüğü görevlilerine ilişkin soruşturma yapıldığında sizin tarafınızdan ve karar 
bize tebliğ edildiğinde dosyayı edinmek istedik ki Bölge İdare Mahkemesine itiraz edelim. 
Valilik tarafından bu dosya ilk başta bize verilmedi. Sonra ben gittim Valiyle de görüştüm. 
Vali dosyayı vereceği söyledi. Yani itiraz edeceğiz. Dayanağa ihtiyacımız var. İfadeleri 
görmemiz lazım. Bize tebliğ edilen bir şey yoktu. Emniyet dosyasında 2007 Ekim ayıydı 
yanılmıyorsam, şeyden bellidir, evrakı teslim aldığım tarihten. Vali benimle sohbet ederken 
jandarma dosyasını da konuştu. Bana soruyorsanız, dedi Vali, Ali Öz de dahil herkese 
soruşturma izni verilmeliydi. Fakat rapor önüme geldiğinde 4 kişi hakkında verileceğini 
görünce. Ben de o zaman bunları da o zaman elerim diye düşündüm, dedi. Hani Valinin 
dediği şeyin kendisi bu türden bir tasarrufta bulunmasının gerekçesi miydi? Asla değildi. 
Hani evet elbette Vali bağlı değildi ve Vali sizin görüşünüzü aşarak bu kanaatteyse 
soruşturma izni verebilirdi. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İzni verebilirdi evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama hani o da kendisi 

bu meseleyi benimle konuşurken bu gerekçeyi anlattı. Hani bu gerekçeye dayandı. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Bu tür örnekler de vardır. Yani biz soruşturma izni 

verilmesin teklif ettiğimiz halde bazı yetkili kişiler hayır ben soruşturma izni veriyorum 
deyip bu yönde karar tesis edenler de vardır yani. Bu normal aslında normal karşılamak 
lazım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Trabzon il 
Jandarma Komutanlığı arşivlerini inceleyebildiniz mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır. Yani arşivlerini derken şeyi inceleyemedim. Yani 
işte mesela bir tutanak vardı o tutanağa da ulaşamadım bu Coşkun'un bahsettiği bir tutanak 
vardı aslında. Bir para meselesi vardı jandarmada hatırlayacak mısınız, belki ben de yani 
eksik olabilir mi diye yani Coşkun şöyle bir şey söyledi, silah almak için Yasin…

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bana para verdi, ben 
seri numaralarını aldım.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Coşkun'a para verdi. Ben paraları jandarmaya verdim. 
Jandarma bir tutanak tuttu diyor Coşkun. Paraların seri numaralını yazdılar, diyor ve 
imzaladılar, diyor ifadesinde. Ben tabi sende imzaladın mı falan dedim ama onu 
hatırlayamadı. Ben şimdi tutanak nerede diyorum. Tutanakta yok. Tutanak falan yok. Şimdi 
esas itibariyle artık jandarma bundan sonra gelir mi gelmez mi bilmiyorum ama jandarma 
geldiğinde yani ne kadar belge var aslında ben merak ediyorum. Yani ne var belge olarak ne 
bulduk? Ne buldular? Ne bulundu? Ben aslında onu merak ediyorum. Yani ben tabi şeyi 
inceleyemedim jandarma arşivini inceleyemedim. Yani tabi biz bunu bir mutabakatla 
yapmalıydık yani. Ben biraz evvel söyledim, ben grubun başkanı olarak asgari müşterekte 
birleşmek ve birleştirmekle de aslında yükümlüyüm. Dolayısıyla Jandarma Müfettişleri tabi 
bize hep karşı çıktılar. Yani arşivi inceleyelim. Hayır. İşte tutanağı getirelim. İşte yok. İşte 
ona bakalım. İşte gerek yok falan anlamında yani dolayısıyla ben, biz yani jandarmada 
yaptığımız işlerin tam olduğunu söyleyemeyiz yani bu işte zaten görünüyor zaten, evet.  

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Oğuz Çağlar 
Binbaşı.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Günlük yapılan asayiş 
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toplantılarına katılan birisi. Okan Şimşek, Veysel Şahin 20 Mart 2008 tarihli ifadesinde işte 
biz bilgiyi edindik ve Yüzbaşıya aktardık. Hatta Binbaşı Ali Oğuz Çağlar'la bulunduğu 
lokantaya gittik mesai saati bitmiş olmasına rağmen elde edilen bilgi önemli olduğu için gidip 
kendisine aktardık. Ama yan masaya alarak aktardık. Ertesi gün yapılan İstihbarat 
Değerlendirme Toplantısında da Yüzbaşı Albaya dönerek ki Binbaşı Ali Oğuz Çağlar da 
vardı. İşte Yüzbaşı Hüsamettin Polat ve diğer Başçavuşlar vardı. Dönerek elde edilen 
istihbaratı aktardılar. Albayda bu konuyu kapatın sonra özel olarak görüşürüz dedi ve konuyu 
kapattı şeklinde beyanda bulunmuşlardı. Şimdi Ali Oğuz Çağlar da inceleme geçirenlerden 
biri oldu. Hakkında soruşturma izni verilmedi. Sonrasında da tanık olarak da dinlendi. 
Ankara 2. Sulh Ceza Mahkemesindeki ifadesinde Ali Oğuz Çağlar dedi ki, bütün bu süreçleri 
anlattı. Evet, hani biz toplantıdaydık, bu bilgi aktarıldı, çok önemli olduğunu kendi aramızda 
konuştuk. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Güvenirlik derecesi 

hayli yüksek A1 düzeyinde bir bilgiydi. Hatta Albayın konusu kapatması üzerine herhalde 
özel bir çalışma yapılacak diye düşündük. Aylar içerisinde bu konuda çalışma yapılması 
dikkatimizi çekti diye beyanlar bulundu ve dedi ki, Ali Oğuz Çağlar iddianamede belirtilen 
olayla ilgili olarak Asayiş Şube Müdürlüğü görevim devam ettiği sırada malum olayın yani 
Hrant Dink'in öldürülmesi olayına müteakip Jandarma Genel Komutanlığı ve İçişleri 
Bakanlığı müfettişleri Trabzon'a gelerek olayın tahkiki işlemine başladılar. Bu özel 
soruşturma sırasında benim bilgime başvuran olmadı. Olsaydı ben o dönem bütün 
bildiklerimi aktaracaktım, dedi. Siz Jandarmanın kendi binasında da faaliyette bulunup ve 
çalışma yaptınız mı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yaptınız.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi yani bir süre çalıştım. Tabi esas itibariyle bu 

Jandarmadaki belgelerin ve evrakların incelenmesi görevi Jandarma Müfettişlerinin üzerine 
vazifedir. Yani onlar aslında bu işle ilgili olmaları lazımdır. Bu işe ön ayak olmaları lazımdır. 
Tabi bizim zorlamalarımızla işte bir yere kadar geldik. Dolayısıyla işte kimlerin ifadesi 
alınacak tabi onlarda yine bir mutabakatla tespit edilmiş, belirlenmiş şeylerdi. Yani ben tabi 
ilk başta ama ilk başta o da böyle bir şey söylemedi yalnız. Ben onunla da mülakat yapmış 
olabilirim. Şeyi tam hatırlamıyorum ama bu şeyden sonra ortaya çıktı. Jandarma bünyesinde 
bir kavga oldu. Siz onu bilmiyorsunuz sanırım. Jandarma bünyesinde bir kavga oldu. Bu 
Oğuz...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çağlar. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Oğuz Çağlar'la bir astsubay arasında bir kavga çıktı 

Jandarmada. Yani bizden sonra bu işte bu meseleler yüzünde diyelim yani bir kavga çıktı. Bu 
kavgada bu sanırım kavgaya katılardan birisi bu Oğuz. Dolayısıyla o kavgadan sonra bunları 
söylemeye başladı. Yani öncesinde bunları söylemiyordu. Yani ben Jandarmada bazı 
görevlilerle de böyle hani tek tekte görüşmeye çalıştım bazılarıyla. Gerçi çok başaramadım 
ama. Yani bir şey bulabilir miyim, bir delil bulabilir miyim, bir ifade alabilir miyim, falan 
diye. Tabi o zaman öyle bir şey yoktu. Bu sonradan ortaya çıkmıştı bunun ifadesi. Yani onu 
yani Jandarmanın çözülmesi kavgadan sonradır. Evet. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Oğuz Çağlar'la 
görüştüğünüzü hatırlıyor musunuz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani tabi tam şimdi hatırlayamıyorum. Yani detayları 
hatırlayamıyorum. Ali Oğuz Çağlar'ı da hatırlamıyorum. Yani simasını da hatırlamıyorum 
doğrusu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şimdi bu ifadeyi 
verdiğinde ve sorguladık ve son olarak da ben kendisine şeyi yönelttim, şimdi dedim ki...
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MAHKEME BAŞKANI: Bir dakika Avukat Bey bir şey sorabilir miyim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hı hı. Sorun tabi ki.
MAHKEME BAŞKANI: Kavgadan bahsettiniz ya bir kavga olayı.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Astsubayla (???Anlaşılamadı 01:23:12) 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Astsubay değil efendim. Bir Subayla bu Binbaşı arasında 

sanıyorum. Yani Yüzbaşı diyeceğim ama...
MAHKEME BAŞKANI: Kavganın sebebi nedir?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Kavganın sebebini ben...
MAHKEME BAŞKANI: O kavgadan sonra bunlar ortaya çıktı dediniz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle efendim. Biz tabi..
MAHKEME BAŞKANI: İzah eder misiniz o meseleyi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Biz Sayın Başkanım şöyle, şimdi ben Jandarmaya yalnız 

başıma giremedim. Yani biz iki Mülkiye Müfettişi polise girdik yalnız başımıza ama 
Jandarmaya giremedik. Yani giremedik derken, bize Jandarma Müfettişleriyle birlikte 
girmemiz önerildi. Biz tabi ona tabi uyduk ben dedim ki o zaman Jandarma Müfettişleri 
gelsin dedim. İki Jandarma Müfettişi geldi bize katıldılar. Biz bu soruşturma boyunca hep işte 
bir tartışma halindeydik yani bizim yapabildiğimiz rapor budur. Biz raporu bitirdik. 
Döndükten sonra ben bir süre sonra işte bu şey çözüldükten sonra, yani o Astsubaylar bu 
şeyin Astsubaylarıdır, Oğuz Binbaşının Astsubayları olabilir ya da öbürünün Astsubayları 
olabilir. Yani konuşanlarla kavga arasında bir arasında bir irtibat var. Yani onlar kavgadan 
sonra o çocuklar konuştular. Bu Astsubaylar hani...

MAHKEME BAŞKANI: O kavga neden kaynaklanmış bir bilginiz var mı?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim işte kavganın sebebini tam bilmiyorum. Yani 

Jandarmada...
MAHKEME BAŞKANI: (???Anlaşılamadı 01:24:31) 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Jandarmada sanırım Albayın bir yani tabi tam da 

hatırlamıyorum. Tabi üzerinden de zaman geçti. Yani bu çocuklar iki kişiye düştü. Neden 
ikimiz yargılanıyoruz. Sadece ikisi biliyorsunuz mahkeme önüne geldi. Neden ikimiz 
yargılanıyoruz, diye bir münakaşa, bir itiraz olmuş sanıyorum. Bu itiraz üzerine işte bir grup 
Subay, Astsubaylardan yana tavır almış. Bir grup Albaydan yana tavır almış. Dolayısıyla bir 
kavga yani bir yumruklu kavgaya dönüşmüş iş. Dolayısıyla bu kavgadan sonra Astsubaylar 
şeye gidip işte ilk ifadelerini mahkemeye gidip değiştirdiler. Dediler ki, biz ifademizi...

MAHKEME BAŞKANI: Başka sorumlularda mı varmış yani? Neden iki kişi 
yargılanıyor diğerleri yargılanmıyor...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet sanırım tartışma böyle başlamış. Yani neden ikimiz 
yargılanıyoruz da diğerleri yargılanmıyor. Halbuki diğerleri de bu işin içinde gibi bir 
tartışmayla başlamış sanıyorum. Yani o iki Astsubay, o yargılanan iki Astsubay sanıyorum 
böyle bir tartışma başlatmışlar. Tabi benim duyduğum yani çok da net değilim yani bu 
konuda...

MAHKEME BAŞKANI: Kavgadan sonra beyanlar değişiyor.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Kavgadan sonra beyanların değiştiğini ben tabi beyanlar 

değişince ben bunu duydum. Yani tabi...
MAHKEME BAŞKANI: (???Anlaşılamadı 01:25:55) 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Yani bana kavgadan, şeyden sonra bu Astsubaylar 

mahkemeye konuşunca doğruları söylemeye başlayınca ben ne oluyor Trabzon'da falan 
derken işte bir kavga olduğunu öğrendim. Yani şey budur Başkanım.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Siz kavgayı kimden öğrendiniz?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim işte onu hatırlamıyorum. Bilmiyorum yani.
MAHKEME BAŞKANI: Jandarmanın yanına gittiğinizde mi?
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok efendim ben yok Ben Trabzon'dan ayrıl...
MAHKEME BAŞKANI: Jandarmaya gittiğinizde mi evvelinde kendi teşkilatınızda 

mı? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok efendim yok. Ben Trabzon'dan ayrılmıştım. Yani 

Trabzon'da değildim. Bunu Ankara'da duydum.
MAHKEME BAŞKANI: Ankara'da duydunuz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ankara'da duydum evet. Evet, yani bu kulaktan duyma bir 

bilgidir. Yani bir kavga sonucunda Astsubayların ifade değiştirdiğini, fikir değiştirdiğini ve 
ifade vermeye gittiklerini duydum sadece şey bu. Benim söylemek istediğim bu.

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ya bir şey beyan 

edeyim. Sonra da diğer konuya geçeyim. Ali Oğuz Çağlar'a bende şey sorusu yöneltmiştim, 
tamam geldiler, çalıştılar, sizin bilginize başvurmadılar. Peki, siz neden gidip bildiklerinizi 
aktarmadınız diye bir soru yönelttim. O da dedi ki, maiyetinde çalıştığım Komutanlık emri 
olmaksızın kendim de müfettişe başvurup ifade istemem askeri kurallara uygun olmadığı için 
kendiliğimden başvuramamıştım. Dolayısıyla aslında herkes durduğu noktadan bir 
kısıtlılıktan bahsetmekte ve buradan işlem yapamam halini, gerçeği ortaya koyamama halini 
kendi cephesinden ortaya koymaya çalışıyor. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hani şöyle olabilirdi, biz tabi, biz Jandarmaya yalnız 
girebilseydik belki bu söyledikleriniz olabilirdi. Ama tabi biz yalnız giremediğimiz için yani 
şimdi ben işte 18 saat çalışıyorum. 18 saat 2 tane Albay benimle beraber. Benim şimdi ne 
yanıma birisi gelebilir, ne birisi gelmeye çalışabilir. Yani dolayısıyla bu Binbaşının işte Oğuz 
Binbaşının söylediği de çok şey değil. Yani onlar varken zaten benim yanıma gelmesi 
mümkün değildi yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, 
görevlendirildiğinizde aslında ilk sorguya başlarken beyan ettik. 05 Şubat 2007 tarihinde 
raporunuzu yazdınız. Araştırma raporunuzu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şeye mi Polise mi döndük?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet Polise döndük. 

İstanbul Emniyet görevlileri sorumludur ama Trabzon ve Daire Başkanlığına yüklenebilecek 
herhangi bir sorumluluk bulunmamaktadır.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: 248'le ilgili.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 248'le ilgili.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, bu belgeyle ilgili 

Daire Başkanlığı görevlilerine dönük herhangi bir çalışma yaptınız mı?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok hayır. Hayır zaten yazıda bilgi amaçlı olduğu belliydi 

zaten. Öyle görünüyordu yani. Ben tabi acaba Trabzon'da bir kusur var mıdır diye sonradan 
şey yaptım. Yani Trabzon, şimdi ben dünde söyledim mi bilmiyorum İstanbul'u ve Trabzon'u 
ayrı ayrı değerlendirmek durumundayım. Yani İstanbul'daki görevliler için yetkili merci 
İstanbul Valisi, Trabzon'daki görevliler için yetkili merci Trabzon Valisi. Dolayısıyla ben 
İstanbul görevlileriyle Trabzon görevlilerinin kusurlarını ve sorumluluklarını ayrı ayrı 
değerlendirmek durumundayım. Dolayısıyla ben Trabzon'u değerlendirirken acaba bu 248'de 
de sorumlulukları var mıdır diye bir şey yaptım ama sonradan vazgeçtim. Yani bir 
sorumlulukları olmadığı düşüncesindeyim daha doğrusu. Evet.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi şunu söyleyeyim, 
gelen, önünüze konulan belge bu. Ama şimdi siz yalnızca önünüze konulan belgeyle mi 
sınırlısınız Mülkiye Müfettişi olarak. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Size bir görev tevdi 
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edildi ve bir tek belge sunuldu. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi siz tek o belge 

üzerinden mi tartışabilirsiniz? Yoksa siz bulunduğunuz noktadan ek belgeler istemeye ve 
araştırmaya yetkisine sahip misiniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle işte emniyette aslında öyle bir şeyimiz oldu 
yani onlar istiyorlar ki ben bir yazı yazıp belgeyi isteyeyim gibi bir şeye girdiler. Yani bize 
yazı yazsanız biz size veririz. Yazı yazın gibi. Tabi ben şey yapmadım. Dedim ki, hayır ben 
bakacağım, dedim anlamında. Yani bu hem Erhan Tuncel'le ilgili belgelerde biraz sorun oldu. 
Ondan sonra zaten Ogün Samast'la ilgili bu belgeleri ararken ben artık bütün arşive neredeyse 
baktım yani. Yani onlar getirdiler ben baktım. Ama bir alınacak bir delil niteliğinde bir emare 
niteliğinde bir belge de görmedim doğrusu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon'u ayrıca 
konuşacağız.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Soracağım da. Hani 

Daire Başkanlığı özelinde konuşacak olursak. Evet, hani İstanbul'a dönük önemli tespitler 
yapmışsınız. Biz de bütün dönem boyunca bu tespitlerin kendisine dayandık. Çünkü biz de 
gönderilen yazının kendisini önemli olduğunu başından beri müdahil taraf olarak 
söylemekteyiz. Fakat bu bilgi yalnızca İstanbul'a gelmiş bir bilgi değil. Bu bilgi aynı 
zamanda Daire Başkanlığına da gitmişte bir bilgi.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve nihayetinde Daire 

Başkanlığı 81 ildeki bilgilerin toplandığı merkez. Örneğin, Daire Başkanlığında Hrant Dink 
dosyasına bakma ihtiyacı hissettiniz mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok hayır. Şimdi şöyle, ben tabi daha önce de söyledim 
mi dün biraz bahsettim mi? Şimdi ben Trabzon'a giderken işte bu 248 zaten basının 
gündemindeydi. Yani bütün medya 248'i yazıyordu. Bir istihbarat alınmış, bir yıl önce 
alınmış falan diye. Ben tabi şeye gitmeden, daha polise varmadan bu 248'i ben aldım elime. 
Yani 248 benim elimdeydi. Tabi daha sonra yaptığım çalışmalarda ben öğrendim ki, 
Cumhuriyet Savcıları bütün belgeyi almışlar ve gizlemişlerdi. Dolayısıyla ben 248'le ilgili 
çalışma yapıp yapmamakta da tereddüt ettim. Yani bu bir hazırlık soruşturmasının konusu da 
olabilirdi. Dolayısıyla ben biraz da Savcılar acaba bir şey talep ederler miyi bekledim. Yani 
248'in dışında bir memur suçu çıkar mı? Memur suçu var mıdır? Acaba Cumhuriyet 
Savcılarından böyle bir istek bir talep çıkar mıya baktım. Ben biraz da onu bekledim. Yani 
Trabzon biraz o yüzden gecikmiştir benim. Trabzon soruşturması biraz geç kalmıştır. Acaba 
hem işte soruşturma açılsın, gizlilik kararı kalksın. Hem de acaba Cumhuriyet Savcıları bir 
istekte bulunurlar mı gibi bir tabi düşünce. Tabi ben diğer işlere de bu arada devam ettim ve 
işin doğrusu 248'le ilgili İstihbarat Dairesinde bir çalışma gereği hissetmedim. Ancak bunu 
tabi ben Ankara'da görevli değilim. Yani Ankara'yla ya da Ankara'nın sorumluluğunu 
aramakla görevli birisi değilim. Dolayısıyla o tabi daha sonra başka müfettişlerce yapıldı. 
Tabi ben Samsun'la da ilgili değilim. Yani Samsun'u da başka müfettişler baktılar. Başka 
müfettişler yaptılar. Ben tabi Trabzon sorumlusuyum. Trabzon'la ilgiliyim doğrusu. Tabi 
yapmadım. Evet. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama şimdi bakın yani 
hazırladığınız ilk rapor, 25-26 Ocak'ta görevlendirme gerçekleşiyor. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ:  Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 05 Şubat'ta siz Daire 

Başkanlığı, Trabzon Emniyetine yüklenebilecek hiçbir kusur bulunmamaktadır, diyorsunuz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: 248'le ilgili. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu 248'le ilgili, raporla 
ilgili olarak. Dolayısıyla 10 gün sonra ve bir tarafta da İstanbul'u da soruştururken aslında bir 
rapor oluşturarak bu iki kurumun hani şunu söyleyeyim, Savcılık makamına gidildiğinde de 
örneğin biz başından itibaren müdahil taraf olarak İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının bütün 
görevlileri içerecek şekilde soruşturma yapması gerektiğini söyleyip buna dair defalarca 
beyanda da bulunduk dilekçelerde verdik ama bu mümkün olmadı. Siz Savcılığın bir 
talebinden bahsediyorsunuz olası bir talebini bekledik dediniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muhtemelen Savcılığa 

sorduğunuz zaman da Savcılık, Daire Başkanlığı görevlileri hakkında idari soruşturmada 
herhangi bir kusur bulunduğuna dair bir tespit yapılamadığı, bir inceleme, soruşturma izni 
verilmediği için de biz bu soruşturmayı yapmadık diyeceklerdir. Onlarda savunmayı buradan 
kuracaklardır. Eğer onlara soracak olursak neden bu soruşturmayı yapmadınız diye.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok ama bir şey yapılmadı ama bir ön inceleme 
yapılmadı. Yani bu sadece 248'le ilgili ben 248'le ilgili sadece Trabzon ve Ankara'yla bir 
ilgisi bulunmadığını bahsederek İstanbul'la ilgili bir ön inceleme talep ettim. Bu rapor budur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Anladım. Neden ilgisi 
yoktu? Yani niye ilgisi yoktu 248'in Trabzon ve Daire Başkanlığıyla?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi yani ilgisi nasıl ilgisini kuralım. Yani işte bir bilgi 
amaçlı İstihbarat Dairesine gönderilmiş. Dolayısıyla bilgi amaçlı gönderilmesi hasebiyle bir 
ilgisi yok. Yani benim şeyim o. Benim tezim o. Ha bunun dışında başka belgeler, başka 
bilgiler, başka efendim eksiltmeler, başka eksiklikler varsa tabi onu bilmiyorum. Yani o buna 
dahil değildir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şunu merak 
ediyorum ben; herhangi bir inceleme yapmadınız Dink dosyasına bakmadınız. Yasin Hayal'le 
ilgili gelen raporlara bakmadınız. Daire Başkanlığında Hrant Dink'e dönük eylem bilgilerine 
ilişkin ne tür bilgiler olduğunu incelemediniz ama araştırma raporunda 248'le ilgili 
yüklenebilecek hiçbir kusur bulunmadığı, diye bir tespitte bulundunuz ama bu şöyle bir sonuç 
doğurur, genel itibariyle Dink cinayetiyle Daire Başkanlığının hiçbir kusuru yoktur gibi bir 
sonuca yol açar bu ve hakikaten yıllarca da...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok. Yok yok hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Başbakanlık Teftiş 

Kurulu raporu sonrası ancak Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı 
görevlileri hakkında inceleme yapılmaya çalışıldı ama yapılamadı. Ön inceleme dahi 
yapmadılar. Araştırma raporu hazırladılar ve tabi ki herhangi bir sorumluluk bulmadılar ve 
Savcılık hiçbir şekilde de soruşturamadı Daire Başkanlığı görevlilerini. Yani dolayısıyla siz 
aslında o tespiti yaptığınız an itibariyle bütün süreci belirleyen önemli bir tespit yapmış 
oldunuz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok öyle değil ama tam olarak öyle değil. Yani benim 
raporumun konusu bellidir. Sadece 248'le ilgidir. Onun dışında başka bir konu içermez. Yani 
ilk rapor. Dolayısıyla onu söylemek tabi çok mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü görevlileri meselesine dönecek olursak benzer bir tespiti siz işte nasıl ki Daire 
Başkanlığı görevlilerini 05 Şubat 2007 tarihli raporunuzda herhangi bir şekilde sorumlu 
tutulamaz, olarak tanımladıysanız Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerine dönükte 
benzer bir değerlendirme yaptınız.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama bu arada da bir 

tevdi raporu hazırladınız. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Erhan Tuncel'in Mc 
Donalds soruşturmasının dışına taşırılması, aslında olayın faili olduğu halde. Kanlanan 
pantolonun Yasin Hayal'in soruşturma dosyasına sunulmadığı ve Erhan Tuncel'in hukuka 
aykırı olarak Yardımcı İstihbarat Elemanı yapıldığı iddiasına ilişkin bir tevdi raporu 
hazırladınız ve dediniz ki bu adli görev sırasında işlenmiştir. Dolayısıyla Trabzon 
Cumhuriyet Başsavcılığı bu konuyu soruşturmalıdır, dediniz. Bir tevdi raporu hazırladınız. 
Savcılık dosyasında hazır. Savcılık bir dosya açtı bu konuyu soruştururken. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı 20 Nisan 2007 tarihinde bir iddianame düzenlendi. 18 sanıklı bir 
iddianame düzenledi. Hem Trabzon İl Emniyet ve Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
görevlilerine ilişkin bir Görevsizlik/Yetkisizlik Kararı kaleme aldı ve orada da Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin cinayetten sonra delilleri değiştirdiğini, gizlediğini, tahrif 
ettiğine dönük ciddi şüpheler olduğunu söyledi ve Trabzon Savcılığının bu hususu 
soruşturması gerektiğini belirtti...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve Trabzon Savcılığı bu 

kısmı da sizin tevdi raporunuz üzerine açmış olduğu soruşturma dosyasıyla birleştirdi. Şimdi 
bu soruşturma sürerken siz Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin Dink cinayetini 
önleyemediklerini iddiasını incelemek üzere görevlendirildiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu görevlendirme 

yalnızca size yapıldı. Mehmet Ali Özkılınç yoktu bu görevlendirmede. Şimdi örneğin, sizin 
raporunuz üzerine Trabzon Valiliği herhangi bir kusur bulamadığı için soruşturma izni 
vermediğinde ve bu karar bize tebliğ edildiğinde biz Bölge İdare Mahkemesine itiraz 
dilekçemizi kaleme aldığımızda şunu söyledik. Dedik ki, Mcdonald's eylemi Erhan Tuncel'in 
bu eylemin faili olması, bu durumun bilindiği halde Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü 
görevlileri tarafından soruşturma ve davanın dışında tutulması, hukuka aykırı muhbir 
yapılması, tam da bu husus sebeple kanlanan pantolonu, Erhan Tuncel açığa çıkmasın diye, 
soruşturma dosyasına sunmaması, Dink cinayetini engellememesi ve nihayetinde cinayet 
sonrasında delilleri saklaması ve değiştirme süreçleri bir bütündür. Dolayısıyla bu 3 süreç bir 
arada değerlendirilmeksizin Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin sorumlulukları 
doğru şekilde ortaya konulamaz. İlk dilekçemizde söylediğimiz şeyin kendisi budur. Siz 05 
Ağustos 2007 tarihinde raporunuzu tamamladınız. Herhangi bir kusur bulamadığınızı 
söylediniz ama bu arada da Trabzon'daki Savcılık Soruşturması açıktı.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve biz müdahil taraf 

olarak bu iki meselenin çok iç içe geçtiğini ve birbirinden bağımsız olamayacaklarını yıllarca 
da aslında beyan ettik. Örneğin Savcılık dosyası açıkken ve orası henüz nihayete ermemişken 
Kovuşturmaya Yer Olmadığı Kararı verdiler. Çok açık hukuka aykırı, çok kötü kararlardan 
biridir bu Dink soruşturmalarındaki kararlardan. Henüz soruşturmamızı sürdürürken neden o 
soruşturmanın tamamlanmasını beklemeden veya bu soruşturmayla bağını kurmadan 
raporunuzu yazdınız?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle, sanırım bir Dink ailesinin bir dilekçesi ulaştı 
bana. Yani Cumhuriyet Savcılığına hitaben yazılmış bir dilekçeydi sanırım. Bu işte 17 ihbar 
geldiği, bunlardan işte 16'sının işte saklandığı, birinin işte İstanbul'a gönderildiği falan gibi 
bir iddiayı kapsıyordu. Dolayısıyla ben sadece o kısmını yani Cumhuriyet Savcılarının bir 
hazırlık soruşturması yaptığını biliyorum. Ben diğer kısmı 4483 kapsamında olduğunu 
düşünerek ayırdım yaptım. Yani dolayısıyla şeyin başlangıcı benim Trabzon'la ilgili 
başlangıcım şeydir, yani Dink ailesinin verdiği o dilekçeyle bağlantılıdır. Öyle söyleyeyim. 
Başbakanlığa mı verilmişti? Yani evet olabilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, yani verdiğiniz 
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daha doğrusu konusu şu; Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink'in 19/01/2007 
tarihinde İstanbul'da öldürülmesi olayında Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlerinin suçların 
önlenmesi hakkında memuriyet görevlerini gereği gibi yapmadıkları, iddia bu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu iddia üzerinden 

yaptınız incelemenizi. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve şu tespitlerde 

bulundunuz dediniz ki; Yasin Hayal'in 13/09/2005 tarihinde cezaevinden çıktıktan sonra 
08/11/2005 tarihinden Hrant Dink'in öldürüldüğü 19 Ocak 2007 tarihine kadar aralıksız 
olarak teknik takip altında tutulduğu anlaşılmıştır. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Örneğin gerekçelerden 

bir tanesi bu. Fakat 13/08/2006 - 27/09/2006 tarihleri arasında teknik takip kararı yok Yasin 
Hayal için. Ama sizin raporunuzda bütün dönem boyunca bu türden bir teknik takip 
yapıldığına dair bir tespit var ve hani Yasin Hayal'in teknik takip altında olduğu ve Trabzon 
Emniyetinin sorumluluklarını yerine getirdiğinin gerekçelerinden bir tanesi de bu. Ama 
örneğin tam da o dönemler Yasin Hayal'in belki de İstanbul'a geldiği bir dönem ve tam işte 
13 Ağustos 2006 ile 27 Eylül 2006 tarihleri arasında...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Onun farkında değilim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Teknik takip kararı yok 

Yasin Hayal hakkında.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani onun farkında değilim. Onu bilmiyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Hrant Dink'in 

öldürüleceği konusunda, 17 ihbar yapıldığı iddiasının doğru olmadığını söylemişsiniz. Zeynel 
Abidin Yavuz meselesini tartışmışsınız. Zeynel Abidin Yavuz'a ilişkin bilgilerin Erhan 
Tuncel tarafından geç tarihte verildiğini, oysa ki Zeynel Abidin Yavuz'un Kocaeli iline 
gittiğini söylemişsiniz raporunuzda. Bu da gerekçelerinizden biri olarak beyan edilmiş. Oysa 
ki Zeynel Abidin Yavuz son ana kadar cinayeti işleyecek şahıslardan biri olarak bu 
yapılanma tarafından tutulan birisi. Bunu hem Yasin Hayal ifadesinde söyledi, hem Ogün 
Samast söyledi. Dolayısıyla aslında Zeynel Abidin Yavuz hem 2006 yılı Nisan sonu veya 
Mayıs başında cinayeti işlemek üzere İstanbul'a gelmeyi düşünen, belki de gelen ve 
gerçekleştiremeyip geri dönen birisi ve Ogün Samast, İstanbul'a yolcu edildiği tarihte de 
Ogün Samast'ın vazgeçmesi durumunda cinayeti işleyecek kişi olarak belirlenen kişi Zeynel 
Abidin Yavuz ve bu kişiye dair bilgiler de Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri 
tarafından evraklara aktarılmamış vaziyette. Ama örneğin siz bunu, bu bilgiye itibar 
etmedikleri gerekçesi üzerinden Trabzon Emniyet İl Müdürlüğü görevlilerine kusur 
yüklenemeyeceğinizi söylemişsiniz. Fakat aslında bu bir haber, haber raporu hazırlanıyor ve 
bu F4 haber raporlarında da bildiğim eğer bir İstihbarat Elemanının beyan ettiği hususlar 
kayda geçer, sonrasında değerlendirmesini de istihbarat görevlileri yapar. Dolayısıyla Zeynel 
Abidin Yavuz'a ilişkin bilginin teyidinin olup olmadığı konusundan bağımsız aslında güçlü 
bir bilgi buna rağmen kayda geçmemiş ama güçsüz dahi olsa kayda geçmesi gereken bir bilgi 
olduğu halde kayda geçmemiş bir bilgi ama hani F4 raporlarının hazırlanma mantığına 
aslında Mülkiye Müfettişi olarak bilmeniz gerektiğini düşünüyorum. Buna rağmen hani bunu 
bir ayrıntı olarak görmüşsünüz ve burada da bir sorumluluk yüklememişsiniz Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlilerine. Öyle mi değerlendirdiniz o tarihte?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet yani değerlendirmem öyle demek ki.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki fiziki takip 

yaptığını söyledi Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileri. Fiziki takip raporlarını 
incelediniz mi?
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Arşivlerine baktınız mı?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani arşivlerine baktım tabi. Yani ben tabi Ogün Samast'ı 

aradım özellikle. Tabi dosyayı şimdi onu dün de söylemiş miydim tabi teknik takip ve fiziki 
takip bilgilerine bakmaya yetkili değilim. Yani o anlamda onlar sanırım bana dosyayı 
getirirken onları ayırıp, onları yani benim bakmaya yetkili olmadığım evrakları ayırıp bana 
getirmiş olabilirler. Yani ben fiziki takip ve teknik takip bilgilerini görmedim. Yani 
istemedim de daha doğrusu istemedim ve görmedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şeyin bu konuda beyanı 
oldu, Ercan Demir'in bu konuda beyanı oldu. Şurada herhalde, bu konuda bir beyanda 
bulundu. Sonra da soru olarak biz müdahil taraf olarak şeyi sorduk. Dedik ki, örneğin 
sorumuzda, 21 ve 23 Haziran tarihlerinde 6. ve 7. duruşmalardaki savunmalarınızda Güvenlik 
Şubede görevlendirilmeden önceki tarihlerde Mülkiye Müfettişinin geldiğini, Faruk Sarı'nın 
size Müfettişin evrakları istediğini söylediğini, 2005 yılından itibaren Ermeni boyutunu, 
cinayet boyutunu baz alarak 2005 yılından 2007 yılı Ocak yılı arasında Erhan Tuncel'le ilgili 
F4'lerin içerisinde  olduğu 14 aya ilişkin 15 civarında klasör arkadaşlarla birlikte Müfettişin 
odasına götürdüğünüzü, Müfettişin bu ne? Ne yapacağım ben bunu? Siz sunmak 
istediklerinizi, tespit ettiklerinizi getirin, dediğini beyan ettiniz dedik Ercan Demir'e. 
Bahsettiğiniz Mülkiye Müfettişi kimdir diye sorduk. Ercan Demir de şimdi ben zaten 
cinayetten bir ay kadar kaldım. O dönemde yanlış hatırlamıyorsam Şükrü Yıldız Müfettiş 
gelmişti. Zaten 2 gün önceki izahatımda da bu olayı iyice anlatmıştım. İşte Faruk Müdür, 
Müfettiş geldi, bütün evrakları istiyor deyince ben kaç tane klasör varsa koltuklarımızın altına 
aldık. Bu olayı ben anlatmıştım zaten ve o tarihlerde yanlış hatırlamıyorsam ikinci bir isim 
yanında var mıydı yok muydu çok hatırlamıyorum. Ama Şükrü Yıldız Müfettiş gelmişti o 
zaman. Sorduk kendisine, dolayısıyla Şükrü Yıldız önünüze koyduğumuz klasörleri 
incelemedi ve  bütün evrakları çıkartıp kendisine sunmanızı mı istedi. Ercan Demir de, tabi 
ben birebir kendisiyle bu anlamda görüşmedim. Klasörleri götürmemde eskiden büro 
memurları belki buradadır, bilemiyorum götürdüm. Sonrasında geri götürdük. Devamının 
detaylarını artık Faruk Müdürüm bilir kendisi görüştüğü için diye yanıt verdi. Ne diyorsunuz 
Ercan Demir'in bu beyanına karşılık?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle, Ercan tabi şeyi bilmiyor. İşin esasını 
bilmiyor. Buradaki olay şu; ben tabi Faruk Sarı'ya dedim ki, evrakları hazırla dedim. 
Evraklara bakacağım, dedim. O tabi bir evrak hazırlığı yaparken ben tabi dışarıda diğer 
görüşmeleri ve diğer mülhakatları yaptım. Tabi bu arada Soruşturma Savcılarının dosyayı 
yani Dink'le ilgili bütün evrakı aldıklarını ve bir Mahkeme Kararıyla soruşturmayı 
gizlediklerini öğrendim. Tabi bu soruşturma gizlendikten sonra bu bütün evrakta hazırlık 
soruşturmasının evrakı olduğuna göre artık benim yani gizlilik kararına rağmen ya da hazırlık 
soruşturmasının evrakı olmasına rağmen evraka bakma durumunda değilim zaten. Yani bu 
konuda yetkili de değilim, görevli de değilim. Dolayısıyla ben dedim ki onlara evrakı 
kaldırın, dedim. Evrakı kaldırdılar. Yani evrakı getirdiler, ben bunu öğrenince dedim ki buna 
artık bakmayalım, bakamayız, dedim. Yani yetkili değiliz, dedim ve kaldırın dedim, 
kaldırdılar ve Rahip Santoro evraklarını getirdiler. Biz onlara bakmaya devam ettik. Yani şey 
budur, belki Ercan Demir'in söylemek istediği budur ama tabi işin bu boyutunu bilmiyor o. 
Benimle görüşmediği için ya da benim neden böyle yaptığımı bilmediği için. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman siz bütün arşiv 
bilgilerini, elde var olan bilgileri tamamen incelemeden herhangi bir sorumluluk yoktur 
şeklinde bir rapor yazmış oldunuz öyle mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır. Hayır ama bu ilk şeyden bahsediyoruz. Bu ilk 
Trabzon gidişimiz. Yani 20 kaç Ocak, 26 Ocak belki işte bunun şeyi o. 26 Ocak tarihli bu 
bahsettiğimiz husus şey bu. Tabi ben sonra işte dün de söyledim. Ben acaba bir ön inceleme 
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yapabilir miyiz 248'le ilgili sadece, 248'le ilgili de tabi Soruşturma Savcılarıyla görüştüm ve 
o şüphelerimi giderdikten sonra da 248'le ilgili bir ön inceleme yaptım. Şeyim budur.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam bütün F4...
MAHKEME BAŞKANI: Sorularınız devam edecek mi Avukat Bey? Daha varsa ara 

verelim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ara verelim tamam. Bir 

kaç soru kalmıştı ama ara verelim daha da iyi olur. Tamam öyle yapalım. 
MAHKEME BAŞKANI: 14:15'te başlayalım. 
SEGBİS kaydına 13:05 itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına 14:41 itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey'in alalım sorularını. Geçtik. Buyurun Avukat 

Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 248 sayılı 

yazıydı esas baktığınız yazı. Şimdi Trabzon Emniyetindeki bütün evrakları bir tarafa 
bırakarak salt bu yazı üzerinden gittiğimizde raporlarınızda diyorsunuz ki salt bu yazı için, 
öncelikle Trabzon'dan gelen bilgi oldukça somut ve kesin bir kanaat içermektedir. Nokta 
istihbarat olarak tanımlanabilir. Öldürecek kişi öldürülecek kişi ve sebepleri açık olarak 
gösterilmektedir. Çok ciddi olarak ele alınması gerekirdi. Bu tür somut ve kesin istihbarata 
çok az rastlandığı bilinmektedir. Yine 26 Şubat 2007 tarihli ön inceleme raporunda da benzer 
şekilde Trabzon'un verdiği istihbarat somut ve kesin bir kanaat içermektedir. Nokta istihbarat 
olarak tanımlanabilir. Başarılı bir çalışmadır. Hedef kişi ve saldırgan belirtilmiştir. Hrant 
Dink hedef kişi olarak seçilmiştir. Hayatı tehlikededir. Saldırının sebepleri açıkça 
gösterilmektedir. Saldırganın bu eylemi yapabilecek yapıda ve kararlıkta olduğu daha 
öncesinde Mc Donalds'a yönelik bombalama eylemi gerçekleştirdiği yazıda belirtilmiştir. 
Yazının çok ciddi olarak ele alınması gerekirdi. Evet bu değerlendirmeleriniz müdahil taraf 
olarak bizim de katıldığımız değerlendirmelerdir ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
görevlilerinin sorumluluğuna dönük tespitleriniz de bizim sonuna değin katıldığımız 
tespitlerdir. Hatta biz durduğumuz noktadan hani Cerrah'a neden sorumluluk yüklenmedi ve 
İstanbul Emniyetinin diğer bazı görevlileri hakkında da neden inceleme yapılmadı ve 
soruşturma gerçekleşmedi noktasında eleştiri yöneltebiliriz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yoksa İstanbul 

Emniyetine dönük yaptığınız tespitlere katılmaktayız. Bu 248 sayılı yazıya dayanarak 
vardığınız sonuçlar ama bu sonuçların kendisini Trabzon'a uyarladığımızda bu sonuçları ele 
geçiren yazan da Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileridir. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla da bu yazıyı 

15 Şubat'ta, F4 raporu 17 Şubat'ta dağıtımlı olarak bir başka evrak kaleme almış Daire 
Başkanlığı İstanbul Emniyetine göndermişlerdir. O tarihten sonra bu denli değerli bilgiye 
sahip olan Trabzon Emniyetinin cinayeti önlemeye dönük hangi işlemleri yaptığına dönük bir 
değerlendirmeniz oldu mu ve neden cinayetin önlenmesine yönelik planlı istihbarat 
operasyonu hazırlığı yapmadıkları ve bu operasyonu gerçekleştirmediğini değerlendirdiniz ve 
bunun üzerinden neden Trabzon'un sorumluluğu olduğuna dair bir görüşe varmadınız?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani Operasyon Yönetmeliği kapsamında Trabzon'un 
elinde henüz yeterli bilgi yok. Yani İstanbul'un bir dönüş yapıp bilgileri yani yeterli bilgi 
oluştuktan sonra belki bir operasyona dönüşme imkanı olabilirdi. Yani operasyon istediniz mi 
diye ben her iki tarafa da sordum. Hem Trabzon'a hem İstanbul'a. Bir operasyon talebi 
olmadığını da gördüm. Tabi operasyon yapıp yapmamak yetkisi onlara ait. Dolayısıyla ben 
her ikisi açısında da yani niye operasyon istemediniz anlamında bir sorgulamaya girmedim. 
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248'in zaten başlı başına korumayı da kapsadığını ben zaten düşünüyorum. Onu da zaten 
raporlarıma yazdım. Yani Trabzon için de böyle bir değerlendirme yapmadım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cinayete dair 
hazırlıkların tamamlandığı ve cinayetin işlendiği tarihteki İl Emniyet Müdürü Reşat Altay.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ : Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz dünkü 

savunmanızda hani Cerrah'ın görevden alınmasına dönük talepte bulundum ama alınmadı. 
Ali Öz'ün alınmasına dönük talepte bulundum ama alınmadı. Reşat Altay'ın bir süre daha 
kalması gerektiğine dönük talepte bulundum o da gerçekleşmedi dediniz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Neden Reşat Altay'ın ki 

bu da cinayette sorumluluğu olabilecek şahıslardan biriydi, neden Trabzon İl Emniyet 
Müdürü olarak görevinin başında kalması gerektiğini düşündünüz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle ben tabi sadece Dink cinayetiyle ilgili bir 
değerlendirme yapmadım Reşat Altay'la ilgili. Reşat Altay'la ilgili yaptığım değerlendirme 
bütün Trabzon'la ilgilidir. Yani Trabzon'daki bütün çalışmalar, bütün emniyet faaliyetleriyle 
ilgilidir. Dolayısıyla ben bütün bu kapsamda yeni geldiğini ve biraz daha kalması gerektiğini, 
bir toparlamanın başladığını tespit ettim. Dolayısıyla teklifim o anlamdadır.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi şeye dair, Reşat 
Altay'a dair bir rapor hazırlanmış. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu kapsamda da bir kaç 

görüşme yapılmış. Örneğin, Trabzon Belediye Başkanı Volkan Canalioğlu 23 Şubat 2007 
tarihli görüşmede demiş ki, İçişleri Bakanının Trabzon'da 2006 yılında Rahip Santoro 
cinayetinden sonra bir toplantı yaptığı ve burada bir takım kararlar alındığını ve bu 
kararlardan ne kadarının uygulandığını merak ediyorum. Bu kararlar ne derece uygulandı, 
şeklinde beyanda bulunmuş. Bölge İdare Mahkemesinin Başkanı Nakiddin Buğday'la da bir 
görüşme yapılmış 20 Şubat 2007 tarihinde. Nakiddin Buğday demiş ki bu görüşmede, bu 
olaylar 17 yaşındaki çocukların yapabileceği işler değil. Belki güvenlik birimleri daha yakın 
takip etselerdi önleyebilirlerdi. Potansiyel suçlu çocuk sayısı mahduttur. 15 - 20'yi geçmez. 
Bunları izlemek gerekir ve tedbirleri zamanında almak gerekir. Tedbirler alınıp olaylar 
önlenmeyince faturayı sonra toplum olarak hepimiz ödüyoruz. Asayiş ve güvenlik konusu 
uzun vadeli ve öngörülü hareket edilmelidir. Bu olaylar sadece Trabzon'u değil tüm 
Türkiye'yi ve dünyayı etkiledi. Bunun önüne geçmek ancak ve ancak öngörülü olmakla 
mümkündür. Çağın gereklerine uygun şekilde herkes görevine sahip çıkmalıdır, şeklinde 
beyanda bulunmuş ve demiş ki, potansiyel olarak kişinin denetim ve gözetim altında 
bulundurulduğunu düşünüyorum. Bulundurulmadığını düşünüyorum. Bu olay ABD 
Temsilcilikleri Meclisine ve Senatosuna gidiyorsa bu hepimizin sorunudur. Bu sorumluluk 
bilinciyle hareket etmemiş olmamız gerekir, demiş ve Reşat Altay'ın da kendisiyle bir kez 
görüştüğünü ve makamda oturarak bilgi edinemeyiz. Mahallelere huzur operasyonları 
yapmamız lazım, şeklinde beyanda bulunduğunu söylemiş ve gerçekten Reşat Altay'a dair 
tarafınızdan hazırlanan raporda da denmiş ki, 19/01/2007 tarihinde Hrant Dink'in ölümüyle 
irtibatlı olaylar zinciri çerçevesinde Trabzon İl Emniyet Müdürü Reşat Altay'ın gerek idari 
gerekse güvenlik tedbirleri bakımından genel tutum ve davranışların değerlendirilmesidir 
konulu bir değerlendirme raporuymuş.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sonuç kısmında demiş 

ki, Reşat Altay'ın Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevine 15 Mayıs 2006 tarihinde 
başladığı, Trabzon'da görev yaptığı 7 aylık süre ile yaptığımız çalışmalarda elde edilen 
verilerin sağlıklı ve objektif değerlendirme yapmak için yeterli olmadığı ancak 19/01/2007 
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tarihinde Hrant Dink'in ölümüyle irtibatlı olaylar zinciri çerçevesinde gerek idari gerekse 
güvenlik tedbirleri bakımından olayların önlenmesine gayret gösterdiği, vatandaş tarafından 
sevildiği, teşkilatını toparladığı, toplum destekli polislik uygulamasına önem verdiği 
değerlendirilmektedir. Evet, Reşat Altay aynı zamanda İstihbarat Şube Müdürünü de 
kendisiyle beraber sonrasında tayin ettiren birisi. Gerçekten yeniden organize etmiş birisi. 
Disipliniyle bilinen birisi. Toplum destekli polislikten bahsediyor. Mahallelerde huzur 
toplantıları yapılması gerektiğini söylüyor ve siz jandarma dosyasında Pelitli'de çok fazla 
sayıda kişinin Dink cinayetine dair öncesinden bilgi sahibi olduğunu da belirtmiş 
vaziyettesiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bütün bunlar 

değerlendirildiğinde hiç Reşat Altay'ın da cinayete dair bilgi sahibi olabileceği, 
sorumluluğunun söz konusu olabileceği, dolayısıyla (???Anlaşılamadı 00:08:09) Reşat 
Altay, Ali Öz bu işlemler, soruşturmalar yapılırken görevlerinin başında olmaması gerekirken 
Reşat Altay'ın da bulunmaması gerektiğine dönük bütün bunları değerlendirdiğinizde yine bir 
halen bu görüşte miydiniz? Bu görüşte mi olmak gerekirdi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani Trabzon ön incelemesinde Reşat Altay'ın hakkında 
ön inceleme yapılmamış mı? Yapılmış olması lazım. Yani Reşat Altay da bu 
değerlendirmeden geçmiş. Hakkında bir ön inceleme yapılmış. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu ilk değerlendirme 
raporunuz. Yani bu raporunu ne zaman hazırlamışsınız Reşat Altay'a ilişkin. 05 Mart 2007 
tarihinde yapmışsınız. Sonraki ön incelemede zaten raporunuz 5 Ağustos'ta hazırlanmış. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: 5 Ağustos tarihli evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla bu 

öncesinden yaptığınız bir değerlendirme. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani Ağustos'ta bir değerlendirme yapılmış yani onu 

söylemeye çalışıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Yok şeyi merak 

ettim ben yani hani sorumlu olabilecek şahsın aslında görev yerlerini değiştirilmesi 
gerektiğine dair bir öngörünüz var. Hani Reşat Altay'da neden bu türden bir kanaat oluşmadı 
sizde? Oysa ki o da cinayetin yani cinayete dair bütün hazırlıkların tamamladığı, cinayetin 
işlendiği tarihte Trabzon İl Emniyet Müdürü olan kişi. Pelitli'de jandarmaya ilişkin yaptığınız 
incelemede çok fazla sayıda kişinin cinayete dair bilgi sahibi olduğu bilgisine sahipsiniz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Trabzon İl Emniyet 

Müdürlüğü arşivlerinde Dink cinayetine dair, tasarıya dair evraklar var. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbarat Şube Müdür 

Yardımcısı Hasan Durmuşoğlu, bu 1 yıl öncesinden bilinen ve İstihbarat Şubede konuşulan 
bir şeydi, demekte. Dolayısıyla da hani Dink cinayetinde doğrudan sorumlu olabilecek Reşat 
Altay'a dönük neden bu türden bir değerlendirme yapılmadı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani siz sorumlu olduğunu mu değerlendiriyorsunuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet tartışmasız şekilde.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani evet ben öyle değerlendirmemişim demek ki. Tabi 

şeyi tam hatırlamıyorum şimdi. Biz nasıl değerlendirdik, hangi verileri göz önüne aldık onu 
tabi tam şey yapamadığım için, evet.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Benim şimdilik bu kadar 
sorularım. Eğer sonra gerekirse 1 - 2 ek soru yöneltirim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafilerinden var mı sorusu olan? Tanıtın 
kendinizi.
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SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ SÖZ 
ALDI: Şimdi müvekkilim Mehmet Ali Bey'le beraber düzenlediğiniz raporlar var ve bir 
görev paylaşımınız var. Bu görev paylaşımı Teftiş Kurulu Tüzüğüne göre nasıl belirleniyor 
ve aranızdaki görev bölümü kesin sınırlarla belli mi? Kim hangi görevleri yaptı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi şöyle, bu tür soruşturmalarda kıdemli olan müfettiş 
bir görev bölümü yapıyor. Yani bizim mesela bu sırada yaptığımız 4 müfettiş imzalı bir 
raporumuz daha var. İki Mülkiyet Müfettişi, bir Polis Müfettişi, bir Jandarma Müfettişinden 
müteşekkil. Dolayısıyla herkes kendi birimine bakmış oldu. Yani jandarma kendi birimine 
baktı. Emniyet kendi birimine baktı. Ben onları koordine ettim ve Mehmet Ali Bey de orada 
diğer değerlendirme raporları üzerinde çalışıyordu. Yani şeyi ben tespit ediyorum. Ben yani 
şöyle söyleyelim, eğer iki rapor varsa birini o yapıyor birini ben yapıyorum. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Evet.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ : Yani onu ben belirliyorum. Ben ayarlıyorum. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Peki, 

Mehmet Ali Bey sizinle beraber görev yaptığı süre içerisinde herhangi başka bir idari göreve 
ayrıldı mı veyahutta ne kadar birlikte çalışabildiniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ : Şimdi bizim...
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Yani 

soruşturmayla ilgili tüm safahatlarda Mehmet Ali Bey devam etti mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ : Yok hayır. Şimdi şöyle oldu, bizim zaten aşağı yukarı bir 

üç aylık falan bir zamanımız vardı. Yani bizim bütün bu araştırma ve yaptığımız işlemleri 
aşağı yukarı 3 ay gibi bir sürede bitirdik. Yani zamanımızda o kadardı zaten. Dolayısıyla bu 3 
aylık şey bittikten sonra Mehmet Ali Bey ayrıldı. Yani o başka bir görevle ayrıldı. Daha 
sonra bu İstanbul dosyasının dönmesiyle ben İstanbul dosyasına devam ettim. Yani ben 
kendim devam ettim. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Galiba 
yoktu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ : Yoktu hayır. Yani şey 3 farkımız var. Yani ben Mehmet 
Ali Bey ayrıldıktan sonra 3 rapor daha yapmışım. Öyle diyebiliriz. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Evet. 
Sonradan Trabzon'daki evraklarla ilgili Mehmet Ali Beyin çalışması hangi boyutta? Siz mi 
daha fazla Trabzon'la ilgili Trabzon'da oldunuz yoksa Mehmet Ali Bey mi? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi şöyle ikimizde 
Trabzon'daydık ama ben emniyetle kendimi görevlendirdim. Mehmet Ali Beyde jandarma 
tarafına bakıyordu. Yani jandarma ve değerlendirme raporları üzerinde çalışıyordu. Tabi ben 
yoğun olarak emniyette çalıştığım için biz tabi aynı anda emniyette olmadık ama zaman 
zaman tabi yine fikir alışverişinde bulunduk. Zaman zaman bir araya geldik. Zaman zaman 
değerlendirmeler yaptık. Yani biz tabi netice itibariyle müşterek çalışıyoruz.

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Bir 
sorum daha olacak. Şöyle, bu şeyde, soruşturmada sizin de aleyhinize rapor hazırlayan 
müfettişler oldu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Bu 

müfettişlerden birisi Yavuz Selim Süzer benim son tespitime göre şu anda FETÖ 
soruşturmasından dolayı, ByLock'tan dolayı tutuklanmış durumda şu anda. Sizin hakkınızda 
da FETÖ'den bir dava açıldı. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Bu 

konudaki düşünceniz nedir?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani benim hakkımda dava açılmadı ama tabi açılacak mı 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 22/12/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

açılmayacak mı henüz bilmiyorum ben. Yani şunu söyleyebilirim, tabi tevdi ettiği dosyada 
FETÖ dosyası, tevdi eden de FETÖ'cü mü diyeyim artık ne diyeyim yani öyle bir karışıklık 
var şeyde. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Kim 
diyor?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Bu durum...
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Ama 

sizin hakkınızda aleyhe rapor var değil mi dosyada?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi bizim, tabi benim aleyhime rapor var evet.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Yavuz 

Selim Süzer tarafından verilen. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ MÜDAFİ AV. OSMAN ALTINTAŞ: Peki 

efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Oturun buyurun siz. Mehmet 

Ali Özkılınç'ı alalım. Siz geçebilirsiniz. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Öyle mi efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tabi.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: (???Anlaşılamadı 00:14:15)
MAHKEME BAŞKANI: Var mı soracağınız? Sanıklardan var mı? Ne soracaksınız 

alalım. Buyurun. Siz oturun tamam sorusu varmış size. Oturun siz. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER SÖZ ALDI: Çok farketmez.
MAHKEME BAŞKANI: İsim nedir.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sanık Ahmet İlhan Güler efendim. Şükrü Bey 

tabi sizin burada sanıklığınız biraz hukuk sistemi içerisinde biraz değişik bir örnek. Önce 
soruşturmayı yapan müfettişsiniz. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Ahmet İlhan Güler sanık katılan tarafından diğer sanık ve 

katılanlara sorulacak soru Mahkeme Başkanı aracılığı ile yöneltilir.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Anlaşıldı efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Somut, net, özlü sorularsa doğrudan sormanıza izin 

vereceğim. Yorum yapmadan vs uzatmadan. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Anladım.
MAHKEME BAŞKANI: Sadece müdafiler doğrudan soru sorabilir. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Anlaşıldı efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Net, somut sorular mıdır? Uzatmadan savunma gibi 

olmadan. Sorularınızın net sorun. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Anlaşıldı efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ona izin veriyorum.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi tabi cümlemi müsaadenizle efendim 

soruşturmayı yapan müfettişimiz daha sonra bu soruşturmayla bağlantılı olarak görev yeri 
değiştirildi, müfettişlikten alındı. Daha sonra bu davanın sanığı oldu. Şimdi de FETÖ'den 
dolayı tutuklusunuz bildiğim kadarıyla. 

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu alalım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sizce, yani Şükrü Bey bu soruşturma konusu 

önemli miydi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hangisi?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Hrant Dink soruşturması önemli miydi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani önemsiz miydi acaba? Ben önemsiz mi dedim 

acaba?
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SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yok ben soruyu soruyorum. Önemli miydi yani?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi önemli. Tabi önemli olmaz mı.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani diğer yaptığınız soruşturmalara göre daha 

önemli miydi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi, tabi evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Önemliydi. Şimdi siz bütün ön inceleme ve 

inceleme raporlarınızda şahsın, Hrant Dink'in öldürüleceğinin bildirilmesine rağmen diye 
başlıyorsunuz bizim şahsımızla, benimle ilgili ve İstanbul'la ilgili olan raporlarınızda 
öldürüleceği bilgisini biliyor muydunuz yoksa bu gelen yazı üzerine mi böyle bir şeyle 
başladınız her seferinde?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi tabi hangi yani yazıyı kast ediyorsunuz onu...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bütün inceleme ve ön inceleme raporlarınızın 

başlangıcında Hrant Dink'in öldürüleceğinin bildirilmesine rağmen diye başlıyorsunuz 
bizimle ilgili yani öldürüleceğini biliyor musunuz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani öyle değerlendirmişim demek ki evet. Yani bu 
248'deki bilgileri demek ki öldürülecek diye değerlendirmişim, evet olabilir.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Yani daha şimdi Sayın Başkanım 
konumuz burada F3, F4 raporlarıyla İstanbul ve İstihbarat Dairesine yazılan yazılar arasında 
temel fark olmasından dolayı Şükrü Yıldız'ın da sanık olmasının temel sebeplerinden birisi 
F4'ü görmemesi, ısrarla 2.5 yıl görmemesinden kaynaklı olduğu için sordum.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi ben ilk ifade veren kişi benim. Yani 01 

Şubat 2007'de gelip benim ifademi aldınız İstanbul'da. İlk ifade veren benim. İfadem dosyada 
var ama efendim ben şimdi o ifademde F3, F4'ten bahsediyorum. Yani hatta Nisan ayında 
ikinci bir F3, F4 olduğunu ayriyeten gördüğümü söylüyorum ifademde ve bu F3, F4'lerin 
illerden sadece İstihbarat Dairesine yazıldığını söylüyorum ifademde. Ben onu tekrarlamak 
istiyorum konunun tam anlaşılması için özür dilerim.

MAHKEME BAŞKANI: Bu ifade tekrarlamaya girmeyelim. Ben biraz önce ondan 
bahsettim. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani sizin sorgunuza dönmeyelim uzar iş.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Doğru efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Somut sorunu alalım. Zaten ifadeleriniz kayıtlarda, 

tutanaklarda var. Somut olarak sorunuzu alalım. Ben müdahale etmek zorunda kalmayayım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Başkanım şimdi soru...
MAHKEME BAŞKANI: Yani ben tekrar edeceğim derseniz sizin için 

(???Anlaşılamadı 00:18:10) 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sorunun anlaşılması için bazı şeyleri bir kaç 

cümle ilave etmem gerekiyor o yüzden. Yoksa uzatmak istemiyorum ben.
MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu alalım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Uzatmadan, ekleme yapmadan. Yoksa ben müdahale 

edeceğim. Sadece sizden sorunuzu alıp ben sormak zorunda kalacağım. Yani biraz önceki 
uyarıyı o nedenden yaptım. Yani yeniden savunma yapar aşamasına geçmeyin uzamasın.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Başkanım yani...
MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu alalım.  
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Şimdi ben kendisine F3, F4 mutlaka bize 

gelen yazının da bir F3, F4'ü olduğunu söylemiştim ve Nisan ayında tekrar bir arşivde 
bununla ilgili bir bilgi olduğunu, bununda F3, F4 olarak görüldüğünü, bizim göremediğimizi 
bununda illerden sadece İstihbarat Dairesinin yazılacağını, yazılabileceğini söylemiştim. Siz 
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bunu benim söylememe rağmen bu F3, F4'lere niçin bakmadınız?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım şeyi hatırlayamıyorum. Bu yani söyledim 

dediği şey nedir onu hatırlayamıyorum. Şimdi şöyle; ilk raporu biz düzenledik İstanbul'la 
ilgili. Ancak ikinci ve üçüncü raporlarda bilirkişi incelemeleri vardır. Yani dolayısıyla bunları 
belki bilirkişilerin değerlendirmesi gerektiğini de söyleyebiliriz belki. Yani ben şeyi tam 
hatırlamıyorum şimdi hangi ifadede ne zaman geçti ne oldu tam bilemiyorum Başkanım.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim eğer uygunsa ifademi ben tekrar arz 
edeyim. Orada...

MAHKEME BAŞKANI: Tekrarlayın. Tekrarlayın tamam.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Size de vereyim ben Şükrü Bey. Yani ikinci 

sayfanın başında F3, F4'lerin sadece İstihbarat Dairesine yazılabileceğini söylüyorum. İkinci 
sayfanın başında da o cümle geçiyor zaten. Ben şifahen de bunu söyledim. Şimdi diğer bir 
konu Sayın Başkanım bizim savunmamızın temelinde Hedef Şahıslar Programı diye 08 Şubat 
2002'de yazılan bir tamim var. Tamimin imza sahibi de buradalar. Bunun ne anlama geldiğini 
sizin bana sormuş olduğunuz soruyla koruma hizmetinin ne şekilde yapılacağını ben burada 
izah ettim. O ifademde var efendim son soru olarak ve siz dediniz ki bunu neye 
dayandırıyorsunuz. Hedef Şahıslar Tamimine dedim. Artı, kendileri konu ile ilgili sizdeki 
bütün evrakları istiyorum dediler bana bir yazı verdiler. 01/02/2007 tarih 138/34-1. Bende 
ertesi gün, kendilerine vermemi söylediler. Ertesi gün o zamanki ismiyle Devlet Güvenlik 
Mahkemesinde Savcı Fikret Seçen'in yanında kendilerini buldum ve bunu da verdim 
efendim. Ben onu da size bir suretini vereyim. Bu yazımın içerisinde hem katılan tarafında 
daha önce sorduğu Mustafa Öztürk vs olmak üzere bütün yazılar var. Hem de Hedef Şahıslar 
Tamimi var. Hedef Şahıslar Tamimiyle ilgili de ben size sorunuz üzerinize izahta 
bulunmuştum. Fakat siz soruşturmanızın hiçbir evresinde bu konuya ısrarla girmediniz. Bunu 
niçin yaptınız? Size bir talimat mı verildi bununla ilgili? Yani niçin bunu yok farz ettiniz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım şöyle oldu, şimdi Hedef Şahıslar 
Programından bahsedilince biz bu Hedef Şahıslar Programıyla ilgili hem tamimleri hem de 
bilgileri topladık. Şimdi bana söylenen bilgi şu, Hedef Şahıslar Programı terör örgütlerinin 
hedefi olan şahıslarla ilgilidir. Yani diğer şahısların yani kan davası, karı koca davası ya da 
diğer şahsi sebeplerle bir şey varsa, bir öldürme ya da bir tehdit varsa bu Hedef Şahıslar 
Programının konusu değil. Şimdi ben o zaman Hrant Dink Hedef Şahıslar Programına 
girmesi gerekir mi ve Hrant Dink herhangi bir terör örgütünün hedefi midir, dedim. Hayır 
dediler. Bana hayır cevabı veriyorlar. Bunu ben şeye de sordum Terör Şube Müdürüne de 
sordum. Hatta Terör Şube Müdürünün ifadesini aldım. Dosyada olması lazım Terör Şube 
Müdürünün ifadesi. O dedi ki, Hrant Dink terör örgütlerinden herhangi birinin hedefi 
değildir, dedi. Dolayısıyla Ahmet İlhan Güler'in bu ileri sürdüğü mesele sonuçsuz kalmış 
oldu. Yani ben belki birinci raporda değil ama ikinci raporda ona değinmiş olmalıyım. Yani 
ikinci raporumda benim Hedef Şahıslar Programıyla ilgili olmadığı hususunda bir cümle ya 
da bir paragraf olmalı. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Siz Hedef Şahıslar Programının terör 
örgütleriyle ilgili olduğunu kimse sordunuz? Size bu bilgiyi kim verdi? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani bu İstanbul şeyden kadrosundan da olabilir ama ben 
tabi şeyi bilmiyorum yani hatırlamıyorum şimdi kimdi, neydi. Ama ben tabi bunu bilen 
kimdir anlamında çağırdım, onlarla konuştum tabi. Evet. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim ben.
MAHKEME BAŞKANI: Şifahi olarak bir resmi araştırmaya girmediniz. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet, evet şifahi olarak evet.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım yani böyle bir bilgi alındıysa 

müfettişlik tekniği gereği ve hukuki tarafı da bunun kimden alındığı, ne izah ettiğinin 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 22/12/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

bilinmesi lazım. Yoksa böyle kiminle görüştüğünü bilmeden alınmış olduğu iddia ettiği bir 
bilgiyle bu konu hiç gündeme getirilmemiştir. Dediği gibi çok kısa bir izahla bu iş pas 
geçilmiştir. Zaten iddianamenin temelinde de bu Hedef Şahıslar Programıyla ilgili hiçbir 
değerlendirme ve irdeleme yapılmaması, bu delillerin değerlendirilmemesi söz konusu 
olmuştur. Şimdi efendim diğer sorum, siz Şükrü Bey 01 Şubat 2007'de benim ifademi alırken 
ısrarla, defaaten bana, sen yandın müdür bey dediniz.  

MAHKEME BAŞKANI: Ne dedi?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: "Sen yandın Müdür Bey" dediniz o sırada ve 

telefon görüşmeleriniz de vardı. Eğer hani kabul edilmiyorsa bunların ben istenmesini de 
istiyorum. Benim neye göre yandığımı düşündünüz? Daha ilk ifade aldığınız kişiyim ben. İlk 
defa böyle bir görevlendirme yapılmış. Havaalanında Mehmet Ali Beyle buluşarak 
geliyorsunuz. Benim yandığımı, neye göre yandığımı nasıl tespit ettiniz? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim ben farkında değilim bilmiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Böyle bir cümle kullandınız mı?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Bilmiyorum efendim hatırlamıyorum. Yani kullanmadım. 
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsunuz.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bir defadan fazla kullandı efendim. Oradaki 

ifade alan memurda eğer icap ederse ben hiç kendisini görmüş değilim burada tekrar tanık 
olarak sorulabilir. Şimdi diğer bir konu Hakan Bakırcıoğlu Bey'in de ısrarla söylediği gibi 
bütün ilk inceleme, araştırma raporu, değerlendirme raporları, ön inceleme raporlarının 
hepsinde bunun kesin, nokta, somut ve örneğine az rastlanır bir istihbarat bilgisi olduğunu 
iddia ediyorlar. Ki yine katılan taraf dedi ki, yani bunu yazan taraf için bu böyle değil de 
niçin İstanbul için böyle? Şükrü Bey siz istihbaratçılık yaptınız mı veya da buna başka örnek 
verecek, bunun çok kesin bir bilgi olduğunu, ender rastlanacak bir şey olduğunu nereden 
değerlendirdiniz ve ilk yazınızdan itibaren ta ki Avrupa İnsan Hakları Mahkemesine giden 
rapor dahil her yerde bu doğru kabul edilerek hep değerlendirilmiştir. Bu kesin, nokta ve 
mükemmel bir istihbarat olduğunu, ender rastlanan bir şey olduğunu neye göre 
değerlendiriniz daha ilk andan itibaren? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani yanlış mı olduğunu ileri sürüyorsunuz? Yanlış mı?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yanlış olduğunu ileri sürüyoruz efendim. Çünkü 

bütününden şu anlaşılıyor Sayın Başkanım, yani Trabzon bununla ilgili duyarlı olmamış. 
Şimdi söylemek zorunda olduğum için söylüyorum. Biraz önce dedi ki, Trabzon'a İstanbul 
bir cevap verseydi Trabzon operasyonu hazırlardı, operasyon yapardı. Bu duruşmalar 
içerisinde hep geçen konulardan birisi. Trabzon'a, Trabzon bu işi hiç önemsememiş 
anlaşılıyor. Trabzon'a İstanbul ne yazacaktı ki Trabzon bu adamları takip edecekti, operasyon 
yapacaktı, bu cinayeti engelleyecekti?

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon neyi bekledi diyor? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Trabzon...
MAHKEME BAŞKANI: Kendisi resen harekete geçemez miydi diyor? Öyle mi?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet efendim yani Trabzon beklemiş ve bundan 

dolayı hiçbir şey yapmamış. Siz tabi bunları araştırırken araştırmamışsınız? Ne gelecekti? Ne 
bekliyordu Trabzon?

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon'daki bilgiler istihbari mahiyette miydi? Yoksa 
suçun hazırlayıcı hareketi mi? Nasıl değerlendirdiniz? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım benim değerlendirmem şu, 248 sayılı 
yazı başlı başına harekete geçmeyi ve yapılacak olan eyleme engel olma yükümlülüğünü 
İstanbul'a veriyor. Eğer İstanbul bu yükümlülüğün kendisine ait olmadığını düşünüyorsa 
bunu Trabzon'a cevaplamalıydı. 

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon'dakilerin sorumluluğu olmuyor mu 248 sayılı yazı 
nedeniyle? Onlara gelen bir yükümlülük yok mudur? Onu kast ediyor.
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim işte Trabzon...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet efendim buradaki koruma konusunun 

ötesinde Şükrü Bey'in.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani Trabzon'un...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Israrla söylediği şey şu, Trabzon neyi 

bekliyordu? 
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon'un yükümlülüğü nasıl sona eriyor? Yani neden 

doğmuyor sizin raporlarınıza göre?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım, Trabzon'un sorumluluğunu 248'in geri 

dönüşüyle bağlantılandırdım ben. Yani İstanbul deseydi ki, bizim bir koruma 
yükümlülüğümüz yok. Siz kendiniz işinize bakın deseydi bir yazıyla belki Trabzon başka bir 
değerlendirme yapabilirdi. Başka bir operasyon yapabilirdi? 

MAHKEME BAŞKANI: Bu İstanbul Tabzon'un üst mercii mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Her ikisi de İl Emniyet Müdürlüğü değil mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır efendim. Aralarında bir yazışma var ama 

cevaplanmamış bir yazışma var. 248 cevaplanmamış. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam var mı başka?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani efendim bütün cinayetin sorumluluğu bu 

koruma konusuyla ilgili yetki karmaşasına mı bağlıyorsunuz siz? Yani bu koruma, o korurdu, 
bu korurdu meselesi olmasaydı böyle bir cinayet olmayacak mıydı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi somut bir tehlikeyle karşı karşıya olan 
Hrant Dink'in bu 248 sayılı yazıdan sonra korunması lazımdı. Yani benim değerlendirmem 
böyle. Ama onlar eğer bu hayır böyle değil, bu yanlış, diye bir değerlendirmede 
bulunuyorlarsa bunu cevaplamaları lazımdı. Yani 248'in cevaplanmamış olması problem. 
Trabzon'da cevap bekliyorum diye şey yapıyor, savunma yapıyor. Yani diyor ki, ben 
İstanbul'a bildirdim. İstanbul'un hem koruma yapması lazım. Hem tedbir alması lazım. Eğer 
bunları yapmayacaksa da bana dönüş yapması lazım, diye savunma yapıyor. Yani ben tabi 
bunları birlikte değerlendirerek bu sonuca vardım. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şöyle mi anlayabiliriz efendim, Trabzon'un bu 
izahı üzerine mi siz soruşturmanızı şekillendirdiniz? Yani buradaki dava konumuzda sizde 
sanıksınız, bende sanığım, Trabzon'dakiler de sanık. Bütün mesele Trabzon'un yazdığı bu 
yazıya koruma ile ilgili yetki var/yoktur üzerine mi oturtulmalı? Yani siz onların bu şeyi 
üzerine mi oturttunuz bütün soruşturmanızı? Ben onu soruyorum tekrar. Yoksa buradaki 
yazıya cevap kısmı konumuz değil. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım 248 sayılı yazı somut bir tehlikeden 
bahsediyor. Yani tehlike somut bir tehlikedir ve somut tedbirlerle bertaraf edilmesi lazımdır. 
Yani bu sorumluluk bence İstanbul'a düşmektedir. İstanbul'un sorumluluğundadır. Benim 
değerlendirmem bu. 

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon ne yapabilirdi kendiliğinden harekete geçseydi ne 
yapabilirdi? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi eğer İstanbul dönseydi, deseydi ki işte 
beraber bir operasyon yapalım ya da planlı bir operasyona dönelim ya da...

MAHKEME BAŞKANI: Maktul İstanbul'da.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet maktul İstanbul'da.
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar örgütü, grubu, örgütü olduğu söyleniyor. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Onlar İstanbul'da, Trabzon'da...
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Onlara yönelik bir şey yapılabilir miydi? Yani Trabzon ne 
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yapabilirdi? Öyle sorayım ben size.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi Trabzon, ben Trabzon'a dedim ki, neden 

tekit yazmadınız yani...
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon, İstanbul'daki adam için ne yapabilirdi? Yapabilir 

miydi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi Trabzon İstanbul'daki adam için bir şey 

yapma şansı yok. Yine İstanbul'dan istemesi lazım. Yani onu da istemiş zaten. Yani diyor ki 
Trabzon, ben somut bir istihbarat buldum ve istihbaratı İstanbul'a bildirdim. Artık sorumluluk 
İstanbul'dadır ve gereğini yapmayacaksa eğer ya da başka bir bulgusu varsa İstanbul'un, 
başka bir bilgiye ulaşmışsa ya da bizim istihbaratımızın yanlış olduğuna ilişkin bir belgeye 
ulaşmışsa bunu bize söylemesi lazımdı, diyor ve bence Trabzon bu yönden haklı. Yani 
İstanbul eğer kendisinin Hrant Dink'i koruma yükümlülüğü olmadığını düşünüyorsa ya da 
başkaca bir takım gerçek olmayan istihbarati bigilere ulaşmışsa bunu Trabzon'la paylaşması 
lazımdı. Trabzon'a bunu yazması lazımdı. İşte problem burada çıkıyor.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: Bu koruma yükümlülüğü sadece mağdura, maktule yönelik 

mi? Sanıklar açısından yapılabilecek bir tedbir yok mu?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim sanıklar açısından yapılan tedbir Trabzon devam 

ettiriyor zaten. Yani Trabzon bir takip ve bir kontrol faaliyetini yürütüyor?
MAHKEME BAŞKANI: Ne yapıyor?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani bir yandan...
MAHKEME BAŞKANI: Ne yapabiliyor? Yani önleme yükümlülüğü var değil mi 

benim bildiğim polisin?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi. 
MAHKEME BAŞKANI: Önleme yükümlülüğü zaten asli vazifesidir. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Alınan istihbarata söz konusu bahsettiğiniz raporlara 

istinaden Trabzon Emniyetinin aldığı önleme yükümlülüğü nedir suçun işlenmemesi adına? 
Fail açısından ne yaptı? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim Trabzon Yasin Hayal'i takip ediyor.
MAHKEME BAŞKANI: Sadece rapor göndermek mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim Yasin Hayal'i  takip ediyor ve kontrol ediyorlar. 

Yani hem telefonlarını takip ediyorlar hem kendisini eleman vasıtasıyla kontrol ediyorlar. 
Yani Trabzon'un bu anlamdaki faaliyeti devam ediyor. Ancak İstanbul'daki...

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon önleme yükümlülüğü bununla bitiyor mu? Yani 
mutlak surette öldürüleceğinden bahsediliyor. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Adam ortalıkta ve takip edilmesiyle Trabzon'un önleme 

yükümlülüğü gerçekleşmiş oluyor mu? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi tabi eğer Yasin'in, hareketlenmiş olsaydı Yasin, 

Trabzon belki onu tutacaktı. Onu tespit edecekti. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne lazımdı bunun için?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İşte bunun için, yani ne lazımdı bunun için? Belki Yasin 

Hayal'in biraz daha dikkatli takip edilmesi gerekiyor olabilir. Ancak...
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal daha ne yapacaktı da Trabzon önleme 

yükümlülüğünü yerine getirecekti?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani Yasin Hayal ne yapabilirdi? Otobüse binip 

İstanbul'a doğru gelebilirdi. Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yani hazırlık hareketi olarak nitelendiriyorsunuz?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Efendim zaten yazı, 248 sayılı yazı Hrant Dink'e 
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yönelik tehlikenin yakın olduğunu da gösteriyor. Yani Yasin Hayal sadece bir otobüse binip 
İstanbul'a gelecek ve tehlike...

MAHKEME BAŞKANI: Anladım, bende diyorum ki yani hep maktulü korumakla 
mı bu tehlike önlenmiş oluyor? Failler açısından da bir şeyler yapılması gerekmiyor muydu 
önleme yükümlülüğü adına?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim işte Trabzon'un yaptığını söyledim.
MAHKEME BAŞKANI: Sadece teknik takipte bu iş bitiyor mu?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İşte teknik takip ve diğer takiplerde var. Yani eleman 

vasıtasıyla takip ediyor Trabzon. 
MAHKEME BAŞKANI: Ama gereği olmuyor ve bu sonuç ortaya çıkıyor. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorunuz?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Var efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Alalım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi konunun biraz daha anlaşılması ben tekrar 

şunu söyleyeyim. Şimdi Şükrü Bey...
MAHKEME BAŞKANI: Somut bir soru alalım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Somut, somut efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani birbirinizi benim hakkımda şöyle soru sordunuz 

şekline dönüşmesin suçlayıcı... 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Hayır hayır. Başkanım tabi burada...
MAHKEME BAŞKANI: Somut soruyu alalım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Hakikatin ortaya çıkarılması için bazı şeylerin 

net anlaşılması için ben belki bir kaç cümle fazla diyorum. Şimdi burada koruma konusu ayrı 
bir şey. Bunun önlenmesi, örgütün ortaya çıkartılması, bu cinayetin önlenmesi bunlar ayrı bir 
şey. Şimdi Şükrü Bey'in bahsettiği bir yazı gönderilmiş. Ben kendisine şifahen bunların 
hepsini çok detaylı anlattım. Dedim ki, bakın bir tane daha yazı gelmemiş. Bir tekit 
gelmemiş. Bir kişi arayıp da bize bu konuyla ilgili bilgi vermemiş. Bir toplantı tertip 
edilmemiş. Hiçbir irtibat kurulmamış. Bu yakın tehlike dediğimiz 11 ay küsur zaman sonra 
oluyor. Yani cinayet bu yazıdan 11 aydan fazla zaman sonra gerçekleşiyor. Yakın tehlike 
dediğimiz, yakın tehlike bu şekilde bir şeyle tanımlanamaz. Şimdi dolayısıyla burada Şükrü 
Beye sorunuzu tekrar ben şöyle söylemiş olayım; yani burada Trabzon'un yani İstanbul 
diyorsunuz ya İstanbul'da bu olayın hiçbir faili yok. Hiçbir failinin olduğuna dair bir haber de 
yok. Bir yazı da yok. Böyle bir şey de yok. Artık Osman Hayal'le ilgili, yani Yasin Hayal'le 
ilgili bu yazı yazılmadan 4 gün önce Trabzon'da Yasin Hayal dinleniyor. Telefonundan 
Osman Hayal'in Trabzon'da olduğu konusu geçiyor. 4 gün önce ve tape yapılıyor. Dolayısıyla 
Osman Hayal dahil kimse yok. Şimdi Şükrü Bey ve Mehmet Ali Bey buraya geldiği zaman 
Mehmet Ali Bey fırına gidiyor. Fırın belli zaten cinayet işlenmiş, menfur cinayet. Fırın belli. 
Fırıncıya diyor ki, bu adam burada çalıştı mı? Çalıştı, diyor. Yevmiye defterlerini 
çıkarttırtıyor. 3 ay önce de ayrılmış gitmiş ve bundan dolayı buranın eksik çalıştığı vs 
konuşuluyor. Ben burada şuraya geleceğim efendim. Yani bütün failler Trabzon'da. 
İstanbul'da bir tane fail yok. İstanbul bu şeyi nasıl önleyecekti? Trabzon ne bekliyordu 
İstanbul'dan da bu cevap gittiği zaman orada operasyon yapacaktı? Bunu nasıl takip 
ediyordu? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: Cevap vermesini bekliyorum. Dinlediniz. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım şimdi Celalettin Cerrah da bir kaç defa 

söyledi, benim haberim olsaydı engellerdim, önlerdim gibi. Şimdi bence eğer Dink'in haberi 
olsaydı belki o da kendine göre bir koruma tedbiri geliştirebilirdi. Yani kendini efendim 
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koruyabilirdi, koruma tutabilirdi, işte adresini değiştirebilirdi vs. Yani bir tedbir alabilirdi. 
Şimdi Ahmet İlhan Güler'in en azından bunu yapmasını beklerdik. Yani Terör Şubeye ya da 
Celalettin Cerrah'a bunu aktararak Hrant Dink'in bundan haberdar olmasını ve en azından 
kendi koruma tedbirlerini kendisinin geliştirmesini belki sağlayabilrdik. Yani Hrat Dink 
mesela silah almaya çalışmış. Ben onun üzerinde çok önemle durdum. Yani Dink'in bir silah 
temin etmeye çalıştığı yolunda bir bana şey geldi. Ben acaba Dink'in bu hayatının tehlikede 
olduğu konusundan haberi var mı? Bilgisi var mı? Kendini korumak amacıyla mı acaba silah 
temin etmeye çalışıyor gibi bir şeye kapıldım. Eğer Dink'in haberi olsaydı mesela Cerrah'a 
söylenseydi bu Cerrah derdi ki, Dink'le bir toplantı yapın, bir görüşme yapın derdi, 
görüşürlerdi. En azından Dink'te kendi koruma tedbirlerini kendisi geliştirirdi. Kendi koruma 
tedbirlerini kendi alırdı. İşte eve erken giderdi geç çıkardı vs en azından bir silah alırdı. Ogün 
Samast onu vurmadan o Ogün Samast'ı vururdu. Yani bu da olmayacak bir şey değil ki. Yani 
neden Hrant Dink'e de bu haber verilmedi? Neden Celalettin Cerrah'a bildirilmedi? Neden 
efendim Koruma Şubesiyle paylaşılmadı? Neden Terörle paylaşılmadı? Yani yazı Ahmet 
İlhan Güler'e yazı gelmiş ve hiçbir işlem yapılmamış gibi. Sanki şimdi biz bu yazıyı 
okuduğumuzda, bu yazıyı her okuyan kişi ilk önce Hrant Dink'in hayatının tehlikede 
olduğunu söylüyor. Yani kim okursa okusun. İster polis olsun, ister asker olsun. Kim olursa 
olsun. Biz de okuduğumuzda ilk önce Hrant Dink'in hayatının tehlikede olduğunu fark ettik. 
Ben yazıyı okudukça kısa kısa notlar aldım kenara. Yani Hrant Dink'in hayatı tehlikededir. 
Tehlike yakındır. İşte istihbarat somuttur. Efendim bu tür aldığım notları da daha sonra 
paragraflaştırdım. Bunu rapora koydum. O raporda da olduğu gibi duruyor zaten. Raporda 
bellidir.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim sorumun cevabını hiç vermedi Şükrü 
Bey de.

MAHKEME BAŞKANI: Siz sordunuz. Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ben dediğiniz şeyleri tafsilatlı buradaki 

savunmamda ifademde anlattım. Hepsini belgeli, bilgili bir şekilde de anlattım. Şükrü Bey 
dinlemiştir belki tam anlayamamış. Şimdi diğer bir konu...

MAHKEME BAŞKANI: Soru alalım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sorum efendim. Evet. Şükrü Bey bu 

soruşturmanızda Bölge İdare Mahkemesinden 3 defa soruşturma geri döndü. Daha başkaca 
soruşturmalarınızda, görevlerinizde böyle bir şeyle karşılaştınız mı? Yani defaaten Bölge 
İdare Mahkemesinden sizin raporunuz üzerine geri döndü mü?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır karşılaşmadım. Sayın Başkanım şeyde, bunu biz 
tabi bir an önce adli makamların önüne götürelim diye de bir çabamız vardı. Yani çabucak 
götürelim. Bir an önce götürelim amacıyla da biraz hızlı çalıştık. Çabuk çalıştık. Ancak tabi 
kanunun prosedürü gereğince bu şeyden geçmedi, Bölge İdare Mahkemesinden geçmedi. 
Yani burada tabi benim ne kadar kusurum var. Ne kadar eksiğim var. O tabi tartışılabilir daha 
sonra. Ama yani ben elimden geleni yaptım. Ancak Bölge İdare Mahkemesi bunun bir adli 
makamın önüne geçmesine izin vermedi. Dolayısıyla orada kalmış oldu ve böylece 248'le 
ilgili bu husus o döneme ait olmak üzere kapanmış oldu. Ancak daha sonra yani bundan iki 
yıl sonra ya da 1.5 - 2 yıl sonra tekrarlandı. Yani 248 tekrar Mülkiye Müfettişleri tarafından 
ele alındı. Tekrar ön inceleme yapıldı. Tekrar soruşturma yapıldı ve tekrar aynı kanaatler 
ortaya döküldü. Yani sonradan yapılan 3 sene sonra yapılan ön incelemeyle benim yaptığım 
ön incelemenin çok fazla bir farkı yok ya da 2010'da yapılan raporlarla benim yaptığım 
raporların da çok fazla bir farkı yok. Yani çok küçük nüans farkları belki söz konusu olabilir. 
Ama Bölge İdare Mahkemesinden geçmedi. O da Mahkemenin takdiridir. Saygıyla 
karşılamak lazım. Kimsenin söyleyecek bir şeyi yok. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Başkanım zaten iddianamenin temelinde burada 
bir başka örgütten bahsediliyor. FETÖ örgütlenmesinden. Şimdi sizin soruşturma 
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raporlarınızla sonrakilerin arasında fark olmaması normal. Çünkü onlarda şu an FETÖ'den 
tutuklu. Onlar da sizin gibi müfettişlikten alındılar. Onlar da şu an soruşturma aşamasındalar. 
Dolayısıyla orada birliktelik var efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu alalım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi... 
MAHKEME BAŞKANI: Soralım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bu birinci defa Bölge İdare Mahkemesi usulden 

bozdu. Benim itirazımdı. Bu konunun teknik bir konu olduğunu. Böyle çok alelacele bir 
şekilde soruşturma izni istenemeyeceğini, bunun bilirkişi marifetiyle incelenmesi gerektiğini 
iddia etmiştik. Mahkeme de bunu doğru buldu ve usulden bozdu. Şu an yine FETÖ'den 
tutuklu Lokman Kırcılı 15 Temmuz akşamı da İstihbarat Dairesinde yakalanmıştı ve şu an bu 
dosyadan sanık ve firar olan Yunus Yazar bilirkişi tayin edildi. Lokman Kırcılı C Şube 
Müdürüydü o tarihte. Yunus Yazar'da teknik dinlemenin başındaydı İstihbarat Dairesinde ve 
bu ikisi bilirkişi tayin edildi ve bilirkişi raporu hazırladılar. Bu bilirkişilerin tayininde sizin 
bir rolünüz var mıydı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır efendim bilirkişileri ben seçmedim. Bilirkişileri 
tamamen Bakanlığın takdirindedir. Bakanlık tarafından tespit edilmiş ve bana yönlendirilmiş, 
bana gönderilmiş kişilerdir. Benim herhangi bir katkım yok.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Peki, Lokman Kırcılı C Şube Müdürü, Yunus 
Yazar da TEKOP dediğimiz, Teknik Dinleme, Teknik Operasyon Şube Müdürü. Siz bir 
müfettiş olarak bu konuya da girdiniz artık. Az çok yapıyı da biliyorsunuz. Bunların bu 
olayın tarafı olabileceğini hiç düşünmediniz mi bilirkişi yemini ettirirken ve onlara bu görevi 
tevdi ederken?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim bilirkişilikte biliyorsunuz böyle bir astlık üstlük 
şeyi yok. Yani ben Bakanlık bana bunların bilirkişi olduğunu bildirdikten sonra artık bunu, 
bunlar bilirkişi olabilir mi, olamaz mı, olma yeterlilikleri var mıdır, yok mudur, falan gibi bir 
değerlendirmeye girmedim. Zaten girmeme de gerek yok. Yani girmeme gerek var mı 
bilmiyorum yani.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim bence girmesine gerek var çünkü. 
MAHKEME BAŞKANI: Sence, bence olmaz şimdi tekrar aynı uyarıyı yapmak 

zorundayım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bence...
MAHKEME BAŞKANI: Sorunuzu alalım. Cevabı kendisi verecek. Yorum 

yapmayalım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim o zaman sorum şu; C Şube Müdürlüğü 

bu yazıların muhatap olduğu Şube Müdürlüğü. Teknik dinlemede netice bu insanlar yani 
cinayeti işleyen grup uzun zaman dinlenmiş. Yani bu konunun tarafı olabilecek kişiler. 
Bunlardan bilirkişilik çalışması sağlık çıkar mıydı? Sağlıklı bilirkişilik yapabilirler miydi? 
Düşünmediniz mi bunu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim Bakanlık uzman olanları görevlendirdi zaten. 
Yani Bakanlığın nasıl bir değerlendirme yaptığını ben bilmiyorum tabi. Bunu ben yapmadım. 
Yani ben Bakanlıktan talep ettim. Bakanlıkta kimi uygun görürse onları görevlendirdi. Yani 
ben Bakanlığın, tabi ben ayrıca bir değerlendirmeye girersem zaten Bakanlığın taktirini de 
sanki böyle eleştiriyor ya da onu değerlendiriyor falan gibi bir duruma düşerim. Tabi böyle 
bir şey yapma şansım yok Başkanım.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Tabi daha bu bilirkişi raporundan sonra Sayın 

Başkanım tekrar ön inceleme raporunda soruşturma izni isteyince Şükrü Bey ben tekrar 
Bölge İdare Mahkemesine itirazda bulundum. Bunların taraflı olabileceği, olayın tarafı 
olabilecekleri, bizim astımız pozisyonunda oldukları gerekçesiyle Bölge İdare Mahkemesi o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 22/12/2016 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

bilirkişi raporu üzerine hazırlanan ön inceleme raporu onayında bozdu. Tekrar bilirkişi talep 
edildi. Siz benim ifadeniz esnasında gördüğüm kadarıyla ikinci yani Levent Yarımel'le 
Durmuş Demirbaş isimli bilirkişilerin çalışmasına müdahaleleriniz olduğunuz anlaşılıyor 
onların ifadelerinden. Öncekilere hiç müdahale etmemiştiniz ve onların raporunu da çok 
doğru kabul edip hemen raporunuza koymuştunuz. Daha sonra atanan Levent Yarımel ve 
Durmuş Demirbaş'ın bilirkişiliğinde hem görev verirken hem onlar bu işleri yaparken 
ifadelerinde çok net bir şekilde geçiyor. Yani daha sonradan sahte bir veya da gerçek dışılığı 
ortaya çıkan bazı belgelerle gittiğiniz, onların İstihbarat Dairesine yazmış oldukları bir talep 
yazısı var onun üzerine hemen onlara müdahale ettiğiniz anlaşılıyor. Önceki bilirkişilere hiç 
müdahale etmezken daha sonrakilere niye böyle bir müdahale etmek durumunda kaldınız?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şimdi ben her bilirkişiye müdahale edecek gibi 
bir şeyim mi var benim? Yani ben ikinci bilirkişilerde bir yanlışlık fark ettim. Onlar sinyal 
bilgilerini, teknik takip bilgilerini istediklerini ve bu yüzden yazının geciktiğini bana 
söylediler. Bende bunun yanlış olduğunu, yani bizim, hem benim hem de bilirkişilerin bu 
bilgileri, bu belgeleri alamayacaklarını ve kullanamayacaklarını onlara söyledim. Dolayısıyla 
onlar bunu kendileri değerlendiler. Yani kendileri dediler ki, biz...

MAHKEME BAŞKANI: F4 raporlarını da istediler değil mi? 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet efendim şimdi onların yazısını ben sonradan 

gördüm. O yazıda, o yazdıkları yazıda bence onlar şöyle yapmışlar. 
MAHKEME BAŞKANI: Onların talebindeki tek sıkıntı yaratan husus log kayıtları 

deniliyor. O bahsettiğiniz hususlar. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır değil efendim. Değil efendim. Şimdi o yazıda 

benim onlara teslim ettiğim dosyada olmayan...
MAHKEME BAŞKANI: Hani şimdi 12 maddede halinde talepleri var.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hepsi mi sıkıntılıydı o taleplerin?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şöyle, şimdi o taleplerden benim yine dün yine 

bakmaya çalıştım bir tanesi bizim konumuzla ilgili. O 11, 12'den bir tanesi sadece bizim 248 
ile ilgili. Diğerleri bizimle ilgili değil. Yani benim konumla ilgili değil. Dolayısıyla şöyle 
yanlış bir Savcı Beyde gerçi o yanlış bir değerlendirme yapmış diyeyim. Yani bana ait 
olmayan bir görevi ben bilirkişilere vermişim gibi bir değerlendirme yapılmış. Yani benim 
görevim sadece 248 sayılı yazı. Dolayısıyla bilirkişilerin 248'in dışındaki diğer bilgilere, 
diğer belgelere girmiş olmaları ve onları istemiş olmaları benim konumun dışında olan bir 
şey. Zaten ben konumun dışına çıkma şansı olmayan birisiyim. Yani ben müfettiş olarak...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam o konu dışında kalıyor.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim şöyle, onlar tabi o yazdıkları yazıları sanırım 

İstihbarat Dairesinden o yani ne zaman ben onlara görev verdim, 14'ünde görev verdim. 
Onlar 16'sında yazı yazmışlar. Yani 15'inde muhtemelen İstihbarat Dairesinde o belgeler 
üzerinde çalışmışlar ve yazıyı o belgeler üzerinden yazmışlar. Yani benim verdiğim dosyada 
bu belgeler yok. O belgelerin tarih sayısını vs bilmeleri de mümkün değil. Onlar o belgelerle 
onları yazmışlar. Bende bu sinyal bilgilerini alamazsınız, yanlış yapmışsınız, bir dikkat edin, 
değerlendirin falan dediğimde de onlar gittiler ve bir daha da gelmediler.

MAHKEME BAŞKANI: Ama CMK 135'ten bahsetmişler. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani Savcının ele geçemez diye. Diğerleri de mi sıkıntılı 

yani? Yani siz oraya sadece 248 mi yoksa Hrant Dink'in öldürülmesinde sorumluluğu 
olanların tespiti (???Anlaşılamadı 00:46:03)

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır efendim. Bizim görevimiz, biz İstanbul görevi yani 
248 sayılı yazının gereklerinin İstanbul tarafından yapılıp yapılmaması bizim görevimiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Geniş kapsamlı soruşturma neticesi yeni ortaya çıkan 
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hususlar varsa.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok, hayır değil, değil efendim değil. 
MAHKEME BAŞKANI: (???Anlaşılamadı 00:46:16)
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani benim görevim sadece 248. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamamen sınırlı.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Sınırlı efendim. Yani ben görevimi...
MAHKEME BAŞKANI: Evvelindeki soruşturmaları bu şekilde yaptınız?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim ben görevimi aşacak durumda değilim. Yani 

bana verilen görev neyse odur. Ben eğer görevimin dışına çıkarsam, görevimi aşarsam...
MAHKEME BAŞKANI: Anladım.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ:  Zaten Bakanlık beni cezalandırır. Yani... 
MAHKEME BAŞKANI: Zaten dün bahsetmiştiniz. Cevap vermiştiniz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Evet. Bahsetmiştim. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka bir somut soru?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet var efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Soru şeklinde.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım 248'in anlaşılabilmesi için 

Trabzon ve İstihbarat Daire ayağının iyi anlaşılması lazım. Dolayısıyla yani oralara 
müfettişlerin, ki Savcının iddiasında da bu var. Bu sorduğu sorular kadar doğal bir şey yok. 
Bu sorularla bu konu aydınlığa kavuşturulacağı anlaşılıyor. Şimdi bu sizin de bahsettiğiniz 
gibi Başkanım, yönetmeliğin istenmesi, yönergenin istenmesi gibi şeyler  bu  konunun açıklığa 
kavuşturulması için. Yoksa hiç görev alanınızı, görev konunuzu açacak şeyler değil. Şimdi 
sorum şu; sinyal bilgileri ve log bilgilerinin sizce bakılamayacağını söylediniz. Sinyal bilgisi, 
log bilgisinden kastınız ne? Log bilgisi dediğiniz neyi kastediyorsunuz?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ben log bilgisi dememdim. Sinyal bilgileri, teknik takip 
bilgileri ve fiziki takip bilgilerini istedik dediler bana. Ben de dedim ki, bunları istemekle 
yanlış yapmışsınız dedim. Yani biz bir ön inceleme yapıyoruz ve bizim ön incelememiz 
ihmalle ilgilidir. Yani bizim CMK 135'e göre bu bilgi ve belgeleri kullanma şansımız yok. 
Yani bu kanun hükmüdür. Yani bunu şimdi nasıl izah edeyim, ne diyeyim yani?

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ben şöyle diyeyim Sayın Başkanım; bu bilgiler 
İstihbarat Dairesinde var ki, bilirkişiler istiyorlar. Yani 135'in ötesine geçiyorlar. Orada bu 
bilgiler var. Bir soruşturma var. Bu bilgiler de bu soruşturmanın sağlıklı sonuçlanması için 
gerekli bilgiler. Ona bir engel yoktu. Ben onu işledim. Diğer bir soru, Levent Yarımel 
ifadesinde diyor ki, biz İstihbarat Dairesinin ayın 16'sında, 16 Şubat'ta 12 maddelik bir şey 
yazdık. Ertesi gün Şükrü Yıldız çıktı geldi. Dedi ki, siz ne yapıyorsunuz. Siz bunları 
isteyemezsiniz, dedi. Siz normalde İstihbarat Dairesinde değildiniz. Bu İstihbarat Dairesinden 
bu 12 soruluk cevabın talep edildiğini diye size kim söyledi de siz çıkıp geldiniz Müfettişlere 
bir hatırlatmada bulundunuz...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Öyle değil. Tam öyle değil ama. Burada bir şey var, bir 
yanlışlık var, bir kargaşa var. Ben bunu telefonla sanırım öğrendim. Yani telefonla bana 
kendileri söylediler. Bunu, bu görüşmemizde sanırım 19'unda yani sürenin bittiği gün 
yaptığımız bir görüşme. Yani iki gün için ya da üç gün içinde yapılmış bir görüşme değil. 

MAHKEME BAŞKANI: Siz bu yazıyı görmediniz değil mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ben yazıyı görmedim efendim. Ben yazıyı 2015'te 

gördüm. 
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon arşivinde çıkan bir yazı değil mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Trabzon arşivinde çıkmış efendim. Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka soru?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Tabi. Levent Yarımel'in ifadesinde ısrarla Şükrü 

Bey'in bir Ramazan Akyürek imzalı yazı getirdiğinden bahsediyor. Bu şeyler yapılmamıştır 
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falan diye. Siz de daha sonra onlar izahta bulunuyorlar. Ki bilirkişiler ifadeleri çok net 
okunursa bu konunun çok daha iyi aydınlanacağı da görülür. Bunlar bir izahta bulunarak 
diyorlar ki, bakın bu yaptığınız doğru değil. Bu belge yanlıştır deyince siz bunu yok farz edip 
geri gidiyorsunuz. Bunlar yalan mı?

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi o hususlar evvelinde soruldu. Hakim Bey de sordu.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet efendim.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Cevabını da verdi. Tekrar olmasın. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet efendim. Şimdi Sayın Başkanım, Faruk 

Sarı ifadesinde demişti ki, Şükrü Yıldız bizden önce Santoro cinayetinin evraklarını daha 
sonra da Hrant Dink cinayetinin evraklarını istediğinde biz götürdük. Hepsini teslim ettik. 
Daha sonra bizden bununla ilgili belgeleri sorduğunda cevap yazısında da kendisi dikte 
ettirdi. Yani F4'ü vermişler. Daha sonra sizden, siz onlardan resmi olarak istemişsiniz. O 
arada da size F4 belgesini resmi olarak vermemişler. Bunu ben sordum Faruk Sarı'ya. O da 
dedi ki, bana Şükrü Yıldız bunu cevabi yazımı dikte ettirdi. Yani o yazdırtmadı dedi. Bununla 
ilgili sormak istiyorum. Yani doğru mu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ya bu doğru değil. Şimdi evet dün ben açıklamıştım. Yani 
tekrar açıklamama gerek var mı bilmiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Soruldu o hususlar. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: O bilirkişilerin iddialarına yönelik cevaplarını verdi sanık. 

Var mı başka somut sorulmayan?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bu tabi ben şeyde savunmada bulunamamıştım. 

Akif İkbal isimli Müfettişin araştırma raporunu okumuş muydunuz?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet ben Akif İkbal raporunu da dün bahsettim. Yani 

Akif İkbal raporundaki bilirkişiler yani çok yüzeysel bir teknik analiz yapmışlar. Yani teknik 
analiz demeyeyim de çok yüzeysel bir tespit yapmışlar diyeyim. Onu da dün bahsetmiştim 
Sayın Başkanım. Evet.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi siz Akif İkbal'in bilirkişiye göndermiş 
olduğu şu an görevlerinin başından bulunan bir profesör, bir doçent ve yardımcı doçentin de 
yazmış olduğu bir rapor. Bunun esası olan bilgisayardaki belgeler ve bilgiler. Siz bu 
bilgisayardaki belge ve bilgileri teknik bilirkişilere göndermeyi hiç düşündünüz mü? Şimdi 
Akif İkbal düşünmüş göndermiş. Siz düşündünüz mü? 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır, benden sonra İstanbul'un talebi üzerine Akif İkbal 
zaten görevlendirildi. Yani İstanbul dedi ki, böyle bir inceleme yapılsın diye bir talebi oldu 
İstanbul'un sanıyorum benim raporumdan sonra. Ondan sonra Akif İkbal Müfettiş 
görevlendirildi ve böyle bir disk üzerinde böyle bir analiz yaptırdı diyeyim. Yani ben 
yaptırmadım. Çünkü ben son ana kadar bu Volkan Altınbulak'ın yaptığı sorgulamaları doğru 
kabul ettim. Yani bu konuda benim elimde yanlış olduğuna ilişkin bir veri yoktu. Bir emare 
yoktu. Onun için ben bir şey yapmadım. En son bilirkişiler Levent Yarımel ve Durmuş 
Demirbaş'ın bilirkişi raporundan sonra ben ifadeler alırken bu arada bu ortaya çıktı ve o 
ortaya çıkınca da ben yazıyı yazdım İstihbarat Dairesine ve oradan cevabı aldım. Durum 
budur.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Siz Volkan Altınbulak'ın beyanlarını doğru 
kabul etmişsiniz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: İstanbul Üniversitesininde bilirkişi raporunda bu 

teknik kişiler, adamlar ona paralelinde bir rapor vermişler. İstanbul Üniversitesin de profesör, 
doçent ve yardımcı doçentin imza attığı bu raporun siz basit ve ben tam belki cümleyi şey 
edemedim, sağlıksız bir rapor olduğunu neye göre değerlendirdiniz?
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi dün yine bunu söylemiştim Başkanım. Volkan'a 
ben sordum dedim ki, bunun tarihini ben nasıl görebilirim, dedim. O da dedi ki, mouseyle 
dosyanın üzerine gel, sağ klik yap, işte özellikler, hemen görürsünüz dedi oluşturulma 
tarihini. Bahsettiği Ahmet Bey'in bahsettiği profesörde aynı şekilde buna bakmış. Yani ben 
bunu dışarıdan duydum. Dışarıdan öğrendim. Benim söylediğim budur. Yani Akif İkbal'in 
görevlendirdiği bilirkişiler disk üzerinde gerçekleştirilmesi gereken ileri derecede bir tetkik 
yapmamışlar. Sadece onlar da her bilgisayar kullanıcısının yapabileceği gibi bir işte 
mouseyle sağ klik yapıp dosyadaki işte oluşturulma tarihini görüp ona göre bir bilirkişi 
raporu düzenlediklerini ben duydum. Ha bunun netleştirilmesi gerekir mi? Belki gerekebilir. 
Yani hocalar buradadır. 3 hocadan bahsediyoruz değil mi?

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Birisi profesör olmak üzere.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Onlar çağrılır. Oraya sorulur, nasıl yaptıkları, nasıl tespit 

ettikleri hususu o da aydınlığa kavuşmuş olur.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım tabi Şükrü Bey bunu söylerken 

bir yerden duymuş. Ben sorum şu, Nereden duydunuz? Yani size bu profesörlerin yazdığı 
raporun sağ kliğe basarak yazıldığını kimden duydunuz? Çünkü sizin iddialarınızla başka 
birilerinin iddiaları paralel durumda. Yani sizin duyduğunuz yer önemli.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi Başkanım ben işte Volkan'ın bana söylediğini onun 
için söylüyorum. Yani diyorum ki, Volkan bana, ben Volkan'a dedim ki, Volkan ben bunun 
tarihini nasıl görebilirim dedim. Volkan bana bir tarif yaptı.

MAHKEME BAŞKANI: Söylemiştiniz bunları.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet. Bunları söylemiştim Başkanım.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ama şöyle efendim. Belki tekrar olacak bu 

üniversitedeki bilirkişi heyetinin sağ kliğe basarak bunu raporlandırdığını siz bilemezsiniz. 
Siz bir yerden duymuşsunuz.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi ben bir yerden duydum, evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Kim söyledi bu şeyi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: İşte nereden duyduğumu tam hatırlamıyorum şimdi ama 

duydum tabi. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani şöyle bir şey olabilir...
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani ben şöyle yaptım Sayın Başkanım, şimdi Akif İkbal 

raporu benim yanıltıldığımı raporladı. Ben tabi benim yanıltıldığım, bu gazetelere falanda 
çıktı bu. Yani gazetelere de falanda sızdırıldı bu haber. Ben tabi onun üzerine dedim acaba 
bir ileri derecede tetkik mi yapıldı. Ben yanıltıldım mı gerçekten diye endişe ettim. Yani beni 
yanılttılar mı? Gerçekten yanıldım mı diye ben merak ettim. Ya hocalar Profesör Erduran 
nasıl yaptı acaba bunu diye kısa bir araştırma yaptıktan sonra bunu ben öğrendim. Yani 
benim öğrendiğim budur. Ha ben duyduğumu ve öğrendiğimi burada dile getiriyorum. 
Kendileri de çağrılır burada sorulur, nasıl yaptıkları zaten ortaya çıkmış olur. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım tabi bu rapor araştırma raporu 
hiç işleme konmadı. Yani bu araştırma raporu bazı iddialar içeriyordu. Bu iddiaların 
incelenmesi, değerlendirilmesi hiç yapılmadı. Zaten rapor böyle bir rapor olduğu için yok 
farz edildi. Onu da arz etmiş olayım. Şimdi diğer bir şey, siz Mülkiye Müfettişliğinin 
raporunda dikkatimi çekti dosya içerisinde bazı belgeleri yanınızda bulundurmuşsunuz. Yani 
dolabınızda vs. ta 2014'e kadar. 2014'te de yok etmişsiniz. O belgeleri raporunuza da intikal 
ettirmemişsiniz. Raporunuzda bahsetmiyorsunuz. 2014'te imha ettiğiniz Trabzon'dan 
veyahutta nereden aldıysanız. Bu belgelerde ne vardı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi Sayın Başkanım şöyle oldu, biliyorsunuz bu 
hazırlık soruşturması devam ediyordu ve gizlilik kararı vardı. Ben bu arada zaman zaman 
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Savcılardan, zaman zaman dışarıdan bazı belgeler tabi elde ettim ama bunları ben soruşturma 
boyunca kullanmadım. Kullanamadım. Yani Savcılarda bana demişlerdi zaten yani bu 
belgeleri kullanma. Hatta Erhan'ın ifadesini bana onlar verdiler. Bunu kullanma. Yani 
kullanırsan hazırlık soruşturması bozulabilir anlamında. Ben onları kullanmadım ama yani bir 
raporda kullanmadım ama ben onlardan bilgiliyim. Yani onlar, bunları ben biliyorum. Tabi 
bunlar bu bir kaç taneydi böyle yani Erhan'ın ifadesi gibi bir iki tane daha vardı böyle. Onları 
ben bir süre sonra 2015, kaçtı yani tam şimdi hatırlamıyorum tarihini ama bir süre sonra imha 
etmiş oldum. Böylece kullanılmamış oldu.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: 2014'ün başında imha etmişsiniz. Yani anlamlı 
olabilir bilmiyorum. Siz bu belgelerin içerisinde ne olduğunu raporlarınıza hiç 
geçmemişsiniz. Hani raporlarınıza geçseniz o belgelerin ne olduğu anlaşılabilirdi. Şu anki 
soru işareti bu. Yani bu belgeler neydi de siz bunları hem raporlara geçmediniz hemde 
2014'te imha ettiniz? Sorum bu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim raporların ekine konmamıştır zaten. Yani şöyle 
oldu mesela, benim araştırma raporlarıma göz atabilirseniz, benim araştırma raporlarım eksiz 
düzenlenmiştir. Yani ek konmamıştır. Ek koymamı isteseydiler ben rapor yapamayacaktım 
zaten. Yani ek koyamayacağım için Hazırlık Soruşturmasının bozulması ihtimaline karşı 
rapor yapamayacaktım. Dolayısıyla eksiz raporlar yaptım. Benim bu 16 raporumdan belki de 
6 tanesi, 7 tanesi eksizdir. Eksiz düzenlenmiştir, raporlardır. İşte bu böyle düzenlenmiştir. 
Yani Bakanlıkta tabi bunu kabul etti. Ben onlara dedim ki, eksiz rapor düzenleyeceğim bunu 
kabul ediyor musunuz? Yani düzenlememi istiyor musunuz dedim. Düzenleyebilirsin dediler. 
Ben eksiz raporlar düzenledim. Tabi Erhan'ın ifadesini orada bir ölçüde kullandım tabi. Yani 
benim elimdeki belgelerin bir kısmını kullandım. Temin ettiğim belgelerin bir kısmını 
kullandım ama bunu hazırlık soruşturmasını bozmamak ve gizlilik kararını bozmamak adına 
eklere koymadım. Koymadan raporlar yaptım. Yani bizim endişemiz, bizim şeyimiz buydu. 
Yoksa gizlediğimiz sakladığımız bir şey yoktur Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka soru?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim biraz önce bahsettiğim iki tane bilirkişi 

raporu var Bölge İdare Mahkemesinin bozmasından sonra oluşturulan. Birisi Lokman Kırcılı 
ve Yunus Yazar raporu. Diğeri de Levent Yarımel ve Durmuş Demirbaş raporu. Sizin Levent 
Yarımel, Durmuş Demirbaş raporundan sonra yazmış olduğunuz ön inceleme raporunuzu 
dikkatli tetkik ettiğimizde siz bir önce Bölge İdare Mahkemesinden bozulan Lokman Kırcılı 
ve Yunus Yazar'ın raporunu oraya geçtiğiniz anlaşılıyor. Yani Levent Yarımel ve Durmuş 
Demirbaş'ın yazdığı rapor çerçevesinde onun paralelinde değil Lokman Kırcılı ve Yunus 
Yazar'ın yazmış olduğu Bölge İdare Mahkemesinden bozulan raporun içeriğiyle paralel bir 
rapor yazdığınız anlaşılıyor. Evet.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim raporda... Başkanım şimdi benim raporumda 
bilirkişi raporu başlıklı bir bölüm açılmıştır ve o bölümde de Levent Yarımel ve Durmuş 
Demirbaş'ın raporu olduğu gibi oraya kaydedilmiştir. Yani rapor oradadır.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Benim kastettiğim değerlendirme kısmında yani 
o... Evet. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Rapor oradadır. Dolayısıyla Ahmet Beyin söylediği doğru 
değil. Ben bilirkişi raporunu hem inceleme tahlil bölümünde hem sonuç bölümünde 
kullandım ve kullanmışım zaten şeylerde görünüyor. Raporda görünüyor.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Sayın Başkanım kastettiğim şuydu, yani o rapor 
oraya geçmiş olabilir ama değerlendirmesini bir önceki bilirkişi raporuna Levent 
Yarımel'lerin bu yazı sizi yakar dedikleri yazı üzerine yapıldığını ben söylüyorum. Hani niçin 
böyle yaptınız diye sordum. Yoksa o raporu oraya birebir geçirdiniz fakat değerledirmeyi o 
raporun zıddına yaptınız.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok. Hayır öyle değil efendim. Yanlış. 
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MAHKEME BAŞKANI: Hakim Bey sormuştu hatırladığım kadarıyla farklı 
gerekçelerle aynı sonuca ulaşılma meselesiyle herhalde değil mi Hakim Bey. Onun... 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet. Yani tespit edilen hususlar var mı 
diye sormuştum. O da, 06 Mart tarihliydi değil mi İstihbarat Daire Başkanlığından log 
kayıtlarına ilişkin aldığı cevabi yazıyı dayanak gösterdi bu farkla sordum bu hususu.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Sayın Heyetimiz tabi şu var, bu log 
kayıtları daha sonra hepsi silindiği için bunların doğruluğu yanlışlığı şimdi anlaşılması 
mümkün değil. Biz o zaman bunun yanlış olduğunu, bunların sahte belgeler olduğunu 
söylemiştik. Fakat şimdi anlaşılıyor ki, loglarda silindi. Bunlar doğru mu, sahte mi değil mi 
anlaşılmıyor. Fakat bütün raporlarınız bu sahte olduğu bilinen, şu anda da aksi 
ispatlanmayacak artık log kayıtları silindiği için, o belgeler üzerinde yazılmış durumda. Yani 
birbiriyle buna bakılmamıştır, bu sorgulanmamıştır gibi şeylerin hepsi bu sahte, yanlış yazılar 
ve belgeler üzerine. Diğer bir şey sorayım efendim, sizin soruşturma yaparken bu 248 üzerine 
çok durdunuz da, tevdi raporu yapma, ek rapor yapma veya soruşturma yaparken 
karşılaştığını başka bir suç unsuruyla ilgili ek rapor yapma yetkiniz var mı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani hangi anlamda soruyorsunuz?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim bende Başmüfettişim. Şimdi şöyle 

efendim, bir soruşturma emri ile bir konuya bakılır. Bakarken başka bir şeyle 
karşılaştığınızda ek rapor tanzim edebilirsiniz. Tevdi raporu tanzim edebilirsiniz veya o 
konuyla ek onay istersiniz onunla ilgili de soruşturma yaparsınız. Sizin böyle bir yetkiniz var 
mıydı?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yani yapmadığım şey nedir?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yapmadığınız şey şu efendim, benden önce de 

soruldu, siz sadece 248'de görevliyim iddiasındasınız. Katılan tarafında ısrarla sorduğu bu. 
Başkaca şeyler görüyorsunuz. Trabzon'da bir sürü şey yok edilmiş. Bir şeyler yapılmamış. 
İstanbul'la ilgili iddialar var. Bunlarla ilgili cevap verirken ben sadece 248'e bakıyordum 
dediniz. Yapamaz mıydınız?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi onu açıkladım ama yani. 
MAHKEME BAŞKANI: Cevabı verildi aynı şeyi tekrarlamayalım. Yapamıyorum 

dedi. Belgelerle bağlıyım dedi. Kapattı. Israrla sormaya gerek yok. Verdiği cevap belli.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Diğer belge evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi Sayın Başkanım şöyle bir şey var 

efendim, ben, yok şu var, bizimle ilgili yazmış olduğu raporlarda Bursa'dan bir tehdit 
edilmesi konusu var. Agos Gazetesine telefonla tehdit edilmesi konusu var. Buna benzer bazı 
konular var. Yani İstihbarat Şubesine hiç gelmemiş, bizim bilmediğimiz bilgiler bunlar. 
Raporların içerisinde geçiyor. Yani bu benimle ilgili raporda bu iddialar var. Benimle ilgisi 
olmayan iddialar. Böyle bir iddia varsa ki belgeler var. Bununla ilgilide ilgililerle bir 
soruşturma başlatılması gerekirdi onu soruyorum ben.

MAHKEME BAŞKANI: Vesair bir şey yapmadınız mı diyor? Öyle mi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Bu bahsettiğini anladım efendim. Neden bahsediyor 

bilmiyorum.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi şu var efendim, mesela Bursa'dan bir 

tehdit mektubu gelmiş. Tehdit edilmiş merhum Hrant Dink.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Agos Gazetesine seni ve oğlunu öldüreceğiz 

diye telefon tehdidi gelmiş ve... 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tamam bu Cumhuriyet Savcılığının aldığım şeyleri 

soruyor. Yani Cumhuriyet Savcılığınca gereğince yapılan belgelerdir bunlar. Benim 
Cumhuriyet Savcılığından temin ettiğim belgelerdir. Onu tevdi etmedin diye soruyor. Zaten 
benim Savcılıktan aldığım belgeler.
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SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim şey Agos Gazetesine gelen telefon 
Cumhuriyet Savcılığının konusu değil. Hakan Aydın Türkeli Güvenlikten Sorumlu Müdür 
Yardımcısıyken bunu Bakırköy, Şişli ilçeleri ile Terör Şubesine yazıyor ve bu konu siz 
görüyorsunuz, tespit ediyorsunuz. Bununla ilgili ek bir soruşturma onayı alıp bakamaz 
mıydınız? Yani siz sanki şöyle bir şey anlaşılıyor, sadece bir yere odaklanmışsınız, sadece 
ben burayla ilgili bunun gereğini yapacağım şeyine takılmışsınız gibi bir izlenim oluşuyor o 
yüzden soruyorum.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Değil efendim. Doğru değil yanlış.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Efendim teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Siz.. Alalım sizi buyurun. Siz 

geçin yerinize de. Diğer sanıkların var mı sorusu SEGBİS aracılığıyla bağlandığımız 
sanıkların sorusu var mı? Yokmuş. Tanıtın kendinizi. Evet. Alalım sorunuzu dediğim gibi 
ihtar etmek zorunda kalmayayım. 

SANIK SABRİ UZUN: Tamam tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Normalde doğrudan soru sorma hakkınız yok. 
SANIK SABRİ UZUN: Ben zatıalilerinize de sorayım. Cevap versin. 
MAHKEME BAŞKANI: Somut net alalım.
SANIK SABRİ UZUN: Efendim bu raporlar gerek 246 gerek 248 Trabzon'a ve Daire 

Başkanlığına geldiğinde ben Daire Başkanıydım. 17 Şubat 2006'da. Bu soruşturma boyunca 
bana bir soru sorulmadı efendim. Ne adli ne idari makamlardan soru gelmedi. Ben kişisel 
gayretimle bu belgelere ulaştım. 2009'da Mülkiye Müfettişliğine verdim. Efendim Şükrü Bey 
bu belgelerle ilgili neden bana sorup da benim bir emir verip vermediğimi veya neden emir 
vermediğimi, neden gereğini yapmadığımı, neden sormamış bunu öğrenmek istiyorum 
efendim. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim Sabri Beyle ne alakası var onu anlayamadım. 
Yani biz 2007'de biliyorsunuz bu işe başladık. 2007'de biz çalıştığımızda Sabri Bey yoktu 
zaten. Yani o kaçta ayrıldınız ben bilmiyorum. Siz kaçta ayrıldınız?

SANIK SABRİ UZUN: Evrak geldiğinde, sizin tahkikat konusu evrak geldiğinde ben 
İstihbarat Daire Başkanıydım. Yapılmayan görevin veya...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ama benim Ankara görevim yok. Yani Ankara'yla ilgili 
bir araştırma bir soruşturma ben yapmadım. Dolayısıyla sizinle bir alakam yok. Yani siz 
benim çalıştığım dosyanın bir tarafı, tanığı, sanığı ya da işte bir şeyi değilsiniz. Yani bir şeyi 
sormama nasıl gerek olabilir?

SANIK SABRİ UZUN: Bu evrakların gereğini yapmak benim sorumluluğumda. 
Eğer yapılmamış bir şey varsa bunun sorumlusu benim. Bana sorulması lazım veya benim 
üstümdeki makamlara bunu niye yaptırmadınız diye sorulması lazım.

MAHKEME BAŞKANI: Sizin hakkınızdaki takibatı siz mi yaptınız sanık 
hakkındaki soruşturmayı, müfettiş incelemesini siz...

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Hayır. Hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sizinle alakalı yürüttüğü bir soruşturma yok Müfettişin.
SANIK SABRİ UZUN: Soruşturma konusu olan evrak İstihbarat Daire Başkanlığına 

geldiğinde sorumlu bendim. Eğer o evrakla ilgili yazıda yapılmayanlar soruluyorsa muhatap 
bendim. 

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: 2006'da... Efendim bildiğiniz gibi 248'in ve 246'nın 
yazıldığı tarihte yani 2006 Şubat'ında İstihbarat Daire Başkanı olduğunu söylüyor. Halbuki 
bizim yaptığımız işlemler 2007 yılında yani cinayetten sonraki işlemlerdir. Biz cinayetle 
ilgiliyiz. Yani cinayetteki ihmalleri, cinayet sırasındaki ve o aradaki şeylerle ilgileniriz. Aynı 
İstihbarat Dairesi ve Sabri Uzun'la bir alakası yok. O da niye ifademi almadınız diye 
kaygılanıyor yani.

MAHKEME BAŞKANI: Sizinle alakası yok diyor.
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SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: Efendim bir hususu daha soracağım. Gerek İstihbarat Daire 

Başkanlığına gelmiş olan bilgiler cinayet işlendikten sonra İstanbul Cumhuriyet Savcılığına 
soruşturma yapan Cumhuriyet Savcılığına gönderilip gönderilmediğini öğrenmişler mi acaba?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi 248'i sordum ben İstanbul'dan. Dedim ki, 
Soruşturma Savcıları 248'i ve 248 ile ilgili bilgi, belge talep ettiler mi dedim hayır dediler. 
Yani Savcılarda zaten bunu teyit ettiler. Yani belge talep edilmemişti. Evet. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Başka soru.
SANIK SABRİ UZUN: İkinci bir soru efendim. Çok uzatmak istemiyorum. 

23/11/2016'da elemanın görevine son veriliyor. Eleman vasıtasıyla örgüt kontrol altında 
tutulabilir, bu istihbaratın bir olmazsa olmazlarından bir tanesidir. Elemanın görevine son 
verildikten sonra Hrant Dink Bey öldürülüne kadar neden alarm durumuna geçilmediğini 
soruşturup Bakanlık makamına arz ettiniz mi? Raporunuza derc ettiniz mi efendim?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sayın Başkanım Erhan'ın elemanlıktan çıkartılması 
hususunu ben mevzuata aykırı bulmadım. Yani mevzuat dahilindeydi. Tabi belki başka 
değerlendirmeler yapılabilir. Ancak ben Erhan'ın elemanlıktan çıkartılmasını değil de 
alınmasını daha ziyade mevzuata aykırı olarak gördüm. Yani o anlamda bir şeyler yaptım. 

MAHKEME BAŞKANI: Baştan alınması yanlıştı diyorsunuz.
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Tabi yani baştan alınması sanki Mc Donalds 

patlamasından işte sanık işte kapatılmış ve çıkartılmış gibi bir hava ben öyle bir yaptım. Onu 
tespit etmek tabi adli evraktı bu. Benim şey yaptım. Bende bunu Savcı beyle paylaştım. O da 
gereğini yaptı zaten. Evet.

SANIK SABRİ UZUN: Efendim Erhan'ın görevden alınması açısında hiçbir iddiam 
yok. Alınabilir doğrudur. Fakat neden Polis Teşkilatı alarm durumuna geçirilmedi? Bunun 
sorumluları kimdir? Raporunuza bunu derc ettiniz mi?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok efendim. Böyle bir değerlendirmemiz yok. 
SANIK SABRİ UZUN: Peki elemanın görevine son verilmiş. Başka hiçbir kaynakta 

yok. Sokak takibi uygulanması gerekirken takip raporları var mıydı Trabzon'da sizin 
tetkikiniz sırasında veya yoksa niye yapılmamış bunu sordunuz mu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Ben farkında değilim efendim. Bu takip raporları dediği 
nedir bilmiyorum. Yani hangi raporlardan bahsediyorsunuz? Yani takip raporu derken F5...

SANIK SABRİ UZUN: Sokakta cinayeti yönetecek olan Yasin Hayal'in ve 
çevresindeki insanların sabahleyin evden çıkmadan gece yatana kadar evinin ışığı sönene 
kadar takip edilmesi gerekirdi. Bunun neden yapılmadığını sordunuz mu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Sormadım efendim bu konumuzla ilgili değil.     
SANIK SABRİ UZUN: Teşekkür efendim. Benim soracağım başka bir şey yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorunuz başka. Sorusu yok kimsenin. Avukatınız 

kimdi?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Burada efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorguya, savunmaya dair bir diyeceğiniz. Yoktur 

diyorsunuz. Tamam buyurun Hakim Bey.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi Şükrü Bey. 
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Efendim.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Tekrardan bu F4 raporlarını soracağım. 

Sizin 05 Ağustos 2007 tarihli raporunuzda Trabzon personeli hakkında soruşturma yaparken 
diyorsunuz ki orada, kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan 
Tuncel ile işte 11 buluşma yapıldığı, 10 adet haber raporu tanzim edildiği, bunlardan yalnızca 
ikisinde Hrant Dink'in konu edildiği, birincisinde Yasin Hayal'in Hrant Dink'e yönelik eylem 
yapacağını, ikincisinde ise, eylem yapma fikrinden vazgeçirilmesinin konuşulduğu.

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Evet.
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MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Buradaki ifadelerinizden hani sizin haber 
raporları içeriğinden de haberiniz olduğu anlamı çıkmıyor mu?

SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Yok efendim hayır haberim yok. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki, ama niye böyle yazdınız bunu?
SANIK ŞÜKRÜ YILDIZ: Şimdi Başkanım onu yani bilgi notundan mı yazdım 

acaba şeyi tam farkında değilim Başkanım bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Siz yerinize geçebilirsiniz. Ara verelim mi? Saat 16:00'e 

geldi. Mehmet Ali Özkılınç sorguya devam edelim mi? Ne kadar bir savunma yapmayı 
düşünüyorsunuz. 

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ SÖZ ALDI: (???Anlaşılamadı 01:11:31)
MAHKEME BAŞKANI: Efendim? 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Birşey diyemeyeceğim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani uzun sürecekse bitirelim yarın devam edelim.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ SÖZ ALDI: (???Anlaşılamadı 01:11:37)
MAHKEME BAŞKANI:  Ara verelim Hakim Bey. Ara verelim yarın bölünmesin 

sorgusu da. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Avukat Hanım sizin vekaletnameniz var 

mı? 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER MÜDAFİSİ OLACAĞINI BELİRTEN AV. 

FATMA SAADET YILMAZER SÖZ ALDI:  (???Anlaşılamadı 01:11:46) vergi levham 
benim, Ocak'tan sonra çıkarabileceğim. Yani teknik bir sıkıntı yüzünden henüz veremedi 
vekalet.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ali Fuat Yılmazer'in yarın için mazereti 
var mı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER MÜDAFİSİ OLACAĞINI BELİRTEN AV. 
FATMA SAADET YILMAZER: Onu ben sunayım. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir de Tahşiye dosyasıyla da alakalı da mazeret 
göndermiştiniz zaten değil mi? Tamam. Ara verelim yarın devam ederiz yine aynı saatlerde 
10:00 - 10:30 gibi. 

SEGBİS kaydına 15:53 itibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 23/12/2016 tarihli duruşmaya katılamayacağına ilişkin 

mazeretinin kabulüne, 23/12/2016 tarihli duruşmada hazır edilmemesi için cezaevi 
müdürlüğüne müzekkere yazılmasına, 

2-Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Senem Kutup'un göndermiş olduğu dilekçeye 
binaen mazeretinin kabulüne, 

3-26. celse ara kararı gereğince duruşmanın 23/12/2016 günü saat 09:30'a 
bırakılmasına oy birliği ile karar verildi. 22/12/2016

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 101212
  (e-imza)

Üye 119220
  (e-imza)

Katip 144150
  (e-imza)


